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KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.
CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 
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Háromezer
czenzus.

forint legyeu-c a főrendiházi
tagság ezen zu sa, vagy kevesebb, a felől bősé- 
gesen disputának a méllóságos főurak, de 
hogy egyátalaban legyen-e czenzus vagy no 
legyen, az vita alá sem került, mellőzésére 
indítvány nem történt, noha elvben még gróf 
Széchen Antal is ellene nyilatkozott.

Megmarad tehát a czenzus, még pedig a 
kormány által .javasolt 3000 Írtban, a mi kő- 
rnlbt-liil 1 - ezer torint évi jövedelemnek vagy 
js 2000 hoki jó földnek felel meg.

A löiendiházbaii eddig törvényhozói jogot 
gyakorolt olyan herezeg, gróf vagy báró, a 
nmek egy ilyen földbirtok áll a telekkönyvijén 
a nevén, tagja marad a most megszükilett 
főrendiháznak is. A kinek földbirtoka azonban 
kevesebb egyenes adóval van megróva, az bi­
zony kireked.

A főrendi kvalifikáezió megállapításánál 
tehát irányadó a telekkönyv és a kataszteriv. 
Illetőleg a telekkönyvnek csak a tulajdoni 
lapja. a javaslat a leherlapra nincsen 
tekintettel.

S ebből aztan szép kombinácziók fognak 
kifejlődni a gyakorlatban.

Tegyük föl, hogy X. grófnak van egy föld- 
oirtoka, mely után 3000 frt adót tizet. Kell 
tehát lennie úgy 12 ezer Irt jövedelmének e 
birtoka után. igen, de X. gróf annyira el van 
adósodva, hogy az adó levonása után fönn­
maradó jövedelmet egészben vagy nagyobb 
részben uzsorás vagy nem uzsorás hitelezők­
ul k űzeti el. Neki alig marad belőle annyija, 
hogy abból egyik napról a másikra tenget­
hesse életet.

Az ilyen, mint független 
ember, főrendi tag.

Ellenben Y. bárónak van egy tehermentes 
birtoka, melynek összes jövedelme az övé, de 
mely után ő már csak 2500 frt földadót tizet. 
Van ugyan még azonfelül nehány pesti háza, 
gyara, értékpapírjai, melyek adója talán há­
romszorosára rug a földbirtok adójának. Az 
ilyen báró a főrendi házból kimarad — sze­
génységé miatt.

Vagy vegyünk egy más esetet. Van valaki­
nek egy birtoka, mely 24 ezer forintot jöve­
delmez, de arra oly adósság van betáblázva, 
mely után 18 ezer forint kamatot kell fizetni 
evenkint. Marad tehát neki magának összesen 
hatezer torint évi jövedelme. De azért főrendi 
tag, mert birtokának földadója jóval meg­
haladja a háromezer forintot, lia azonban 
most ugyan ez a gróf vagy báró eladja birto­
kának a telet s abból letörleszti minden adós- 
bagat s birtokának másik fele tisztán marad a 
nevén : akkor már kevésbbé lett «vagyonikig 
független ember», mint adós korában volt, 
megmaradt tehermentes birtokának adója 
nem ütvén meg a czenzust; kimarad a fő­
rendiházból, melynek eladósodott korában 
jogosult tagja volt.

A bölcs törvényhozás nem gondolt arra, 
hogy a vagyoni függetlenségnek, ha már ezt 
kvalifikácziónak álllitotla föl, komoly garan- 
cziáit követelje az illetőtől s megkívánja, hogy 
a földbirtoknak legalább az a része teher­
mentes legyen, mely után a háromezer forint 
földadó fizettetik.

vagyoni állása

Mi lehel e lelszeg intézkedésnek mar most 
a következése ? Az, hogy minden olyan mág­
nás, a ki a főrendiháznak eddig tagja volt, 
tagja maradhat ezután is. Nem szükség tiozzá 
ogyéb, mint az, hogy vásároljon egy 3000 frt 
földadóval megrovod birtokot, vagy mostani 
birtokához vegyen még annyit hozzá, hogy a 
3000 frt adó kimutatható legyen.

Hogy aztán ezt a birtokot hogyan veszi, 
miből veszi, az egészen közönyös. Veheti 
adósságra. Ez a vásár meg fogja menteni az 
o törvényhozói jogát a főrendiházban. Va­
gyonikig függetlenebbnek tekintetik , mint 
volt előbb. Hogy az adósságra vett birtok- 
íész lassankint elemészti a tehermenteset is: 
kinek ahhoz mi köze?

belgáimban is meg van a czenzus s ott is 
adóösszegben van megállapítva. De ott egy­
úttal megkövetelik, hogy meg is legyen az a 
birtok, a melytől a jogosultságot megállapító 
adó tizeltetik. És ennek meg van az értelme: 
mert megeshetnék, hogy valaki nagyobb adót 
vallana be, csak azért, hogy aztán jobb üzle­
tet csináljon az e bevallás alapján megszer­
zett szavazatával.

De fölhozunk még egy esetet.
Egy főrendi tag elszegényedve, törvény­

hozói joga szunnyadni kezd. Maga vagy fiai 
mar polgári életpályára adják magokat. A 
megélés gondjai nem is engednék, hogy az 
ország dolgaival kiválóképen foglalkozzanak. 
Kiesnek a politikából. Tegyük föl, hogy az 
unokák valamelyike egészen a vagyonszer­
zésre adja magát s nem válogatva az utakban 
és- módokban, talán tilos, tisztességtelen utón 
oly földbirtokot kapar össze, mely után 3000 
frt adót fizethet.

Ezt az embert talán minden tisztességes 
társaságból kizárnák. De a főrendi házba be­
juthat, mert, meggazdagodván, szunnyadó joga 
föléledell.

Exempla traliunt. Tán ezek a vonzó példák 
okozták, hogy a kormány a főrendiház re­
formja körül akként járt el, a miként eljárt. 
Pedig meg lehel győződve minden ember, 
hogy az ill lölhozottakhoz hasonló esetek nem 
is lesznek ritkák, sót, hogy az élet, ez a esu- 
fondáros humorista, teremt ezeknél még kü­
lönb példákat is, melyek a XIX. század vége 
felé uralkodott magyar államférfiak törvény­
hozói böleseségét fényesen fogják illusztrálni.
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A«eoce Hava» (placc de la Boone l.

II liiiusa- tinin a minősítés, sein a biiiilolés tekintetűben 
uu legyen kötve az ügyészi indítványhoz. Berozelly 
santén nem helyesli a javaslat intézkedését éa csatlako­
zik Németh indítványéhoz, de ö figyelemmel a védelem 
gyakorolhatására, kimondaná még azt is, hogy a tárgyalás 
vezetője figyelmeztesse a vádlottat, hogy más,mint az ügyész 
áltál felhozott irányban is — megjelölve ezen irányt — 
védekezzék a vád ellen. Friedmann szintén nem fo­
gadja el a javaslat intézkedését, azonban az cllcnindil- 
vanyt sem helyesli. 0 azt mondaná ki, hogy hu a bíró­
ság nem látja bizonyítva a vádba helyezett cselekményt, 
ugy a mint azt az ügyész minősítette, akkor mentse fel 
a vádlottat, de ezen felmentés az újabb vád hist nem zárja 
ki. Indítványát kellőleg forniulázva és részletezve Írásban 
nyujtja be. 6semegi kiemeli, hogy nem ismeri félre a 
nehézségeket, molyok e kérdést megoldhatatlanná te­
szik. Választani kellett az angol, a német-osztrák cs 
a javaslat rendszere között. Az angol rendszer már An­
gimban is módosul, a német, mint az irodalom mu- 
tatja, rondkiviil sok gyakorlati nehézséget szül az «Iden­
tität der 1’hat» meghatározása körül, és igy a javaslat 
rendszerét választotta, mely a nehézségeket Icgköny- 
nyebben megoldja. Szóló nőm ragaszkodik a javas­
lat ez intézkedéséhez, cs ha az értekezlet több­
sége a javaslat intézkedését nem fogadná ol, ak- 
kor azó nézete szerint még a leghelyesebb lenne az 
osztrák eljárás intézkedéseit elfogadni. Pereset, Sár­
kány, Manoilovich, Andrássovioh ós Szcntyyör- 
yyi szintén az osztrák bíinv. eljárásnak ide vonatkozó 
intézkedéseit ajánlják elfogadásra, melyek szerint a biró 
a km. ügyész indítványához sem a minősítés, sem a 
büntetés tekintetében nincs kötve. Panier miniszter 
konstatálja, bogy az értekezlet nagy többsége az osztrák 
eljárás ide vonatkozó intézkedéseit ajánlotta elfogadásra. 
Lzzci az ülés veget ért. (O. É.)

Budapest, márczius &0.
A bűnvádi eljárás tervezetét meg,itató értekezlet 

ma lauter 11vadai- igazságiigyminiszter elnöklete alatt 
Inasodik niesel tartotta. Tárgyalás »Iá kerültek a javas- 
latnak a uudclvrc vonatkozó lüintézku ic.sci közül az 
"ic y. kimondja, hogy a vizsgáló biró köteles az. ügyész- 
szol inditviuiyiuici vegeit közölni, lm a vizsgálat folyama 
aiatt inas hunlalciuio cselekmény tényálladéka felmerül; 
továbbá, hogy tolárgyalasnál uló nem hozott tények, 
körülmények . «mátok . bizonyítékok az Ítélethozatal- 
na. non, vetülhetnek figyelembe; végül, hogy a 
bizonyítási eljar.-s eredménye lelett a bíróság szabad 
mcggyozode.-e szerint határoz. Mindezen intézkedéseket 
a bizottság helyeselte. Vitát provokált azonban a javas­
ainak azon intézkedésé, hogy a biró a vádba helyezett 

tettet meggyőződése szerint a törvény értelmében minő­
sítheti, de súlyosabb büntetést, mint a milyent a kir. 
ügyész a végi.trgyal.isi.il indítványozott, még az esetben 
sem allapillml meg, ha a cselekményre, melyben vádlott 
bimoaiiek í tel teleli, a büntető törvénybeli súlyosabb bün­
tetés lenne remiéivé Németh János ez intézkedés ellen 
teiszol.il, I. lumen on, hogy abban, im a biró az ügyészi indil- 
vany tol liiggctLiml minősíthet, ilc súlyosabban, mini azt az 
ügyész indítványozta, nem bünteti,cl, logikai ellentmondás 
van, utal azon gyakoiiaii nehézségekre, melyek a javas­
latban kimondott elv aikalmazasa esetén elöallanak és 
a maga részéről annak kimondását indítványozza, hogy

A britt világuralom.
Gladstone urnák semmi szerencséje az ő 

folytonos egyezkedéseivel. Egyezkedő buz­
galma nagyon hasonlít Penelopenek varró- 
munkájához, melyről Homer Odysseája oly 
szépeket regél. Gladstone ur akár mindennap 
uj egyezséget tudna kötni, de egyezségének 
változliatlan sorsa, hogy rövid időn rá érték­
telenné válik. Föl kell tennünk, Homer leg­
alább nem említi, hogy az a szövet, melyet 
Penelope használt, minden felbontás után 
szakadozottabbá vált és az uj összevarrás 
mindig csúnyább férczeléssé változott. Persze 
Gladstone sem járhat másképen. Azt senki 
sem fogja tőle elvitatni, hogy mindent elkö­
vet egy nagy háborúnak kikerülésére, valószí­
nűleg fog még mindenféle egyezséget jobbra- 
balra kötni, de ugy látszik, kormányelnök­
sége alatt megérheti, hogy Anglia olyan 
óriási küzdelembe keveredik, mely a nagy 
birodalom fenmaradását kétessé teheti.

Egyiptomnak sorsa egyelőre biztosságba 
volna helyezve a legújabb nemzetközi egyez­
ség által, melyet Gladstone tegnap az angol 
parlament elé terjesztett. Ez az egyezség is 
annyi megalázást mér Anglia tekintélyére, oly 
esni visszavonulást jelent az előbbi követelő 
feliepés után, hogy elfogadlUásaa parlament­
ben sok nehézséggel log járni, az ellenzék 
ujia hálás alkalmat nyer a Gladslone-kabinet 
állásának meggyengítésére. De már egész két­
ségbeesetten áll ama másik megegyezés ügye, 
melyet Gladstone ur Oroszországgal kötött, 
hogy az afghán bonyodalmak elintézésére 
módot teremtsen. Oroszországnak meg van a 
maga módja egyezkedések kötésére, mely 
Gladstone úrénál bizonyosan ezélravezetöbb. 
Mert ha Gladstone az egyezséget azért köti, 
hogy háborút ne kelljen viselnie, Oroszország 
meg épen azért köti az egyezséget, hogy a 
háborút teljes biztossággal előkészithesse. 
Oroszország vezérlő körei pedig aligha nem 
abban a meggyőződésben vannak, hogy most 
van a legjobb alkalom annak a nagy bábom­
nak megindítására, melyet a belátó emberek

régen kikerülhetlennek tartanak. Mert biz 
meghezült az idők járása Anglia felett.

A szudáni tengerpartról jelentett legújabb 
események bizonyítják, hogy Angliának hadi­
erejére Afrikában is sokkal nagyobb próbák 
várnak, mint a minőkről az angol stratégák 
eddig álmodtak. Mi természetesebb hát, 
mint hogy Gladstone urnák egyezsége Orosz­
országgal egyszerre tiszta papirossá változott, 
vagyis szószer int annál is kevesebbé, mert az 
egész mythikus egyezség nem is volt Írásban 
fogalmazva. Az efféle egyezségekből Oroszor­
szág kétségtelenül szívesen fog még néhányat 
kötni, de közben az orosz csapatok feltartóz­
tatás nélkül nyomulnak elő és foglalják el a 
vitás területeket. Az ily helyzettel szemben 
még Gladstone mizerikordiánus indulatának 
is rá kell fanyalodnia arra, hogy Angliát ha­
dilábra állítsa és Indiának összes csapatait 
mozgósítsa. Mit jelent ez, arról ugyan nem 
lehet kétség. Ha nem ma és ha nem holnap, 
holnapután bizonyára be kell következnie a 
végeldöutésnek. A világ látott már olyan vi­
szonyokat, hogy nagy hadseregek csatáztak 
egymás ellen, mig az illető államok hivatalo­
san békeállapotot tartottak fenn egymás irá­
nyában. Gladstonetól kitelik diplomáeziai el­
járásának sikereként a parlamentben min­
dennap uj egyezséget bejelenteni, mialatt Af- 
ghanisztan és India csatamezöit angol kato­
nák vére fogja pirosra festeni.

gyógyhelyeink és ásványvizeink.
Irta : Dr. Uascnfcld M., 

egyetemi m.-tanár » Szliács iurdöorvosa.
(Folytatás.)

A feltűnő nagy számban lölópűlt niagánházak s 
az ennek folytán ide seregló lurdővendégek nagy 
-zárna saját lakházainak szaporitását letté szüksé- 
-■ a mi az általa teremteti fürdőhelynek gyors 
emelkedést, neki pedig jelentékeny jövedelmet biz- 

Avagy vesztett-e Koritnicza a niagánházak 
építése folytán? Pedig oda is csak levegő cs viz 
végett randáinak a vendégek! Bár a többi fürdőiu- 
lajdonosok is okulnának IJj-Tál rali íred példáján

/akitanának szűkkeblű gondolkozásmódjukkal, 
bizonyara nagyobb hasznuk lenne ebből, önként 
■ rtetvén, hogy bizonyos jogokat, p. o. az építkezés 
módjának meghatározását, regalejogot stb. lén tart­
hatnak maguknak.

A fentebbi javaslatot tehát alapjában elvelendú- 
nek vélem.

1- A kormány közvetlen halásköréhez tartoznék 
a jelentés szerint még a következő igen fontos inléz- 
kerlés is, melynek értelmében a furdikulojtlunosok 
[djufiositva lennének tönéni/escn kisajátíthatni a 
Inrdőheltj területén levő mindazon ingatlant vagij a 
'.l!i"gyhehi területen• kiható joqol, mein a quógufürdő 
fejiŐdését akadályozza.

K javaslat indokainak helyességét, ugy hiszem, 
ti-mdenki beláthatja, a ki a gyógyhelyek korszerű 
b ilódését és felvirágzását szivén viseli. És u ja- 
'a lat már azért is szükséges, mert az említett 
hátrányos állapotok tényleg icnriállanak. Akárhány 
- ógvhelyen régi időkből származó és legtöbbnyire 
ronda külsejű házak, mellékjoggal vagy a nélkül, 
gátolják annak fejlődését, vagy rontják annak aes- 
thi likai hatását. Ezt az ügyet szépészeti, közegész- 
•' gügyi és közrendészeti szempontból rendezni kell, 
vagyis törvényileg ki kell mondani, hogy az ily há­
zak vagy jogok bírói illőn a fürdő-bizottság, tör- 
y* "yhatóság és szakértőkből álló vegyes bizottság 
m litvánjához képest a gyógyhely-tulajdonosok ál­
tal kisajátíthatok legyenek, ha más uton-rnódon 
"«in lennének az ily házak vagy jogok megszerez- 
h-tők. Az említett vegyes bízoltság elég garancziát 
gyújtana arra nézve, hogy a fürdő-tulajdonos ezen 
Jogával vissza nem élhet, a mi pedig a becsárat il- 
*eÜ, ez nézetein szerint a ház vagy jog tiszta jöve­
delme alapján lenne kiszámítandó.

Ámde, ha a kitűzött czclt csakugyan cl is akarjuk

érni, akkor szerintem a törvényhozásnak még to­
vább is kellene mennie, t. i. mondassék ki törvény­
ben, ha be van bizonyítva, hogy valamely hely gyogy- 
hatányainak elvesztése vagy elhanyagolása ícozegész- 
Si'Hiigyi, közrendészeti es' aesthetilcai szempontból 
vesztesei/ lenne a szén védő emberiségre ép agg mini az 
országra nézve közyazdászati szempontból, hogy ak­
kor az egesz gyógyhely v. ásva nyoizteridei kisajátít­
ható legyen eredeti tulajdonosától és pedig nem épen 
az állam, hanem bírói árverés utján a legtöbbel 
Ígérő állal.

hzek után. a jelentés idler mindazon, mozzana­
tokra, melyekre a kormány nem közvetlen intézkedé­
sekkel, hanem betölyasanak\es közreműködésének bi­
zonyos irányokban való érvenyesitéscvel gyakorol­
hatna bej olyast. Az első az lenne, hogy mindenekelőtt 
az orvosok nyeressenek meg.

Nézetem szerint a kormány c tekintetben mit sem 
lehet. Ha a gyógyhely az eddigi törvényekben már 
felsorolt s az ezután még alkotandó törvényekben 
és szabályrendeletekben felsorolandó feltételekhez 
kötött igényeknek és követelményeknek megfelel, 
akkor a hazai gyakorló-orvosok már hazafias érzel­
meiknél fogva is co ipso meg vannak nyerve. Ókét 
tehát különös uton-módon megnyerni nem szüksé­
ges. De mégis van egy mód.mclylyel e czélt cl lehet 
érni, de ez kizárólag a hazai gyógyhelyeken máködö 
fürdő-orvosok kezében van. A gyógyhelyeinken talál­
ható és a szenvedő emberiség javára érvényesíthető 
különböző gyógyhalányok alapos tanulmányozása, 
észleléseik ős tapasztalataik lelkiismeretes közzété­
tele a szaklapokban, előadások tartása az orvosi 
egyesületek gyűlésein, a gyógyhalányok élet- és 
gyógytani hatásaik leírása monográfiákban : ezek 
azon fő tényezők, mikkel leginkább megnyerhetjük 
az orvosok bizalmát. Egyedül csak a fürdő-orvosok 
vannak hivatva arra, hogy az első rangú gyógyhe­
lyek és ásványvizeink viszonyait hazai, ugy mint kül­
földi orvosokkal megismertessék, s ez ismereteket a 
hazában «is külföldön ismételten lett utazások által 
időről-időre gyarapítsák.

Az a vád, hogy a fürdőleirások mindent csak 
derürc-borura dicsérnek, a mai fürdő-orvosokat a 
tudományos orvosi részben alig értheti joggal, mert 
igen jól tudjak, hogy a tudományos világ szigorú 
kritikával fogadja jelentéseiket, s ha a berendezések 
hü leírása egyik vagy másik jelentésből ki is ma­
radt, u körülményre ezentúl a függetlenség érzetében 
minden esetre pontosabban fognak ügyelni. E téren 
ma már annyira haladtunk, hogy egy komoly, lel-

A közel jövő aligha nem lógja azt a nagy 
történelmi kérdést eldönteni, mily jelentőség­
gel bírhat továbbra Angliának hatalma. A 
kérdés most egyszerre lett fölvetve két világ­
részben, Ázsiában és Afrikában, és ezzel kap­
csolatban kikerülhetetlenül föl kell merülnie 
Európában is. Azok az első próbák, melyeket 
most a szudáni harczlérröl jelentenek, szánal­
mas gyengeségről tanúskodnak. De ezekből An­
glia erőkifejtésének mérveire, hatalmának meg­
levő eszközeire nem szabad következtetnünk. 
Magát a nagy Angliát és az angol népet nem 
lehet összetévesztenünk Gladstone siralmas 
kormányzatával. Bizonyos, hogy abban az 
államban, mely a franczia forradalom és I. 
Napóleon minden hatalma ellenében oly ki- 
merithetlen ellenállásra volt képes, ma is az 
erély rendkívüli forrásainak kell létezniük. 
Anglia bírhat még elég eszközzel arra, hogy 
három világrészben a legerősebb ellenfe­
lek ellenében győzelmesen küzdjön világbi­
rodalma len tartásáért. De az Angliában ura­
lomra került politika kétségtelenül nagyon 
szerencsétlen viszonyokat teremtett és Angliá­
nak talán még keserűen fog kelleni meglakol­
nia néhány népszerű férfiénak hibáiért. Ami 
eddig Angliának lóerejét képezte ugy Ázsiá­
ban, mint másutt, Oroszország hóditó törek­
vései ellen, az a mohamedán világnak rokon- 
szenve volt irányában. Beaeonsfield lord ezt 
annyira felismerte, hogy Angliát első sorban 
mahomedán hatalomnak nyilvánította és a 
kiiálynöt is India császárnöjének nyilvánit- 
tatta. Gladstone elvakult doktrinárizmusának 
sikerült ezt a tradiczióta legrövidebb idő alatt 
tönkretennie, és az angol nevet a mahomedá- 
nok között gyülöltlé tenni. Ugyanakkor, mic 
kor Oroszország Anglia mohamedán birodal­
mát készül megtámadni, Angliának Afriká­

éi
ban egy uj próféta ellen kell küzdenie, ki a 
vallásos rajongás egész hatalmát éleszti föl az 
ízlamnak híveiben. Hogy ez a vallásos fana­
tizmus a hősiesség milyen csodaletteire ké­
pes, ezt az angol katonáknak már bőven van 
alkalmuk megismerniük. De a mi a legnagyobb 
vcszélylyel fenyegeti Angliái, az az afrikai 
eseményeknek válságos visszahatása India 
lakosaira. Itt a katasztrófa mérveit elképzelni 
sem lehet.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A főrendiház ülése márcz. 26-án.

I.
A főrendiházi reformról szóló lórvényjavaslal 

részletes tárgyalását ma kezdte meg a főrendiház, 
cs bar a tanácskozások löbbjórán át tartottak, i sak 
négy szakaszt intézték el. IWindazáltal a ház nagv 
részben túl van a legjelentékenyebb kérdéseken, 
ezután már gyorsai)!, menete lesz a tárgyalásnak. 
A főrendek ma is igen nagy számmal jelenlek meg 
a karzatok közönsége ma is szívós kitartással várta
végét a tanácskozásnak. A vitát Jlessenfy Aurél 
gróf nyitotta meg s módosilványl adott he a 25-ik 
P .3,1 *°,S*alL választási intézkedés állandósítása 
iránt, üdcscalchy Arthur hcrczcg a választott tagok 
nak a tőrendi tagok sorába való felvételét kérte. 
dosika Lajos hr. az erdélyi mágnások érdekében szó­
in- cl * Parlo,la Dessewfiy indítványát, melyei 
hsza Kaiman miniszterelnök és Majlhényi László 
grot elleneztek, Vécsey Sándor br. és Proiiay Dezső 
br a Dessexvlly gr. indítványát pártolták, de a 
többség a módosítások mellőzésével a hi/ottsá- 
szövegezését fogadta el. A 2-ik {$«„ál Apponyi 
György gr. módosilványl adott he az iráni, ho"v a 
ház a főrendek által maguk köréből eszközölt0 vá­
ltás utján alakuljon, mig Bánffy György gr. a 
dOOO Írtban megállapított ezenzusnak 200(1 forintra 
való leszállítását indítványozta. Tisza Kálmán mi­
niszterelnök ellenezte a módosilványokal, ellenben 
Vecsey József br. pártolta azokat. A ház többsége 
mindkét módosilványl elvetette. Széchen Antal °v 
az indigenákra vonatkozó kérdések elhagyása iráni 
nyújtott be módosilványl, melyet pártoltak: Zichy 
Nándor, J'ronay Dezső és Wullcrskirchcn Ernő gr!, 
ki indigena társai nevében védelmezte az ősökről ma- 
radt jogot. Ugyancsak az indigenákra vonatkozó­
lag adott be módosilványl Talffg Mór gróf is, 
azonban Tisza Kálmán miniszterelnök felszólalása 
után a többség az eredeti szövegel fogadta cl. Dél­
utáni egy óra után az elnök rövid időre felfüggesz­
tette az ülést. Egy negyedórái szünet után lolytat- 
litk a tanácskozást. A 3-ik *j-l észrevétel nélkül fo­
gadták cl. A 4-ik §-nál Szögijeiig László fölárnok- 
mester melegen emlékezett meg a kimaradó főispá- 
nokiól, majd Daniclik János hosszúbb beszédben 
azt indítványozta, hogy a czimzetes püspökök joga 
érintetlenül hagyassák. Uaynald Lajos bibornok ót 
Le Iliinél János püspök pártolták az indítvány!, de a 
többség / tsz a Iválmán lclszóla!á:;a uláit (‘IvcLctle 
csak Schlauch püspöknek azt a módosilásál fogadta 
cl, hogy a szövegben a kél fölszcntell püspök köz- 
vellen a megyés püspökök után következzék. A 
protestáns egyházak képviselete tárgyában is élénk 
vita támadt, lay Miklós báró koronaőr a 
protestáns egyházaknak szélesebb alapokon való 
képviseletét indítványozta. Brennebcrg Mór az er­
délyi szász egyház képviselete érdekében adott b- 
modosityányl. Lrónay Dezső t,r. pártolta a módo- 
sitvanyokat. Ellenben Zichy Nándor gr. és Tisza 
Kálmán miniszterelnök az eredeti szöveg clfogadá- 
sál kérték. A többség ez utóbbi értelemben hatá- 
rozott. Most Esterházy István gr. a hármas bízol I- 
s«ag altul kihagyott, a zsidó hitfelekczet képvisel, 
tere vonatkozó d) pontnak újra leendő felvételét 
indítványozta. Karolyi István gr. határozottan elle­
nezte az indítványt s a zsidósággal szemben 
való des megjegyzések közt védelmezte 
pontját. Tisza Kálmán miniszterelnök és 
lós br. az indítvány mellett szólaltak f,

kiismeretes fürdő-orvosi leírás a kormány állal 
kiadott ismertetésekkel tudományos tekintetben 
bátran kiállja a versenyt, s ép azért nem csak ma­
gyar, hanem német és franczia 
adandók.

állás« 
Vay Mik- 

A minisz-

nyclven is ki-

Az ily fürdő-orvosi működés irodalmi téren töb­
bet ér bármely művészi tájkép, vagy panorámánál, 
melynél tag tere nyílik a képzelő tehetségnek. El­
végre IS a beteg nem ily tájképek után indul, ha­
nem orvosi tanács folytán látogatja meg ezt vagy 
az! a gyógyhelyet és ép ez okból a fürdő-orvosi je­
lentésekben mindenekfölött arra kell törekedni, 
hogy azok az igazságnak és valódi tényállásoknak 
megfeleljenek.

A fürdő évad meghosszabbítására nézetem sze- 
rint a kormány csak ugy bírhat befolyással, ha az 
altalam fennebb említett évi jelentések es lebeszeli 
vizsgalatok eredményei evenkint kinyomatnak és a 
hazai orvosoknak mcgküldetnek. Az évad rövid tar­
tania szerintem abban találja egyik íőokát, hogy 
gyógyhelyeink meg nem bírnak nemzetközi jelleg­
gel cs a magyar gyógyhelyre menő közönség már 
megszokta csak június közepétől uug. közepéig für- 
dozm, habár kedvező klimatikus viszonyaink ezt 
semmi esetre sem indokolják; az, hogy az iskolai 
ev kezdete újabban szept. 1-óre tétetett, vajmi kevés 
be olyassal lehet azjévad korai bevégezlére; azelőtt 
októberben kezdődtek az iskolák, de azért a fürdő- 
cv.tcí csak oly korán záródott be, mint mostanság.
.... ,?s?zu tapasztalaton alapuló nézetem szerint a 
urdo-evad meghosszabbítására a hazai gyógyhely- 

tulajdonosok lehelnek legtöbbet; ugyanis határoz- 
zak cl magukat egyhangúlag az elő- és utóévadra 
kiterjedő lényeges árleengedésre minden irányban, 
p. o. mondjak ki, hogy május 15-ikétől junius 15-ig 

•O-ikctől szepl. végéig az árleengedés 4-0— 
500/o-ot log kitenni, akkor bizonyára a közép-ősz« 
talybehek es szegényebb sorsnak is készségesen 
fogjak megragadni a kedvező alkalmat, s telietsé- 
gnkhoz képest fognak áldozni egészségük fentartása 
érdekében. Ugyanígy járjanak el a vasúti igazgató- 
sagok is s a lurdő-évad önnön magától fog meg­
nyúlni. Ily körülmények között a hazai gyakorló 
orvosok is tömegesebben küldhclnék betegeiket ha­
zai gyógyhelyeinkre, mert elvégre a költség arány­
ban all paczienseik anyagi helyzetével.

Végre a befejező közlemény tekintettel az eddie 
felhozott hiányokra s arra, hogy a legtöbb fűrdő- 
tulajdonoe nem rendelkezik az orvosláshoz megki- 
vanhitó penzerővel, hazai pénzintézeteink pedig —

amennyiben a fürdőhelyek fenáilása és prosj)erá- 
asa sok mellékkörülménytől függ — alapszabá­

lyaik értelmében ilyenekre kölcsönt nem adhatnak, 
mondom, mindezekre való tekintettel jelentésttevő 
azzal a javaslattal áll elő, hogy az ily gyógyhelyek 
loUjijdonosait állami lap kellene segíteni, vagyis ezek-

nyújtani.
millió forintnyi törlesztési' 'kölcsönt

l ény, hogy a bankok s egyéb hazai pénzintéze-
-uu gyógyhelyre, legyen az bár a legjövedelme­

zőbb, nem adnak kölcsönt, mert koczkázoltnak te­
kintik az ily hitel műveletet. S ha a hazai érdek, s 
különösen a hazai gyógyhelyek felvirágoztatásának 
nemzeti ügye elöl még som szeretnének teljesen el­
zárkózni, de legott előáll az ép oly rideg mint pesszi- 
misztikus felfogás : «a forrás vize elemi csapás foly- 
tan elmaradhat» s ez elől a hazafias indokoknak 
hallerbe kell vonulniok.

Igaz, hogy ez nem tartozik a lehetetlenségek 
köze. Csak egy földrengés, vagy valamely más föld­
alatti katasztrófa kell, s ha 2—300 évben csak egy­
szer s az ásványvíz-források egyszerre eltűnnek, 
más irányt vesznek, s a vidék, mely azokból merí­
tette jövedelmének nagyobb részét, egy csapással 
tőnkre van téve. A pénzintézetek tehát, habár kissé 
túlhajtott, de mégis indokoltnak látszó óvatosságból 
nem bocsátkozhatnak ily precárius lütclmüvele- 
tekbe. Ámde ebből még korántsem következik az, 
hogy már most az állam tartozzék a megszorult 
gyógyhely-tulajdonosokat védő szárnyai alá fogadni. 
Az állam igen is a közérdeket tartozik előmozdítani, 
ha kell pénzáldozatokkal is, de nem tekintheti fel- 
adatanak egyesek pénzzavarán segíteni. Én tehál a 
lenlebbi javaslatot semmi szili alatt sem ajánlhat­
nám elfogadásra, már azon oknál lógva sem, mert 
így akármely más magán-vállalkozó, ki talán szin­
ten nem nyújthatna a bankoknak elfogadható ga­
ranciákat^ ugyanazon joggal fordulhatna az állam­
hoz segélyért, mint például a gyógyhely-tulajdono­
sok. Az allam igen is adhat Ínséges kölcsönt elemi 
csapasok áltál sújtott egész vidékeknek, de egyes 
maganvállalatokat, csak azért, mert pangásban van­
nak, állami kölcsőnyitással nem segélyezhet.

A javaslat szerint az állam által nyújtott kölcsön 
visszahzettetnek részint az eddigi jövedelmekből, 
részint a beruházások folytán előálló uj jövedcl- 
mekböl, továbbá a gyógydijakból s még egy egészen 
uj jövedelmi forrásból, mely abból állana, hogy a 
fürdő-vendég minden kiszolgált pohár ásványvízért

-:> ki'l tartoznék fizetni, a mit esetleg 2—3 Írttal 
megválthatna.

Én azon nézetben vagyok, hogy ha a tulajdon.,- 
sok rendes jövedelmeiket kellő beosztás mellett 
rendszeresen és következetesen beruházásokra és 
építkezésekre fordítanák, bizonyára nem lenne köl­
csönre szükségük, s a gyógyhely mégis cvröl-évre 
nagyobb es szebb virágzásnak indulna. A kölcsön 
visszafizetése, tekintve a befektetésekből várt ui jö­
vedelmek bizonytalan voltál, igen nehéz, sőt sok 
esetben teljesen lehetetlen lenne. A mi pedi" a 
gyógydijakat illeti, ezek a tőketörlesztés részbeni 
alapjául már azért sem szolgálhatnak, mert szabiik 
szermi nem képezik a fürdótulajdonos jövedelmi 
lorrását, azokkal nem ó rendelkezik, hanem a fürdő- 
bizottság, s különben is meg van a maguk törvénv- 
szerü rendeltetésük. Az egészen uj jövedelmi for­
rást, I. i. az "ivólaksat», veszedelmes kétélű fegy­
vernek tekintem, s határozottan perhorreskálom.
i'i,A|llÖI,kfl1 is,c!u.g laksa van 1,azai gyógyhelyeinken. 
L1 tekintve a lakas és élelem drágaságától, otl van 
túrd esi, szolgálati, orvosi, gyógy-, zene- s cgyőhh 
taksa. Azonfelül oil a kápolna é.< kórliáz, olt van­
nak a szegények, kik szintén kivetik a lürdőven- 
degre a maguk laksáját! Tehát csak a levegő és 
vízi vas az, a mit eddig még direkt meg nem laksál 
tak, de mint latjuk, most már az ásvány-vizet i 
megakarják taksálni előterjesztésben, s megérhet- 
juk meg azt az idői, midőn majd levegőt is csak 
taksa mellett szívhatunk! Boldog isten, hová jut­
nánk ? J

Egyrészt azt hangoztatni, hogy gyógyhelyeink lc- 
gyenck minél olcsóbbak, s másrészt mégis — habár 
különleges őzéiből is — uj taksák behozatalát aján­
lani, nagy következetlenségnek tarlom. És habár ez. 
előterjesztést akadémikus diskussiónál többnek nem 
tarthatom is, mégis hátrányos következményeket 
vonhat maga után, amennyiben némely kevésbbé 
lelkiismeretes fürdő-tulajdonos az uj jövedelmi for­
rásra figyelmessé léve, kész örömmel kapna rajta, 
habar nem akarna is azzal kölcsönt törleszteni.

Ne bolygassuk mi még most az ilyenekei még 
elméletileg sem! Talán majd liz év múlva, mi­
kor gyógyhelyeink a virágzás azon fokán lesznek, 
hogy fennállásuk biztosiloltnak tekinthető, akkor 
tálán inkább kísérelhetnénk meg ily merényletet a 
fürdő-vendég tárczája ellen.
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tcrelnök azt is kijelentette, hogy a ház hozandó ha­
tározata nem fog praejudikálni a kinevezésnek. A 
ház nagy többséggel vetette el az indítványt. Mel­
lette l'clallottak a zászlós urak nagy részben, a fő­
ispánok, több tekintélyes főur, s az egyházi méltó­
ságok közül Román Miron metropolita. így tehát a 
hármas bizottság javaslata eddigelé csaknem válto­
zatlanul ment keresztül, ami újra nem a kormány, 
hanem a kompromisszum győzelme volt. A részle­
tes tárgyalást holnap folytatják.

II.
Kínok : Scnnycv IMI báró ; jegyzők : Rudnyánszky 

József br., Nyáry Jenő br.
A kormány n'izéiül jelen vannak : Tisza Kálmán 

miniszterelnök, Szapáry Gyula gr., l’cjúrváry Géza br., 
Bedekovich Kálmán.

Az elnök jelenti, bogy Fcslclieh Benő, Albert ós 
Elek, Königscgg Kidéi, Vay Adám, Vay Tibor . grófok, 
Apor János, Bán Ily József Jenő, Bornemissza Pál és 
Rosner Ervin bárok kir. meghívó leveleiket az elnökség­
nél bemutatták. Az Gazoló bizottságnak adatnak ki.

Következik a napirend: a főrendiházi re­
formról szóló törvényjavaslat részletes 
tárgyalása.

Rudnyánszky József br. a törvényjavaslat cziinórc 
ajánlja a barin.> bizott-ág kővetkező iiiódositványál. A 
törvény czirne így hangozzék : -Törvényjavaslat a főrendi­
ház szervezetének módosításáról.>

A ház a módosítást elfogadja.
Az 1. §-ná!
Dessewffy Aurél gr. a következő nwlosilvunyt adja 

be: «Mondja ki a főrendiház, Imgy a 25. §. határoz* 
many,i nemcsak mint átmeneti, de mint állandó intéz­
kedés vétessék fel a jelen törvénybe, hogy az átalakított 
főrendül»* állandóan egészittessék ki választás utján ama 
családok tagjai közül, kik vagyoni kép ■ ülésüknél fogva 
tagsági joga.kát többé nein fogják gyakorolhatni, de oly- 
képen, begy a kimaradi I; ez állal bizonyos arányban 
állandó képviselettel bírjanak a jövőben és hogy ennek 
folytan az. 1., 2., 3. i. 10. ;-ok ez iiánybani kiegészítés 
és szövegezés végett a hármas állandó bizottsághoz ula- 
sittassanak vissza.

Odesoalcby Arthur lierczeg ajánlja azt a inódosi- 
tást, hogy az első szakaszba, melyben a főrendiházi ta­
gok vannak fel-oi dva, vétessék be ez a punt: e) a vá­
lasztandó főrendiházi tagok.

Tisza Kálmán miniszterelnök ellenzi ngy Dessov liy 
gr., mint az Odescaleby lierczeg niödositv.iiiyál, mert a 
törvényjavaslat a zenit dyes jognak bizonyos teltétel mel­
lett való meghagyásának uljái választotta, nem pedig a 
személyes jognak általában’vagy igen csekély kivétellel 
való megszüntetése mellett a választói jognak állandósí­
tást. Kén az eredeti szöveg elfogadását.

Vócaey Sándor gr. helyesli az ötven tag választásá­
nak állandósítását a < adakozik a Dessewtly gr. mudo- 
sitványához.

Jósika Lajos b. : Azt tartja, hogy az arisztokracziá- 
nak hivatása szerinti föladata tekintélyét lentartani, 
úgy hogy a leguyoma.-ztobh állásban is a nép elöli be­
csülettel meg tudjon állni. Bizonyára nem kivan még 
azért az arisztokracziáuak bizonyos hatalmi állást adni. 
Ez. a jogegyenlőség rovására történnék, melyet szabad in- 
i.titucziók közt b.ü.tani nem szabad. I biliéin kívánja, hogy 
az állíimintczményck az. arisztokracziáuak oly állást adja­
nak, melyben tekintélyét az állam érdekében értékesí­
tem képes legyen. A n i vén)javaslat nézete szerint en­
nek nem felel meg. E i-nieri a históriai jogot, elismeri 
ennek szükségét, de miként értékesíti ? Ad az ariszlökra- 
cziáriak egy helyet, ug> lebet mondani, nieig-óráig, mert 
ennek tartósságát nem biztosítja. Az 5(1 tag választása 
1 aik átmeneti intézkedés, mely végső vonalban arra 
vezet, Imgy azok, kik ezen az utón jutnak a főrendi­
házba, utoljára telje.-en kimaradó k. A szónok pl. 3000 
iil adóval megmarad a főrendiház tagja, de hat gyer­
meke van, kik közt megoszlik a vagyon s így az ó csa­
ladjában már utána egy sem lehel tagja a főrendi­
háznak a < zenzus alapján. (Helyeslés. Úgy van ! a 
j ibbközépen.) Meglehet, hogy az ő családja hamarabb, 
eia c->u ni ki - linen, de utoljám mindegyik ide jut. 
Eme törvényjavaslat szel int az. .i mi eddig a korona 
oga v 3, miii ni a kimly megjutalmazta azokat, kik a 
lyi a-.’11.1 I l a/ i km I énlt ioeki I szuieziek, a kormány 
I ga le . I. ig> :< tn • partemheri it a főrendiházba he 

(Elénk hely« éi és tel zés a jobbközépen.) A 
iónok kiji I ut., : gy nem fogadja el a törvcnyjuvasla- 

‘ • - I -ak i in ! .1 vélekedését mondja ki, de biztos 
aim1, bevy - / a *i v -z1..ingni találnak a főrendeknél, 
ji.'dim a Iranczia inszlokrac/rival azt mondja: «Tóul 
mi perdu hors 1'honneur* (Zajos helyeslés 6 jobbkö-
z- pen.)

Az elnök : ki i i - zonokokal, hogy ne !■ rjenok visz- 
i az .tláuos largyalasia, hanem :>/urilkuzzanak a 

z -nyegen tévéi pont .1 11 lelyc-lé..)
Majthenyt László ellenzi a Dessewffy indilv.iiiy.il, 

i: • rí I I az mt' /keiii , állandó instiliiczióvá lesz, ak­
kor a törvényjavaslat jellegét teljesen megváltoztatják. 
Akkor nem lesz többé expediens, hanem lesz. egy elv, 
mely elv, .» n uv ukoz.is lorti ul, I j úgy a fórcndiliáz 

igám, mint a toileni'li fejlődés pro- 
elleniéi bt n van a történelmi lejlú- 
l.i volt mulatva I ; iijln.l is ki leilCl 
va I zt.ui elv Magyarul szag főrendi- 

imaz.va nem volt, sül a személyes 
e. ':-zi. Iilian, sokkal tisztábban, mint 
In/.dun keresztül volt vezetve, leb.it 

•tnék be, a mely megzavarná az egész 
alapelvét, ellentétben volna a históriai 
lom yjav.-.-latnak egész szerkezetével 

hozható nem volna. ((Jgy van! haliéiul.) 
i ív. a lm v nyuye váló javaslat műét meg 

et I tail, hogy ép amaz intézkedés lenne 
gláii.ad.isoknaK kdévé, a mely azt álla- 

pitn.i meg. Imgy a főrendiház a jogvesztőit vagyis ama 
tagok közül, kiknek joga szünetel, egészítse magát ki. 
Végül kéri a szónok az. eredeti szakasz elfogadását. (He­
lyeslés balfelöl. I

Prónay Dezső br. mindenekelőtt azt fejtegeti, hogy­

ant
lúgjainak jogosult? 
duktumár.i, • pugy 
«léssel, mert mar 
untatni, hogy a

törvényhozási .mg 
magában a lordok 
egy uj elv vél 
törvényjavaslat 
lejlódéssul s 
u -zl.anvzi h I
Hogyha vaUh 
log lámatitalni 
a Icue .sehh u

miért nyújtotta be Dessewffy indítványát az első szakaszhoz, 
aztán polemizál Majtbényi László gróffal és a miniszter­
elnökkel, sorban czáfolgalja a választás állandósítása 
ellen felhozott észrevételeket, s fejtegeti az intézkedés 
czélszerüségét. Hogyha elfogadná a ház a gr. Dessewffy 
Aurél módositványáL maguk sem tudnák a ház. tagjai, 
hogy köztük ki foglal helyet a czenzus alapján, ki vá­
lasztás utján. E tekintetben korán sem lenne nálunk va­
lami éles di-tinkezió, sót inkább az lenne az ut és mód, 
melynél fogva az érintkezés azok közt, kiknek a sze­
rencse rendkívül kedvez és azok közt, kik nem oly ked­
vező vagyonhclyzelbcn vannak, fenntartatnék, (Helyeslés 
a jobbközepén) ez llcnne? azaz ut és mód, melyen c 
háznak nagyon is exkluzív jellege helyes mérvre leszállit- 
lalnék, eme kizárólagos jelleg mcrsékeltetnék. Ezt óhajtja 
elérni s ezért ajánlja a gr. Dessewffy Aurél módositvá- 
nyát. (Helyeslés a jobboldalon.)

Szólásra nem lévén senki feljegyezve, következett a 
szavazás. A többség elvetette a múdositványokat és elfo­
gad la a hármas bizottság szövegezését.

A 2. §. a) pontja észrevétel nélkül elfogadtatott; a b) 
pontnál felszólal

Apponyl György gr.: Előrebocsátja, hogy a lör- 
vényjuvaslal alapclvét nem helyesli, s azért általános­
ságban nem is fogadta cl, de meghajlik a többség előtt, 
s azért e szakasznál fejti ki nézeteit. Azok, kik most 
születésüknél fogva helyet foglalnak a főrendiházban, 
azok képviselik őseiknek, elődeiknek kiváló érdemeit, ók 
képviselik a fejedelem kegyét és a fejedelmi ke­
gyelem és a fejedelmi adomány állandóságát, s 
ok képviselik a törvényes alapon alakult magyar 
arisztokráeziál. Bennük kifejezést talál a jogfolyto­
nosság elve, boimök kifejezést talál a független állással 
párosuk önzésleien hazaíiság, azonkívül pedig a magyar 
államiság és a magyar nemzetiségnek szentelt lovagias 
hűség. Ezektől a jogfolytono.-ságot megtagadni, illetőleg 
a jog gyakorlatát függővé tenni anyagi viszonyoktól: ez 
sem az igazsággal, sem pedig másrészről magának az. 
arisztokrácziának fogalmával meg nem egyezik. (Úgy 
van ! Úgy van I a jobb középen).

Ilii igazán szükséges, ha gyakorlati okok követelik, In 
különösen a főrendiház tekintélye, jelentősége kívánni 
fogja, hogy megszorítás történjék, ha t. i. ama feltéte­
lek beállanak, melyektől azt feltételezni és ha a főren­
dieknek áldozatot kell hozni a haza oltárára, ha a haza 
java kívánni fogja és ha az az áldozat igazán a haza 
javára fog szolgálni, emjmmdenkor készek. De akkor le­
gyen az áldozat közös, hozassák a magas ház minden 
tagja .dial a vagyonra való tekintet nélkül. (Helyeslés a 
jobbközépen.) Ez pedig úgy volna cszközlcndö, hogy 
törvény által meghat,íroztatnék állandó száma azoknak, 
kik születésüknél fogva a jogot gyakorolhatják és ha a 
tagokat a főrendek maguk közül választanák.

Ajánlja a következő módositvány elfogadását: A fő­
rendiház szervezéséről szóló törvényjavaslat 3. §-a b) 
pontjához: »A főrendiházban eddig joggal bírt családok 
ama 30 ik évüket betöltött férfi tagjai, kik hasonló ál­
lású tagtársaik által a törvényhozói jog gyakorlatára élet­
fogytiglan megválasztatnak. Ezek száma 250-ben álla- 
pitlatik meg, mely halálozás vagy lemondás esetében 
minden országgyűlés elején uj választás által pótolandó. 
Választók a fenebbi családok minden a 24-ik évet be­
töltött léili tagjai»

Bánffy György gr. A 2-ik §. b) pontjához a követ­
kező mudositványt adja be: «Tekintve, hogy a 3000 
fi tos czenzus vagy minősítés az ország közgazdasági vi­
szonyait számba véve igen nagy; tekintve, hogy az 
amúgy is jogaik gyakorlatától elcsuk száma igen tete­
mes; tekintve, hogy az anyagi helyzet változása több 
esélyt nyújt a kisebb összeg elérhetéséhez, mint a na- 
gyobblioz : indítványozom, Imgy a 3000 fi iban megálla­
pított adúczerizus 2000 Írtra sz.illillassék le.»

Tisza Kálmán miniszterelnök megjegyzi, hogy a 
gróf Apponyi György módositványa magában véve mó­
dosítván)- ugyan, de az egész törvénynek tökéletesen 
más alapokra fektetése lenne, mint a mely alapokon 
átalánossághun elfogadtatott. Egyáltalán nem helyesli a 
módositványt, s polemizálva Apponyi György gróffal, az 
általa ajánlott módnak czélszeriitlenscgél mzonyitgalta. 
Áttérve a Bán Ily gr. inódositványára, első sorban túl­
ságos nagynak a 3000 fríos czcnzusl nem lartja; 
enni tartotlák 1870-ben sem, meri ez proponál la­
tolt maga a főrendiház tagjai által. De külön- 
ben is a 3000 forint földadó vájjon oly óriási 
vagyont fcjez.-c ki, a melyet túlságosnak lehel mondani. 
Ha azt veszszfik fel, hogy a kataszteri tiszta jövedelem 
helyesen van kiszámítva, a 3000 Irt földadó fizettetik 
12,000 li t jövedelem höl. Marad tehát 0000 frt jövede­
lem. Már, hogy ez oly magas legyen, még ha állana is 
az, hogy az. elég magasnak mondott kataszter nem felel 
meg a valódi állapotnak, hanem azt mondják, hogy az az 
igazsághoz talán közelebb áll, ha 14, 15, 10 ezer Irinyi 
jövedelemnek veszszük, ez is oly roppant jövedelem-e, ha 
már a földbirtokot akarjuk alapul venni? Különben a 
főrendek nemcsak jogot akarnak kötelesség nélkül, ha­
nem jogot és kötelesség teljesítéséi. Vájjon egy főrendi­
házi tug, akinek még ennyi jövedelme sincsen, a saját 
vagy családja megrontása nélkül képes-e főrendi tagsági 
kötelességét teljesíteni ? Vájjon nem ennek a körülménynek 
kell tulajdonítani azt, bogy a jogosult tagok közül olya­
nok, a kik 3UUU frt czenzussal nem bírnak, és folytono­
san részt vettek a ház tanácskozásaiban, nagyon sokat 
mondok, ha buszán voltak; pedig a kötclessógérzot 
bizonyosan inog volt mindenkiben, de meg volt a köte­
lesség teljesítésének lehetetlensége is. Már pedig ez 
nem válnék sem a főrendiháznak, sem a főrendi csalá­
doknak előnyére, ha a jogot megkövetelnék a kötelesség 
teljesítésének lehetősége nélkül. Kéri a módosítások 
mellőzését, s a bizottsági szövegezés elfogadását. (He­
lyeslés.)

Véosoy József br. pártolja Apponyi György gr. mó-
dosilv.iny.it, egyúttal csatlakozik ahhoz is, melyet Bánffy 
György gr. adott be.

A ház többsége mellőzi a beadott inódosilványokat 
s a B. pont második bekezdését a bizottság szövegezése 
szerint fogadja el.

Következik a II. pont harmadik bekezdése, mely az 
indigónak főrendiházi jogáról intézkedik.

Szóchen Antal gr. nem feszegeti a szakasz elvi alap­
ját, mert ellenvetése e szakasz ellen épen abban van, 
hogy az oly kérdést vet föl, melynek nincsen gyakorlati 
jelentősége.

Elismeri, hogy plausibilis amaz eszme, hogy a törvény­
hozási jog különféle törvényhozási testületekben egy 
időben joggal nem gyakorolható. Mindazonáltal mindama 
országokban, melyekben ily jogok mint személyes és 
családi kitüntetések az idők lefolyta alatt családi, vagyoni 
összeköttetéseiknél fogva létezlek, c jogok rendszerint 
érintetlenül, minden teltétel nélkül fentartatnak, azok 
érvényesítése egyszerűen az illetők tapintatára és lelkiis­
meretére bizatik. Ha e szakasz általában a történelmileg 
elég szövevényes indigenátus kérdésének rendezését fog­
lalná magában, akkor annak jogosultságát még bizonyos 
mértékben elismerhetném. De mindaz, a mi c kérdésre 
nézve gyakorlatilag elérhető, már e reformjavaslat intéz­
kedései által teljesen meg van oldva.

Indítványozza a szónok, hogy a szakasznak harmadik 
és negyedik bekezdése, melyek az indigenákra vonatkoz­
nak, egyszerűen hagyassanak cl.

Waltorakirohen Ernő gr. : YVindiscli-Grälz Alfréd 
hg.. Latnberg Feroncz gr. és a saját nevében szólal fel. 
Említett barátai, valamint ö is, nem azért jöttek ez al­
kalommal szavazatjogukat gyakorolni, mintha az egész 
törvényjavaslatot elleneznék. A reform szükségét sok 
irányban ők is átlátják, csalt a 2. §. b) pontján ik 2-dik 
alineája ellen szólalnak fel és fognak szavazni és pedig 
annyival inkább kötelességüknek tartották emez őseik­
től öröklött jog mellett felszólalni, mert a Lajthán túli 
urakbázának is örökös tagjai lévén, ebben u jogban 
ama kapocs egyik történelmi kifejezését lálják, mely 
Magyarországot u felsége többi országaihoz kölcsönös 
érdekeikben csatolja és mert vétenének ama jog ellen, 
melyre mindig büszkék voltak, ha ezt szavazatukkal 
talán utoljára nem védenék. (Helyeslés és éljenzés több 
oldalról.)

Prónay Dezső hr.: Elfogadja a Széchen Antal gr. 
módosityányál, de indokolását nem teheti magáévá. Be­
lenyugszik abba, hogy Széchen Antal gr. módosításához 
képest o két alinca kihngyassék. Akkor arra nézve, hogy 
ki magyar állampolgár és melyik állampolgár gyakorol­
hat politikai jogot, többé a hazai törvények lesznek 
irányadók; hol bizonyos kivétel nincsen stabilizálva, 
miután Magyarország állampolgársága csak egy és ugyan- 
azonos. Ebből következik, hogy a ki magyar állampol­
gár, az más államnak nem polgára. Hogy o tekintetben 
az ö felsége uralma alatt álló többi államok külföldnek 
tekintendők, azt igazolhatja magával a honosítási tör­
vényivel, melynek egyik §-a azt mondja. Imgy elveszti 
honpolgárt jogát az, ki 10 éven át külföldön vagy a 
monarchia másik államában tartózkodik. Tehát a mon­
archia másik állama c szempontból reánk nézve külföld. 
(Helyeslések jobbfelól. Úgy van !) Egy kivételt tesz a tör­
vény és ez a védcrőkötelezcttségru vonatkozik ; természete­
sen mert a véderőben való szolgálat kötelezettségű a rend­
szer ugyanazonosságán alapul, a ki megfelel kötelezett- 
sógének itt, úgy vételik, mintha megfelelt volna e kötele- 
zctlségénok a monarchia másik államában. Ezt a viszo­
nosság állapítja meg, tehát nem privilégium. Ez a kii- 
lömhség a kettő közt.

Én jól tudom, — úgymond — hogy az én szavam c 
teremben, pusztában elhangzó szó lesz; de mégis kije­
lentem, hogy arra nézve, vájjon Magyarország jogai a 
monarchia másik államával szemben miben álljanak és 
miben álljon a kél állam közötti kapocs egyéb, mint az, 
a mi világosan a törvényben van, elöltem nem létezik. 
A kapocs meg van az 1723. I. és II. t.-ez.-ben a prag­
matika szankeziúban. Az 1868-iki törvények által ez bi­
zonyos irányban rcszlcteztelett, hogy miben áll e kapocs, 
egyéb nines és a főrendiház egy méltóságos tagja más 
kapocsra utal, én az ellen tiltakozom. (Helyeslések jobb 
felől.) Más kapocs nincs és ha közös törvényhozói jog 
létezése, mint kapocs oda állíttatnék, ez ellen én még 
egyszer tiltakozom. (Helyeslések jobbfelöl.)

Pálfy Mór gr. a következőkép módosított szöveg el­
fogadását ajánlja: «Ama főrendi családokra nézve, me­
lyeknek tagjai a mellett, hogy a magyar főrendiházban 
jogosullak voltak, akár születésnél fogva, akár más mó­
don, egyszersmind a monarchia más állama törvényhozá­
sában is bírhatnak illéssel és szavazattal, rnegállapitta- 
tik, hogy ha ezen §. h) pontjában említett vagyoni ké­
pesítéssel a ma gyúr korona országaiban fekvő földbirto­
kuk után bírnak, a magyar főrendül.izb.ni jogukat es ik 
az esetekben nem gyakorolhatják, a melyek a monar­
chia kél állama közti kiegyezésnek tárgyúi képezik. Más 
államok törvényhozásában üléssel és szavazattal hi ró fő­
rendiházi tagok pedig csuk akkor gyakorolhatják ebbéli 
jogukat, ha a törvényben foglalt kellékekkel bírnak és 
ha cziránli jogukat egyszer s mindenkorra kizárólag a 
magyar főrendiházban akarják gyakorolni, 24. éviik be­
töltése után <í hónap alatt, amennyiben „pedig a 24. évet 
inár meghaladták, az 1885. évi julius I • óig, a magyar 
királyi miniszterelnökhöz intézendő nyilatkozatot tesz­
nek.» A lobbi rész marad.

Széchen Antal gr. kijelenti, hogy nem óhajt a Pró- 
nay br. által fel vetett elvi ha réz ha belemenni, mert a 
kérdésnek nincsen gyakorlati jelentősége.

Zlohy Nándor gr.f,megjegyzi, hogy ha Prónay ama 
feltevésből indult volna ki, hogy oly felszólalás, mely a 
ház a fiság s a magyarság iránti ragaszkodástól sugulmaz- 
tatiK, eme főrendi körökben meleg visz.liangra nem talál, 
akkor kétségkívül nagyon csalódnék. És viszont ama fel­
tevés, hogy br. Walterskirchen, midőn beszédében hang­
súlyozta ama kapcsolatot, melyet ö helyzetében feltalál, 
hogyha, azalatt valaki azt volna képes sejteni, hogy itt 
kapcsolatokra is lehel gondolni mint azokra, melyek más 
közjogunkban megállapítva vannak, akkor szinten igen 
csalódnék.

A Széchen Antal gr. állal előadott érveket pártolja, 
de egyszersmind melegen óhajtja azt is, hogy a ki a 
magyar törvényhozásban vészt vesz, szokásaiban, érzüle­
tében igazi magyar legyen, és eme tulajdonokat nocsak 
szivében hordozza, hanem tellleg is érvényesítse. (Álta­
lános helyeslés), hogy eme tagjai e háznak, a kik nem 
mindenkor laknak körünkben, minél gyakrabban és 
állandóbban lakjanak ill, hogy legyenek kíilszinlcg is 
teljesen magyarok. A magyar nemzet asszimiláló képes­
ségének mmél lágabb kört szeretne nyílni. (Általános 
helyeslés.) Elfogadja a beadott niódositványokat. (He­
lyeslés.)

Végül a maga részéről azt a módosítást ajánlja, hogy 
a szakaszban megkívánt nyilatkozattétel ne köttessék 
időponthoz.

Prónay Dezső br. megjegyzi, hogy iménti kijelen­
tése nem a liazaliságra vonatkozott. Nem kételkedik.

hogy hazafias enuneziáczió itt visszhangra talál; amire 
kijelentése vonatkozott, az amaz itt szerzett tapasztalás, 
hogy az ö közjogi felfogása itt visszhangra nem talál, 
mert rendesen leszavaztadk.

Tisza Kálmán miniszterelnök : Tökéletesen respek­
tálja azt, amit Széchen Antal gr. mondott, hogy nem 
kell mindig a konfliktusok lehetőségére gondolni, do 
gondolni kell a közreműködés lehetőségére is. Ama vi­
szonyban, melyben a monarchia két állama egymással 
áll, még igen is sokszor lesz ugyanazon közös uralkodó 
híveinek módjuk közreműködni, de közreműködésüknek 
sikere csak úgy lehet, ha mindenki ama körben teljesíti, 
amely helyzeténél és összes viszonyainál fogva öt meg­
illeti. (Helyeslés bnlfelöl.) Ellenzi tehát a beadott módo­
sítva nyokat.

Bizonynyal senkit és bizonynyal öt sem vezetheti a 
személyek iránti bizalmatlanság vagy ellenszenv; de 

' t|0Ky vezessenek mindenkit a monarchia mindkét 
államának — természetesen itt speczialilcr a magyar 
államnak — s ezekkel együtt a hazának, a trónnak he­
lyesen felfogott érdeke és az eme czólból helyes intézke- 
désckliez való ragaszkodás. Ajánlja a szöveg elfogadását. 
(Helyeslés bnlfelöl.)

A ház többsége elveti a múdositványokat s elfogadja 
az eredeti szövegel.

A szakasz c) pontja, valamint a 3. §. észrevétel nél­
kül clfogadtatik.

Következik a 4. §, mely a méltóság vagy hivatal után 
főrendi joggal bíró tagokat sorolja fel.

Szögyény László főtát nők mester sajnálkozását fe­
jezi ki azon, hogy a főrendiház egyik legrégibb, legalkol- 
mányosabb tényezőjét a főispánokat nélkülözi itt a fő­
rendiházi tagok sorában. Melegen emlékezik meg a fő­
ispánok érdemeiről. Egyébiránt elfogadja a szakaszt úgy, 
a mint szövegezve van.

A 4-ik §. A) pontja észrevétel nélkül clfogadtatik. Kö­
vetkezik a B. rész a) pontja.

Schlauch Lörlncz püspök azt a módosítást ajánlja, 
hogy a fölszentelt püspökök azonnal a megyei püspökök 
után umliltesscnclc.

D&niellk János czimzotes püspök, a czimzetes püs­
pökök érdekében szólal fel és hosszabb indokolás kísé­
retében azt indítványozza, hogy a czimzetes püspökök 
főrendiházi joga érintetlenül meghagyassék.

Haynald Lajos bibornok hasonlóképen a czimzetes 
püspökük érdekében szolalt fel s hosszasabban fejtegeti, 
hogy a főrendiházi jog a czimzetes püspöküket meg­
illeti. Végül pártolta és elfogadásra ajánlotta Danielik 
indítványát.

Lengyel Miklós kijelenti, hogy csatlakozik Danielik 
indítványához.

Tisza Kálmán miniszterelnök ellenzi a beadott in­
dít vány t. Azoknak, a kik mint czimzetes püspökök ülnek 
a löreudiház kebeleben, van vagyonuk mint káptalani 
tagoknak, esetleg van működési körük más czinien, de 
mint czimzetes püspökök ezen minőségben csakugyan 
sem vagyont, sein bármely az élettel érintkező hivatalos 
kört nem képviselnek. A történelmi fejlődés szempont­
jából ép úgy, mint a személyek iránti tisztelet szem-

eúból fel kebelt volna akkor szólalni a főispánok ki- 
isa ellen is. mert ezek csakugyan sukkal régibb 
időkből a történelmi fejlemények alapján voltak tagjai a 

tőrendiháznak.
A ház többsége elveti a beadott indítványt s a bizott­

ság szövegezéséi logadja cl. Schlauch Lőrincz módosí­
tásával. A b. pont észrevétel nélkül clfogadtatik.

Az e) pont így hangzik: «az evangélikus, református 
és az ágostai hitvallású evangélikus egyháznak hivatal­
ban legidősebb három-három püspöke ; továbbá az 
evangélikus reiormálus egyháznak hivatalban legidősebb 
bárom lógón Inoka, a kiknek meghatározásánál az er­
délyi egyházkerületet illetőleg annak csakis hivatalban 
lcgidöseőb lögondnoka veendő figyelembe; az. ágostai 
hitvallású evangélikus egyháznak egyetemes főfelügye­
lője és hivatalban legidusb két kerületi felügyelője; 
végre az unitárius »egyháznak hivatalban idősb egyik 
elnöke, azaz vagy püspöke vagy lögondnoka.»

Vay Miklós br. a következő módosított szöveg clfo- 
fiadn-.it ajánlja: «Az evang. reform, egyháznak hivatal­
ban levő püspökei és lögondnokai ez utóbbiak közt az 
erdélyi egyházkerületnek hivatalban legidősebb főgond­
noka, továbbá az ágostai cv. egyháznak egyetemes főfel­
ügyelője, kerületi felügyelői és püspökei és az unitárius 
egyháznak hivatalban idősebb egyik elnöke az az püspöke 
vagy lögondnoka.» Beadják Vay Miklós br., Prónay 
Dezső br.

Bronnerberg Mór : Azon cselre, ha a Vay Miklós 
báró módositványa el nem fogadtatik, egy, bár szó sze­
rint igen csekély, de az ü nézete szerint nagyon fontos 
módositványt nyújt be, mely Így hangzik : «az evangéli­
kus, református es ágostai Iiitvallásu evang. egyházak 
hivatalban legidősebb 3—3 püspöke», szavak után szu- 
rassék közbe "kiknek egyike minden cselre az erdélyi 
ágostai hitvallású egyháznak püspöke legyen.»

Prónay Dezső br. : Amaz indítvány, melyei Vay 
Miklós báró koronaőr benyújtott, szerinte nem egyéb, 
mint e lörvényjuvaslair.i alkalmazva, loljosilése amaz. 
igényeknek, melyet a törvényesen bevett vallásfelekezetek 
egyenjogúsága es viszonosságára nézve az 1848. XX. 
t.-cz. kimond.

Ha hazánk körülményei n/,1 kívánják, miszerint, ha a 
ró in. kalliolikus, a görög katholikus és görög keleti egy­
házaknak egyházi főhatóságait képviselő egyének a tör­
vényhozás tagjai legyenek ; ha ezzel szemben az 1848. 
XX. t.-cz. viszont kimondja, hogy a törvényesen bevett 
vallásfelekezetekre az egyenjogúság és viszonosság életbe 
lép, ennek az elvnek szükségszerű következménye, hogy 
a lobbi törvényesen bevett vallásfelekezetek a törvény- 
hozásban amaz egyházi férfiak által, akik a saját egy­
házi szervezetük értelmében a legfőbb egyházi méltósá­
got képviselik, képviselői legyenek.

Vay Miklós br. indítványát azért pártolja, mert a mai 
helyzet és a viszonyoknak mai fejleménye mellett azáltal 
látja czak teljesülve az 1KÍ8 : XX. törvényezikkben lefek­
tetett elvet. Ehhez lurmó.-zclcscn feltétlenül kuli ragasz­
kodni. Meglehet, hogy talán azon számarányt véve te­
kintetbe, melyet hazánkban a protestánsok képeznek a 
többi felekezetűkkel szemben, ezen protestáns egyházak 
kormányzati hatóságait képező egyéneknek a törvényho­
zásban illetőleg a törvényhozásban való részvétele nem 
áll teljesen arányban. De ezen egész intézmény nem a 
lelek számaránya elvén alapul. Teljesen mélt myolja azon

1885
indítványt is, hogy az erdélyi ág. hitvallású evangé­
likus szuperinlcnaeritia szintén mindenkor le,yen kép­
viselve, illetőleg, hogy unnak püspöke is inindenkot 
tagja legyen a főrendiháznak. Meit ez egyház, ez egy 
házkeriilet a történelmi fejlemények következtében Ma 
gyarországon létező ágostai egyházzal szerves összefüggés­
ben nem áll. Ha megengedné, hogy ama egyházkei illet- 
nek l. i. az erdélyinek egyházi főhatóságát elfoglak 
egyén nem foglalna itt helyet, viszont megeshetnék, hogy 
ó esetleg így szorosabb értelemben vett magyarországi 
egyházi kerületnek élén álló egyént szőrit ki, szóval ez 
mindenesetre oly helyzetet teremt, a mely megnyugvás! 
nem log okozni. Ajánlja a beadott módositvány elfoga­
dását.

Zichy Nándor gr. mint a hármas bizottság egyik 
tagja azokat a szempontokat akarja jelezni, a melyek a 
bizottságot vezették. Különösen csak a 7. §-ra utal, a 
mely világosan azt mulatja, hogy itt nem a szándék, 
hogy bármikor és bármiként szervezendő egyháznak bi­
zonyos képviselője itt helyet foglaljon, hanem e részben 
az elhatározás tisztán és egyszerűen a törvényhozásnak 
ezen ház alakulása szempontjából tartatott fen. Csak 
ezen §-ra utal épen azért, hogy az e részbeli eljárásnak 
teljes objektivitását és a felekezeti szempontok hiányát 
konstatálja. Kéri e szakaszt úgy, a mint van lcntaiUni.

Tisza Kálmán miniszterelnök: Tagadhalhmul igaz, 
megeshetik, hogy az erdélyi ágostai egyházkerület senki 
állal — ha már úgy akarjuk mondani, nem lesz képvi­
selve, inert a püspök nem épen mindig a legidősebb az 
ágostai püspökök közi, de ez ép úgy megeshetik, iia a 
törvényjavaslat szövege clfogadtatik, bármely más ma­
gyarországi egyházkerülettel is, mert beállhat azon eset, 
hogy sem felügyelője, sem püspöke nem tartozik a hi­
vatalban idősebbek közé, s így azon egyházkerületből 
senki sem lesz a főrendiháznak tagja. Ha tehát ez meg- 
cehctik, akkor az ago -tai erdélyi szász egyházkerület irá- 
nyaban. kivételt tenni és azt mondani, hogy annak a 
püspöke, bit nem legidősebb is, minden esetre tagja le­
gyen a főrendiháznak, inig más egyházkerületekből egy 
sem lesz tagja: ezt helyesnek, igazságosnak nem tartja. 
(Helyeslés a baloldalon.)

Atiérvo Vay Miklós b. múdositványára, annyit mond­
hat, hogy minden lehető módosításuk k'.zt ez az, mely 
iránt egyénileg a legtöbb rokoiiszenvvol viseltetik. De 
miután u proponálta, az eredeti szöveget, kötelessége 
felderíteni, mely szempont vezette akkor, midőn min­
den nehézségek belátása daczára nem úgy proponálná, 
mini Vay Miklós br. most kívánja, liánéin úgy mint a 
szövegben foglaltatik, (Halljuk !)

Számarányt ö sem vett alapul, mert hisz ha az 
vétetnék alapul, akkor az már igazán szorosabb értelem­
ben vett lolekezcli képviselet lenne, és epészen máskép 
kellene a számokat csoportosítani mint a hogy most van.

0 lehat azt vette fel a lóin. kalliolika s a többi egy­
házakat illetőleg: hány egyházmegyéjük van. I.y volt 
szorosan az eredeti javaslatban ugyanannyi képviselő, a 
hány annak az egyházmegyének az. élén áll. Ennek meg- 
feleloleg azt kellett volna mondani, hogy a protestáns 
egyházkerületeket, melyek az egyházmegyének felelnek 
meg, hasonlug képviselője az az egyházi férfi, — a 
püspök — a ki annak élén áll. De azt tartotta, hogy ha 
nem egyházi képviselteiéit is, de a jogosultságot az 
egyházaknak mégis azon az alapon helyes megadni, mely 
az ö bclszervuzctöknck megfelel. Ezen egyházak belszer- 
vezeténok pedig nem felelne meg az, hogy csak a 
püspökről legyen szó, mert olt püspök és fógondnok 
egyenjogú faktorok és a legalsó fokiul a legfelsőbbig az 
ö egyenjogosultságiik az egyházierén mindenütt keresz­
tül van vivő. 11a már most az mondatik, a mit b. Vay 
proponált, az eredménye az lenne, hogy a protestáns 
egyházkerületeket egyenként nem egy ember, de min- 
deniket keltő képviselné. Iv.l nem tartotta indítványoz- 
hatónak. Ajánlja az. eredeti szöveg elfogadását.

A többség mellőzi a inódoiülványokal s az eredeti sző 
veget fogadja el.

Esterházy István gróf: A hármas bizottság előter­
jesztése abban is különbözik az alsóliáz állal felküldött 
tőivenyjavaslattól, hogy az alsóliáz szövegében az utolsó 
d) pont a hármas bizottság által kiliagyatni javasoltatik. 
E pont igy hangzott: «d) egy izraelita hitkö/s.-gi egyházi 
vagy világi elöljáró, kit ó felsége a király a miniszter­
tanács felterjesztésére nevezi ki.» Indítványozza a ü8-iki 
törvényekben kifejezeti felekezeti jogegyenlőség alapjára 
hivatkozva és támaszkodva amaz igazság cs méltányos­
sági érzetre, melyre feltétlenül a méltóságos főrendeknél 
mindenkor számíthatni a d) pontnak a javaslatba való 
újólagos felvételét. (Elénk helyeslés.)

Károlyi István gr. .- Nem volt szándékom e ponthoz 
hozzászólni, mert azt hittem, hogy úgy mint a bizottsági 
tárgyalásnál, talán itt is elfogadjuk amaz akkor tett fel­
szólalást, hogy a d) pont egyszerűen kiliagyassék. De 
miután Esterházy István gr. szükségének és op|ioi turnus­
nak látta e kérdést itt ajánlatba hozni, kötelességem­
nek ismerem a magam, valamint azok nevében, kik c 
kérdésben ngy gondolkoznak, mint én, néhány szóval 
jelezni azt, miért nem tartom szükségesnek, kívánatos­
nak, hogy az izraelita a magyar főrendiházba jövőre, 
inin tag hevétessék. (Halljuk !) Az utóbbi napokban leg- 
iukabb ama argumentáeziok jöttek szőnyegre, hogy a 
történeti alapul vegyük tekintetbe, históriai szempontról, 
magyai sági szempontról és egy szóval a kvalilikáeziórol 
beszéltünk.

Kérdem a mélt. főrendeket, kvalifikácziónak tartja-e 
valaki köztünk, Imgy azért, mert valaki zsidó, tarja le­
gyen a magyar főrendiháznak? (Derültség.) A zsidónak 
imája, nii..L tudom, még ma is nem a magyarok istené­
hez szol, hanem a .lellovához, a zsidóknak nyelve nem 
a magyar nyelv, hanem zsidóul beszélnek egymással. 
Nem is tekintem magyarnak a zsidói, liánéin egy fajnak 
tekinteni, mely bejött Magyarországba, benne a magyar 
nemzetin k szemita lényegéi nem tekinthetem. (He ycs- 
lés a jobbközépen.) A magyar főrendiházat úgy kívánom 
alkotni, hogy főalapvonása jövőre is a magyarság, a 
hazaíiság, a becsületesség és függetlenség legyen. (He­
lyeslés a jobbközépen.) Hosszú idők múltával nem ha 
nőin, ki lehet nevezni zsidót is főrendi tagnak, de a 
függetlenség oly függetlenség, mely akkor is létezi*, mi­
kor szembe kuli állaui nemcsak lefelé, nemcsak felfele 
a korinányiiy.il, de még a dynasztiával is, hogy ki merje 
mondani a magyar mágnás a szót mindig, mikor a ma­
gyar nemzet érdeke megkívánja. (Élénk helyeslés a jobb­
középen.) E kvalilikáczi t, megvallom, nem akarom

hangsúlyoz/.», hogy e keresletet hazánkban minél 
kiterjedtebbé kell tenni, s e ezé lin'd az ásványvizek 
kezelését szigorúan ellenőrizni és szabályozni.

Én e tekintetben már 1883-ban teltem közzé a 
vNemzet'- rnárezius 23-iki reggeli kiadásában egy 
terjedelmes ezikket : «Néhány szú hazai ásványvi­
zeink töltésé tárgyában» rzim alatt, melyben niiriu- 
rziozu; rí '/.lele-zséggel adtam elő mindazt, mire az 
ásványvizek töltése és kezelésénél leginkább figyelni 
kell és a ni írd n< mcsat. kiküszöbölhetjiih egi/részt azon 
külf öldi asminjcizeket, melyek hason természettani 
i's vegifi Iliin/ilonsájókkal hazánkban Is találhatók, 
loinnii másrészt o mi ásványvizeinknek is piaezot 
nyithatunk külföldön. A kormány meg is szívlelte 
javaslataimat, s az ásványvizek töltése és kezelése 
tárgyában szabályrendelet utján intézkedett.

(Folytatása következik.)

A BÁNYA.
Egyeduljogositolt 
Magyar fordítás.

IIE'iENY. 4«;
(Folytatás.)

Irta GEORGES OHNET.
Fordította

FÁI J. BÉLA.
VII.

Ott ültek hárman a földszinti kis zalonban a 
forraszra nyíló ablakok előtt, s magánál a bajnál is 
gyötrelmesebb aggódással várakoztak, éberen hall­
gatózva a külvilág ezerféle neszére, szemüket a 
dairefonti útra szögezve, a mely porosán, sivárul 
húzódott végig a zöldé ló halom oldalán.

Ezen az utón, a melyet szemmel tartottak, köze- 
k'dhctetl feléjük a veszedelem. S a vén kisasszony 
szeméből az ellenszegülés alig elfojtott vágya volt 
kiolvasható.

Az órák felese megerősítő bátorságukat. A máris 
megnyeri idő nem aggodalmaik alaptalanságát bi- 
zonyilja-e V Ha a hatóságnak föllépés! szándéka 
van, ilyen sokáig tétováznék-e a cselekvéssel V

Nem ismerték ők a mai törvénykezést. Nem sej- 
fotlék az ügyészség habozását, Carvajan áskálódá- 
sát, és a rendőrségnek most még csak tartózkodó 
felügyeletéi.

Mint a kelcpczébe ejtett vad, mely kibúvói nem 
talál, mozdulatlanok maradtak, félelem és remény 
közt vívódva gyötrelmeson.

Négy óra felé, mikor már a hőség szűnni kezdett.

a marquis mindennap lejött, szobájából és sétát tett 
leányával a parkban. Antoinette a világért sem mu­
lasztotta volna el ezt a sétát. Előre készült már reá, 
s mikor a tudós kijött laboratóriumából, ott találta 
kedves kísérőjét, aki várta.

De ezúttal a nagy izgatottságban mindnyájan 
megfeledkeztek az aggastyánról. A marquis egészen 
a szalon közepéig jöhetett a nélkül, hogy észrevették 
volna, s kezét leánya vállára téve, mosolyogva 
mondá:

i — Nos, magamnak kell ma fölkeresnem az én 
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Mindnyájan fölálltak, s mozdulatlanul reszketve 
álltak meg elölte. A családfő megjelenése meg ször­
nyűbbé tette a helyzetet.

Robert volt az első, ki lélekjelenlétét visszanyerte.
— Ma korábban jött le, apám, mint rendesen. 

De épen jókor: mindnyájan lemegyünk a parkba. 
Antoinette helyett én nyújtom most a kavonal. . . 
Ö ez egyszer bizonyosan átengedi önt nekem.

A fiatal ember hangjában olyan szivreható szo­
morúság voll, hogy a leány két szeme könynyel telt 
meg. Elképzelte, hogy bátyja mint teszi utolsó sé­
táját abban a szép parkban, mely gyermekkorukat 
és serdülésüket látta, atyja mellett, ki semmit sem 
gyanít...

Antoinette attól leli, hogy nem lesz képes magán 
uralkodni, s szó nélkül intett lejével, hogy bele­
nyugszik.

Az aggastyán, hanyagul támaszkodva lia karjára, 
már lefelé ment a tornácz lépcsőjén, most is, mint 
rendesen, arról beszélgetve, hogy napközben mit 
dolgozott. Izabella néni, ki hátul maradt, keserve­
sen nyögött, és zsebkendőjével megnyomkodva sze­
mét, fölkiáltott:

— Antoinette, nem állom ki tovább ezt a nagy 
terhet a szivemen! Nem én — nem tehetek róla, 
de érzem, hogy ezt a szörnyű csapást túl nem 
élem!., . Robert! az én unokaöcsém, a Clairefon- 
tok és Saint-Mauriccok utolsó sarjadéka ... fog­
ságra vetve, mint valami közönséges l’atolvaj! . . . 
llát aztán, ha megszorította is egy kicsit azt a fe­
hérszemélyt . . . Heh nagy baj!

Antoinette elsápadl s lángoló pillantást vetve a 
véri kisasszonyra, mondá:

— Néni! hál föl tudja tenni? ..
— Eli, tudom is én! Apja ura, a marquis, kü­

lönb dolgokat is mivolt... csakhogy akkoriban a 
lányok nem hozakodtak úgy . .. vagy legalább nem 
haltak bele!

— De Róbert szavát adta nekünk, hogy nem oka 
ennek a szerencsétlenségnek!

— Igaz . .. Oh, megőrülök! Hiszen tudod, meny­
nyire szeretem azt a kedves fiút! Lelketlcnség — 
de odaadtam volna érte az egész családot! . . . Meg 
is vagyok érte büntetve, mert iszonyúan szenvedek!... 
Lásd, ha már egy ilyen vén csont is ellágyul, akkor 
már nagy fájdalmának kell lenni . .. Szegény Ró­
bertom ! ... Drága fiacskám! oh! .. .

S Izabella néni, nagy kétségbeesésében, keserves 
zokogásra fakadt.

Antoinette letérdelt mellé, karjaiba szorongatta, 
vigasztalta.

— Nem ! kiállá a vén kisasszony, —- nem ! Ha 
elviszik, elkísérem, vele megyek a börtönbe . . .

— De néni, az lehetetlen !
— Hogy-liogy ? mondá Saint-Maurice kisasszony, 

hirtelen visszatért nyugalommal. — A rémuralom 
idejében — gyakran hallottam — családom tagjai 
mind együtt voltak a börtönben.

— De most nem a rémuralom idejében élünk, 
viszonzá Antoinette, ki nem állhatta meg mosoly­
gás nélkül.

Igazán? Hál ugyan minek nevezed te ezt az 
időt, a melyben ilyen borzalmasságok történhetnék? 
Oh, vége most már mindennek!

— Gyerünk, néni, csatlakozzunk apámhoz . .. S 
vigyázzon, hogy észre ne vegye sírását.

Légy nyugodt, pros leszek.
Kifelé indultak, midőn egyszerre csak bcnyilt az 

ajtó s a küszöbön az öreg Germain jelent meg ijedt 
képpel.

— Mi az? kérdő Antoinette clrémülve.
— Jousselin ur van itt, kisasszony, dadogd a de­

rék szolga, — a városi biztos . ..
Tehát az a pillanat, melytől annyira retteglek, 

de titokban azt reményiették, hogy sohasem fog be­
következni, mégis elérkezett.

— Bocsássa be ... De nem — a kertből meg­
láthatnák ...

A két nő szörnyülködéssel teli pillantást váltott 
egymással, s mintha álmukban járnának, úgy men­
tek ki az előszobába.

Feketébe öltözött testes ember tipegett itt türel­
metlenül. Amint meglát la őket, levette kalapját, s 
nagy tisztelettel szólt Antoinettehez:

— Kisasszony, beszélni óhajtanék bályja-urá- 
val ...

— Lenn sétál a parkban apámmal... Föl­
hívjam ?

— Nagyon lekötelezne . . .
Nyomasztó csend következett. A tisztviselő nem 

mert szólni a leány előtt, ki olyan szép s e pillanat­
ban olyan zavarodott volt.

A kél nőnek egy kérdés lebegett az ajkán, melyet 
nem mertek kimondani.

Saint-Maurice néni nem viselhette el tovább ezt 
a bizonytalanságot.

— Azért jött, hogy elvegye tőlünk ? kérdé fenye­
gető arczczal.

— Asszonyom .. . hivatalom kínos kötelességet 
ró ream . ..

A vén kisasszony eltűrte az «asszony»-t, a mely 
ellen minden más körülmények közt hevesen lilla­
kozott volna.

— Kedves uram, folytató izgatottan, — ön, ha 
nem csalódom, fia annak a Joussclinnck, a ki végentc 
tiszttartója volt az én apámnak Saint-Mauriceban... 
Igen? Akkor hát családi összeköttetésben vau ve­
lünk .. . Nem liihelem, hogy jóravaló embereket 
kétségbeesésbe akarna taszítani . . . Unokaöcsém 
nem vétkes, hisz ezt mondanom sem kell önnek . .. 
Mit kellene tennünk, hogy szabadiában maradhas­
son? Ha pénzkérdés . . . majd elintézzük . . .

A biztos meglepett arczczal tett tagadó mozdu­
latot.

— Clairefont grófnak velem kell jönnie . . . 
monda szelíden, mert valóban szánta a nőket. Pa­
rancsom végrehajtásában a lehető legnagyobb kí­
mélettel fogok eljárni. . .

— Oh, uram, apámért kérem ezt öntől! kiáltott 
föl Antoinette. — A mig bátyám ártatlansága ki 
nem derül, ne sejtsen ő semmit...

— Kisasszony, a mint látja, egyedül jöttem be a 
kastélyba ... a csendőrök künn maradtak. Ha a 
gróf becsületszavát adja, hogy ellenszegülés nélkül 
fog követni, akkor zaj és feltűnés nélkül fogunk in­
nen ketten kimenni. .. Úgy hiszem, ez eljárással 
bebizonyítom önöknek, hogy nem feledtem el, mivel 
tavtozhatik családom az önökének. . .

Antoinette meghajtó fejét.
— Köszönöm, uram, s kezeskedem bátyámért... 

Azonnal idehivom . . . Maradjon itt, néni ... itt ve­
szély nélkül beszélhet vele, mielőtt elviszik . . .

A marquis és lia e alatt lassan sétálva beszélget­
tek a kertben. Az aggastyán gyermekes örömmel 
merült bele legutóbbi kísérleteinek a tnagyarázgatá- 
sába, mialatt Robert azon iparkodott, hogy vissza­
fojtsa könnyeit, melyek égetően Múltak föl szivéből 
szemébe.

3(5
(Folytatás.)

Úgy érezte, hogy örökre el kell hagynia mindazt, 
ami itt körülveszi, s nála szokatlan elérzékcnyiilés- 
sei nézegette a házal, a lakat, a virágokat, az egei, 
melyeket soha sem látott még ilyen szépnek.

Szivében olyan érzések ébredlek, a melyek soha­
sem halottak még rá ilyen élénken; szánta-bánla 
eszelösségeit, kárhoztatta eddigi tétlen életmódját, 
s vádolta magát, hogy atyjának annyi bánatot okozott.

(Folytatása következik.,

FLOYD AURORA.
REGÉNY.

Irta BEADD ON M. E.
ELSŐ KÖTET.
XIX. Fejezet.

Pénzzava r.
— Az igaz, kedvesem, feleié némi tartózkodással. 

Annyit kelthetsz, a mennyit tetszik. Elég gazdag va­
gyok arra, hogy minden vágyódat teljesítsem, bármily 
hóbortos és különcz legyen is az. Hanem a házassági 
hozományod inkább gyermekeid jóvoltáért lett de­
ponálva, nem pedig — valami — effélére. Alig hi­
szem, hogy fel lennél jogosítva férjed beleegyezése 
nélkül azon összeghez nyúlni és pedig annál ke- 
vésbbé, mivel zsebpénzed valóban elég szép, hogy 
méltányos kívánságaidat fedezze.

Az öreg ur reszkető kézzel simító ki az ősz haját 
homlokából. Az ég tudja, hogy Aurora ebben a két­
ségbeesett pillanatban tudomást vett-e atyja gyenge 
kezéről és fehéredé hajáról.

— Add nekem azt a pénzt atyáin! Add nekem 
saját tárczádból! Elég gazdag ember vagy te arra, 
hogy meglehesd.

— Elég gazdag! Igen, ha húszszor annyi is lenne, 
feleié a bankár lassan. Azután hirtelen szenvedélyes 
kitöréssel kiáltó : Ah Aurora, Aurora! mért bánsz 
te velem oly rosszul ? Oly kegyetlen atyád voltain-e 
én, hogy nem tudsz bennem bízni? Aurora, mért 
kell neked az a pénz?

Aurora összekulcsolt kezekkel határozatlanul állt 
előtte pár pillanatig.

— Nem mondhatom meg netted, feleié komoly 
határozottsággal. Ha megmondanám — mit — mit 
akarok tenni, megakadályoznál szándékomban. — 
Atyám! atyám! kiáltó hirtelen változással hangjá­
ban és modorában. Minden oldalról körül vagyok 
véve nehézséggel és veszélylyel. Csak egy »fom me­
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«érteni, de a zsidónak megadni nem lehel, es így aján­
lom imgy ama pont egyszerűen kihagyassék. (Elénk he­
lyesles a j bhkozepen.)
' Tisza Kálmán miniszterelnök : Nem szándékozom 
e tárgyhoz buvehhi-n szülni ; fenntartoltam nézetemet a 
hárma:- 
leztem

mil a hármas bizottság indokolásában mond hogy Ma- 
(ivarorízágoii ina az izraelitáknak nincs oly átalánosan, 
országosán elismert egyházi clóljárujn, mint a többi ~ 
lekezeteknek ; de megmondtam azt is, hogy
kim
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rgylioz bővebben szólni ; fenntartottam nézetemet a 
nas hn otbugban, mint ezt a jelent- s is igazolja, je- 
im az általános vitánál, hogy erre vonatkozó néze-
e.‘ SÄÄ‘S!J!!,5. ,,0«y íí?z a

fe-
,-tt nem ama felekezeti minőségnél fögvafdc a'f.dség 
•evezése folytan fogna közülük valaki a fö "" 'főrendiházbanülm. Ks ínéltózlassnnak megengedni, hogy csak cgypárW.ót 

hozzak le! es azután meltóságtok bölcsességére bízom a dön-

emanczipác/ióját is elfogadta, csak ehhez az uj .bbkori 
trauicziujahoz marad Ilii, ha helybenhagyja egy ily tag- 
nak beiőhclését és nem tudom, hogy még a korona ki­
nevezése utján credo ilyen tag részvételéből minő ve- 
~ze;y haromoliiatnék a méltóságos főrendiház bármily 
irányú tulajdonságára. Es megjegyzem még, hogy itt 
nem lehet és nem szabad sem ellenszenvről, sem ro- 
konszenvról szólni ; itt, szerintem, a politikai szempon­
tod nierlegelendök és azt csakugyan tagadni nem leiiet, 
hogy na ezeket a szempontokat vcszszük : hazánk izraelita 
Jakusai — tessek ez valakinek vagy sem — bírnak annyi 
-ulylyal a közéletben, melynélfogva az, hogy egy kine­
vezett tag altul itt képviseltessenek, politikai szempont­
ból tökéletesen igazolt.

Ezeket kívánván megjegyezni, megvallom, óhajtanám, 
hogy meltuztassanak a d) pontot visszaállitnni. Egy félre- 
rtest pedig mindenesetre kiderülni kívánok, és ez az, 

hogy akar benn lesz a d) pont, akár nem, annak azután, 
hogy a korona kinevezése utján más alapon bejöhet-e az 
illető, vagy sem, az itteni határozat nem praejudikál. 
herein a d) pont visszaáliitását. (Helyeslés.)

Vay Miklós b. koronaőr: Nehogy szavazás esetén 
';a> ?7 egyszerű igenre vagy nemre legyek szorítva, 
mindjárt kezdetben kijelentem, hogy én e kérdésre nézve 
x képviselőhúz véleményét fogadom el s kívánom, hogy 

izraeliták liitfelekezelriiek köztünk képviselete túr- 
v.-r.yil-g mondassuk ki. Részemről, ki kevés pillanatuk 
•■lőtt üdvözöltem azt, hogy a vallásegyenlöség elvénél 
lógva h.tlulekezetem egy ujal.b szép jognak jött birtokába, 
nem akarhatom, hogy az általunk monopolizáltassék, — 
nem eshetem annak gyanúja alá. hogy csak addig kívá­
nom ez elvet fentartam, inig az nekem termi gytimöl- 
.•--.‘ií, — 3 tényleg megtagadná azt, lu annak a másikkal! 
megosztásáról van szó.

Egyébiránt azt nem lehet tagadni, hogyha megmaradna 
•: a hármas bizottság véleménye, a kormány kinevezés 
utján behozhatná azt, kit úgy contemplál mint az izraelita 
községi egyháznak egyházi vagy világi elöljáróját, — le­
hetne tehát mondani, hogy ez különben is megtörtén­
hetvén, ne bajlódjunk mi a kérdéssel ! (Elleumondás a 
jobbközépen.) l-.n azonban ellenkező véleményben va­
gyok, én azt akarom, hogy mi magunk mondjuk ki, mi­
ként a vallásegyenlöség elvénél fogva nem akarjuk GOO 
e-er polgártársunktól megtagadni azt a jogul, melyet 
minden más felekczetekuek megadunk. Mondatik ugyan, 
hogy e hitközség világos törvény által nincsen e hazába, 
mmt olyan Levéve ? non est lege recepta 1 Ekkor tehát 
csuk tolerált! Már kérdem, lehet-e ezt még ma is ki­
mondani, ha talán szorosan nem úgy lenne is, ma mi­
dőn másrészről ki van irányukban a jogegyenlőség 
minden tekintetben mondva, a vallás szabad gyakorimu, 
hivatalképesség, választási, választ itási jog, egy szóval 
minden, mivel minden magyar polgár bir .'

Ily körülmények kozott van-e még szükség kimondani, 
quod sint lege recepti ? Sót én alig képzelek eme elvek 
gyakorlatba vétele után csak szűk.-égéi, süt majdnem lc- 
hetö-éget is, hogy még valamikor törvény hozassák, mely 
kimondja, hogy mától fogva nem tolerálva, de törvénye­
den be vannak a zsidók c Jiazúba vuve. Ne legyünk ke­
vésbé liberálisok, mint a képviselöház, (Zaj a jobbolda­
lon) ne engedjük magunkat nitoleráncziaval vádoltatni, a 
vailástürelnietlenségnek lejárt az ideje, mutassa meg a 
magyar főrendiház, hogy régi alakjában is — mert hi­
szen még nem alakultunk újjá — a felvilágosodásnak 
lobogtatja férd a szüvétnekét! Ne várjunk ismét 4U—5U 
évig, hogy megadjuk a zsidóknak azt, mit ma az evan­
gélikusoknak a ma szokásos íenlartás nélkül egyhangú­
lag megszavazott még a fóméltúságu római kalhulikus 
klérus is.

A ház többsége ezután elvetette Es eiliázy István gr. 
indítványát. (Éljenzés a balközépen.)

Az elnök : A holnap 11 órakor tartandó ülésben foly­
tattam fug a részletes tárgyalás.

Egyúttal napirendre tüzelik a miniszterelnök hat. 
javaslata a regmkoláris deputácziú tárgyában.

Az ülés végződik d. u. 4 óra 1U perczkor

gánjelleeü értekezlet larta-olt. A püspök-választó köz­
gyűlés májusban (adatik meg.

* Temesvár, márez. 2G. (0. E.) A ma tartott városi 
Közgyűlésen Télhisz polgármester először elnökölvén, 
zajos éljenzéssel fogadtatott. Tedeschi bizottsági tag 
indítványára a nyári színkör építőse elvben elhatározta­
tott. Az ügy tanulmány ozására bizottság küldetett ki. A 
iégszesz-világító társulat engedvén követeléseiből, a ma­
gán használat iránti szerződés vele G évre megköttetni 
hataroztatott.

-Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük e hú végével lejár, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóztasaanak

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra— — 1 fi t 80 kr. 
két hóra — 3 frt GO kr.
három hóra — 5 frt — kr.

hat hóra— - 
egész évre —

— 10 nt
20 frt

Lapunk m inden napf tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

1. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy az 
• ürszog-yllng. czimil, legdíszesebb Lépes betilupot 10 Irt he- 
lyell o Írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért 
kapják.

Az előfizető nevének, ezlmének, lakhelyének s az utolsó postának tisztin 
olvasható lati k Urasát kérjük, hogy a la/i szétküldésében hiba ne történjék 
Előfizetést a, hó bármely napjától elfogadunk.

Régi előfizetőink Icgczélszerübben cselekesznek, haczimszalagjukat 
a posta-utalvány szelőre ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

VIDÉK.
* Szombathelyről sürgönyzik, hogy a szabadelvű 

párt a város eddigi tisztikarát megbuktatva, a maga em­
bereit ültette hivatalba. Megválasztattak polgármesternek 
Yarasdy Károly, városkapitánynak l.aukovics János, fő­
jegyzőnek Brenner János, t. ügyésznek Bossányi József, 
aljegyzőnek Czedera Gyula.

Szeged, márez. 2G. (0. E.) A pénzügyminiszter 
szegeden uj dohánygyárt állít fel, ha a város 12 
noldnyi telket ingyen átenged és annak feltöltési költ­
ségeihez 10,000 forinttal hozzájárul. A miniszter a gyár 
fölépüléséig ideiglenes gyárat fog berendeztetni.

Nagyszeben, márez. 2ü. (0. E.) A belügyminiszter 
az *Opinia Rontana» cziinii román egylet alapszabá­
lyainak megerősítését megtagadta, mivel ez egylet mű­
ködése az előterjesztett alapszabályok szerint a külön­
böző nemzetiségek békés együttélését veszélyeztetné.

Kolozsvár, márez. 2G. (0. E.) Kemény Gábor 
br. miniszter az erdélyi ev. ref. egyházkerület főgoiui- 
nuka városunkban időz. A mai napra értekezletet hívott 
egybe, mely a zsinati törvények és a püspökválasztás 
tárgyában volt hivatva megállapodásra jutni. Az értekez­
let a zsinati törvények tárgyalását egy rendkívüli közgyű­
lésre halasztotta, a püspökválasztásra nézve pedig ina-

— márez. 2G.
— Személyi hívek. Viktória angol királynő a 

najiokhan Aix-les-Bazinba utazik, meri orvosai lég­
változtatást és nyugalmat ajánlottak.— Lajos Fülöp 
orleansi berczeg, párisi gróf leányát, Amelie lier- 
czegkisasszonyt, ki jelenleg Becsben nagynéniénél, 
Coburg klementin herczegnönél időzik, bécsi lapok 
szerint egy főherczeg el fogja jegyezni. Amelie lier- 
czegkisasszony 20 éves, a leendő vőlegény pedig 3 
évvel idősebb. — Schwarzenberg berczeg bi born ok 
állapota még mindig változatlan. A katasztrófa bár­
mely perezben bekövetkezhetik. — Tréskor Ernő 
budapesti német főkonzul tegnap a fővárosba érke­
zett és átvette a konzulátus vezetését. — Sonnenthal, 
a bécsi hírneves színművész, ki Amerikában volt 
vendégszerepelni, tegnap New-Yorkban hajóra szállt 
s a jövő héten hazaérkezik. Vendégszerepléséért 
40,000 frtot kapott. — Dalul etemül, a budapesti 
török főkonzulátus titkárát tianta-Maurába (Görög­
ország) kinevezték konzulnak. — Liszt Ferencznél 
és Erkel Forencznél ma a zenetanárok egyletének 
küldöttsége tisztelgett, átadván nekik tiszteletbeli 
tagokká történt megválasztásukról szóló díszokleve­
let.— Jekelfalussg Etjós miniszteri tanácsos ma 
reggel Fiúméba utazott, hogy a trónörökös-pár hol­
napi fogadtatásánál a kormányzót helyettesítse ; 
Eleiig Ágost gr. kormányzó neje ugyanis bárány- 
himlőbe esett, s ennélfogva a kormányzó sem vehet 
részt a fogadtatás! ünnepélyekben. — Kovács János 
a helybeli szervita-rend szubpriorja tegnaji ünnepelte 
meg 50 éves lelkészi jubileumáUAz arany mise alkal­
mával az oltár fel volt díszítve virágokkal. A rend 
tagjai testületileg üdvözölték a jubilánst.

— A trónörököspár útja. Fiúméból síireöiiyzik mai 
kelettel: A már jelzett hajóraj megérkezett Pittner el­
lentengernagy vezénylete alatt. Megjött Sterneck b. al- 
tengernagy is a *Fantasiá»-val, valamint Jstván lulier- 
czeg, a «Kerka» ágyunaszád parancsnoka is. Az időjárás 
megjavult; az. egész város a díszítési előkészületekkel 
van elfoglalva és lelkesülten várja a fenséges vendégek 
megérkezését. Jekelfalussy miniszteri tanácsos szin­
tén ide érkezett. — Veglidból sürgünyzik: A Irónürü- 
küspúr délután ide érkezett. Kismérvű bóra fű. A fen­
séges pár holnap Fiúméba indul.

— Vilmos császár otthon. Lapunk legutóbbi 
számában néhány apróságot közöltünk Vilmos csá­
szár otthonáról ős családi életéből; ma ismét köz­
lünk néhány érdekes vonást, melyek bármily jelen­
tékteleneknek látszanak is, mégis érdekes világítás­
ban tüntetik föl Eurójia leghatalmasabb uralkodó­
jának magánéletét. Vilmos császár néni szivaroz, 
még csak burnótot se szi; az olvasáshoz teknősbéku- 
csont foglalatú szemüveget visel, habár nem akarja 
beismerni, hogy szemei gyengék. A császár alvása 
olyan, mint egy egészséges fiatal emberé; napköz­
ben sohasem pihen, de azért megesik rajta egyszer- 
kétszer napjában, hogy akarata ellenére erőt vesz 
rajta az álom; különösen miután sok embert foga­
dott, tiz perez!g szunnyadozni szokott. Az elfogadó 
teremben állva fogad, de előbb leveti régi egyenru­
háját, mely reggeli ruhául szolgál neki, és feszesebb 
ruhába öltözködik. Ha oly katonai jelentést hoznak 
neki, mely valamely az ő nevét viselő ezredre 
vonatkozik, úgy Vilmos császár mindig az illető 
ezred egyenruháját ölti föl. Ily rapportok alkalmával 
a legszigorúbban betartja az etiquette szabályait ; 
igy megtörténik néha, hogy a császár egy délelőtt

11 á rom -íz o r- n égy szer vált egyenruhát. A katonai és 
polgári hatóságok jelentései rendesen délelőtti tiz 
óráig tartanak. A császár azután reggeliz; a regge­
linél mindig egyedül van, hogy ne legyen kénytelen 
beszélni. A reggeli mindig egyforma és nagyon egy­
szerű : két lágy tojás és cotelette. Az orvosok még 
nem bírhat Iák rá az agg uralkodót, hogy a délelőtti 
munka után kissé pihenjen, valamint nem szoktat­
hatták le bizonyos, nehezen emészthető ételekről 
sem, mint pl. tengeri rákokról, melyeket nagyon 
kedvel. Három orvosa van: dr. Lauer, törzskari fő­
orvos, a legmagasabb orvosi rang a német hadse­
regben, dr. Leithold, a legkiválóbb német orvosok 
egyike, és dr. Thiemann; ez utóbbi a császárr olda­
lán volt a Nobiling merénylete alkalmával. Ó volt 
az első, ki az uralkodót gyógykezelésbe vette, ki őt 
annyira megszerette, hogy ezóta mindig környezeté­
ben kell lennie. A császár reggeli után az ab­
lakhoz megy, a hol az idegenek és vidé­
kiek nézni szokták, és aztán lemegy a parkba sétálni: 
rövid kabátban, porosz katonasipkával, télen hosszú 
szürke köpenyben. Néha kikocsiz, s akármilyen 
rossz az időjárás, mindig nyitott hintóbán, kiséret 
nélkül, sokszor még hadsegéde nélkül is. A bakon a 
kocsis mellett a császár vadásza ül, ugyanaz, a ki 
Nobiling merénylete alkalmával beugrott a kocsiba, 
az eszméletét vesztett császárt kiemelte és karjai­
ban a palotába vitte. Az állatkertnél a felség ren­
desen kiszáll a kocsiból és gyalogsétát tesz a hatal­
mas fák alatt; itt gyakran találkozik Moltke tábor­
nokkal és dédunokáival, kik itt úgy érzik magukat, 
mintha polgári szülők gyermekei volnának. A csá 
szár öt óra tájban visszatér a palotába, a hol a csá­
szárné intézkedéseiről értesül az estére vonatkozólag. 
A két aggnak egymáshoz való viszonya, habár egy 
ideig megzavarta a politika, a lehető leg­
bensőbb és legkedélyesebb. Kivéve a nagy 
udvari ebédeknél, a császári pár mindig te­
gezi egymást és úgy kedélyeskedik és nyájas- 
kodik egymással, mintha polgári házasok volná­
nak. A császár, kinek mindig lovagias volt a fellé­
pése, még ma is rendkívül udvarias. Nyolczvan- 
nyolez éve daczára kiválóan előzékeny és ligyelmes 
a császárné iránt; szeret minden este egy órát az 
operában tölteni, mely a palota tőszomszédságában 
van, de azért sohasem rendelkezik az estére nézve, 
mielőtt a császárné nézetét ki nem kérte volna. A 
császárnénál minden este családi tea van, melyen 
a császár is rendesen jelen van. Délután hat óra­
kor, az ebédnél határozzák el, hogy mivel töltik az 
estét. A családi ebédek a lehető legegyszerűbbek; 
sohasem kerül háromnál több fogás az asztalra és 
az egész ebéd nem tart tovább egy fél óránál. A 
császári pár még a szolgák jelenlétében is tegezi 
egymást, sőt néha szertartásszerü fogadások alkal­
mával is megesik, hogy a felséges pár elszólja 
magát.

— Kossuth Lajos «Irataim az omlgráozlóból»
cziinii s minden müveit nyelvre leforditott nagy miivé* 
nek olcsó, népies kiadása, fog legközelebb megje­
lenni Méliner Vilmos kiadásában, fiizetenkint. Azok, a 
kiknek a három kötetes nagy munkál megszerezni nincs 
módjokban, mindenesetre ürömmel fogják fogadni ezt 
az olcsó népies kiadást, melyet Kossuth beleegyezésével 
Helfy Ignácz országgyűlési képviselő, ki tudvalevőleg a 
nagy kiadást is rendezte, bocsátja sajtó alá, még pedig 
úgy, hogy a bárom kötetet egy kötetbe vonta össze a 
nélkül, hogy akár egy nevezetes mozzanatot, akár egy 
eredeti gondolatot kihagyott volna; összevonta a diplo- 
mácziui okmányokat és a terjedelmes levelezéseket, de 
kiváló gondot fordított arra, hogy lehetőleg érintetlenül 
hagyja azokat a részeket, a hol Kossuth maga beszél 
úgy, hogy a népies kiadás olvasói is a maga teljességé­
ben élvezhessék Kossuth remek stílusát. A népies ki­
adást számos kép is fogja illusztrálni, melyek Kossuth 
emigvaczionális életéből és családi köréből vannak véve. 
Az egész 20—25 füzetből fog állni s az első füzet április 
havában jelenik meg. Egyes füzetek ára 30 kr lesz.

— A magyar királynén elkövetett sér­
tés. A királyné a napokban utazik el Amsterdam­
ból, hol miként tavaly, úgy az idén is Hohenembs 
grófnő neve alatt időzött és a hollandi lakosság ál­
talános rokonszenvének örvendett; a királyné egy­
szerű, zajtalan fellépése, szerető tremél lósága és ba­
rátságos magatartása mindenkit elragadott. Annyi­
val mélyebb az általános felháborodás egy botrá­
nyos eset fölött, mely tegnap folyt le és melyről a 
legtekintélyesebb amsterdami lap ezeket írja: 
Hohenembs grófnő szeret városunkban napon­
kint sétát tenni és mert a világosság árt 
a szemeinek, rendesen nagy sárga legyezőt tart a 
szeme elé. A város lakosságának egy része e miatt 
már gyakran tett felesleges megjegyzéseket, melye­
ket a magas vendég szerencsére nem vett figye­
lembe, mert nem ért hollandul. Eddig a szemtelen- 
kedők beérték puszta szavakkal; de tegnap, midőn 
a grófnő, a sárga legyezőt tartva arcza előtt, a 
Rembrandl-téren sétált végig, egy sétáló azt hitte,

hogy pmk-slulnia kell ez ellen és escnu/ö/reel rá 
ütött a királynőre; az ütés azonban csak a leggezöt 
érte.. A szemtelen emberi azonnal elfogták és kihall­
gatták. Nyilván nem ismerte a királynét. Remélhető, 
hogy ez az eset nem teend rá kellemetlen benyomást 
és hogy az uralkodónő nem hagyja el Amsterdamot 
méltatlankodással. Egyébiránt valamint társalkodó- 
nője is nagyon egyszerűen öltözködik, úgy hogy 
senki sem sejti henne a leghatalmasabb európai 
uralkodók egyikének nejét. Emiatt a legtöbb amster­
dami előtt ismeretlen maradt. A «Temps» levelezője 
is foglalkozik ezzel az esettel és azt írja, hogy az 
elfogott egyén kihallgatása alkalmával határozottan 
kijelentette, hogy nem ismerte a királynét. Valószínű, 
hogy a merénylő részeg volt. Csak is ily beszámit- 
hatlan állapottal menthető valamennyire az ily gya­
lázatos magaviselet.

— UJ tanszékek a műegyetemen. A műegyetemen 
az építészeti szakosztály fejlesztésére mozgalom indult 
•lieg s ennek következményeként a műegyetemi tanács 
fölterjesztést tett a vallás és közoktatásügyi minisztérium­
hoz kél uj egyetemi tanszék felállítása iránt. A két 
tervbe vett uj tanszék közül az egyik az ókori építészetre, 
s a másik az általános építési szerkezetűin és építési 
encziklopediára állittatik fel. E tanszékekre kinevezendő 
tanárok már a jövő iskolai évben megkezdik előadá­
saikat.

— «P. E. L. C.» E hó ,18-diki számunkban ismertet­
tük azt a szédelgést, melyet egy londoni ezég a «Por­
table Electric Light Company» ezég alatt űzött. Azt is 
említettük, hogy a kizárólagos fúügynökök egyike a 
londoni osztrák-magyar fökonzulálushoz fordult azzal a 
kérelemmel, hogy adna felvilágositást a «Henry T. An- 
derzon 499, Strand, London londoni ezég felöl. A fő- 
konzulátusnak erro a megkeresésre adott válasza igy 
szól: «Becses levele folytán van szerencsénk értesíteni, 
hogy az említett ezég nem található a megjelölt helyen, 
hanem az «Amerikán Exchange in Europe Lim.» iro­
dája van olt. Naponkint számtalan tudakozódás érkezik 
hozzánk e tekintetben és mi csak azt ajánlhatjuk, hogy 
mindenki óvakodjék ezzel a czéggel összeköttetésbe lépni.»

— A meggyilkolt japánl ügyvivő. Szakurada
volt j»....................

---  -------- .. gyilkosságot
megelőző közelebbi körülményekről még az hallatszik, 
hogy Szakurada a Hotel de Hollandéban Sarez konzul­
nak adta ki magát. Marie Jeanne l.orelle pedig de Mo- 
lenbeek néven volt az idegenek könyvébe bejegyezve. 
Azt beszélik, hogy Szakurada gyakran utazott idegen 
nevek alatt, hogy nytigodlabban járhasson szerelmi ka­
landok után. A Hotel de Hollandé szolgái japáni her- 
czegnek nézték. Az ügyvivő a gyilkosság éjjelén álarezos 
bálon volles onnan visszajőve! Jeanne Marie által szem­
rehányásukkal fogadtatott. Az. bizonyosnak látszik, hogy 
Joanne Marie az ez után következő jelenetei előre ter­
vezte, mert fiatal lányok nem igen járnak túllőtt revol­
verrel és tőrrel. Szakurada egy ízben Jean ne Marié ki- 
utasittatását kérelmezte, hogy tőle szabaduljon.

— A Poppor-Oaatrono házassági ügyben a
szentszéki kúria a napokban döntött, és pedig a jegyes 
párra nézve kedvezőtlen értelemben. Az ügygyei sokat 
foglalkoztak a hírlapok és az után, a mi eddig a nyilvá­
nosságba kiszivárgott, nagyon valószínűnek, sőt bizonyos­
nak látszott, hogy a pápai dispenzúczió el fogja hárí­
tani a valláskiilünbség folytán fen forgó házassági aka­
dályt; már azt is tudta mindenki, hogy a vőlegény atyja 
200.00U forintot ajánlott fel a kúriának a dispenzúczió 
megadásáért, sőt már arról is beszéllek, hogy az eskü­
vőt nem Becsben, nem is Budapesten, hanem Párisban, 
a menyasszony lakhelyén fogják megtartani. Maga a vő­
legény is oly bizonyos volt a felől, hogy a dispenzúczió 
el nem marad, hogy úgy Gastrone Blanca grófnő, 
valamint báró Popper Sándor is már kiállították, alá­
írták és átadlak a párisi érseknek, illetőleg a ma­
gyarországi herczegprimásnak a leendő gyermekeiknek 
katholikus hitben való nevelésére vonatkozó reverzálist. 
A dolog ma úgy áll, hogy a pápa megtagadta a kért és 
már bizonyosnak tartott dispenzácziót. A M. Államnak 
ugyanis a következőket távirják Becsből: «Leghitelesebb 
forrásból meritclt értesülés nyomán jelenthetem, hogy a 
podhrágyi báró Popper Sándor izraelita magyar honpol­
gár és de Gastrone Blanka katholikus frauezia alattvaló 
közt kötendő házassághoz megkívánt pápai iöhiientvény 
a valláskülönbség bontó akadályai alól pápa ö 
szentsége állal meg nem adatott.» — Ehhez még hozzá­
tehetjük, hogy a párisi érsek a legmelegebben ajánlotta 
a dispenzácziót, és hogy ennek következtében a szent 
kongregáczió is ilyen értelemben terjesztette elő ja­
vaslatát.

— Sakkveraeny Pária óa Béco között. A bécsi bi­
zottság tegnap következő húzásokat sürgönyzött Parisba,
éspedig: a spanyol játszmában : Páris (fehér) 37).......... ;
Becs (fekete) a5 — a4; az angol játszmában : Becs (fehér)
37) .............Paris (fekete) Dhs—g«. Már most mind a
két játszmában Párison van a húzás sora.

— Biomarok Herbert gróf — herozeg. Mint a 
Béri. Tagbl. Írja, a német császár Bismarck Herbert 
grófot atyjának hetvenedik születésnapja alkalmából 
herczegi rangra fogja emelni. Így tehát még sem igaz 
az a hir, melyet egy laptársunk a minap közölt, hogy 
Herbert grófot Londonban csirkelopáson kapták volna, 
mert ha ez igaz lenne, úgy a német császár nem része-

rad a menekvésre — a halál. Fiatal vagyok, nagyon 
is fiatal ős boldog, hogy önkényesen meghaljak. 
Add meg nekem a módot, hogy a halált kvke- 
rüljein.

— A pénzösszeget érted ?
— Igen.
— Zaklatott ismét valamely régi ismerőse ?
— Nem!
— Mi tehát?
— Nem mondhatom meg.
Mindketten egy ideig hallgattak. Archibald esdő- 

leg nézett leányára, de az nem viszonozta a komoly 
tekintetet. Előtte állt büszkén, lesütött szemmel, 
hosszú pillái betakarták a fekete csillagokat, de 
nem megalázva, csak erős elhatározással kikerülni 
a légy öze test atyja bánatos arczának látása által.

— Aurora, mondá végre az öreg, mért nem teszed 
rneg a legbölcsebb és a legbiztosabb lépést? Mért 
nem mondod meg Johnnak az igazságot ? A veszély 
eltűnnék, a nehézség le volna győzve. Ha zaklatta- 
tol azon aljas nép által, ki hivatuttabb érted csele­
kedni, mint férjed ? Mondj meg neki Aurora — 
mondj meg neki mindent!

— Nem, nem, nem!
Aurora kezeivel belakará sápadt arczát.
— Nem, nem, az egész világért sem! kiállá.
— Aurora , mondá Archibald szigorú arezot 

öltve, mely sötét felhőként boritá el az öreg ur jó­
ságos magatartását.— Aurora! —Az Isten bocsássa 
meg nekem, hogy gyermekemnek kell ilyen szava­
kat mondanom, de határozottan kell kívánnom, 
hogy megmond nekem, nem valami ámítás, uj őrült- 
ég vezet-e téged a . . . Képtelen volt a mondatot 

bevégezni.
Aurora kezeit levéllé arczárói, szikrázó szemek- 

iel és kipirult arczczal nézett atyjára.
— Atyám, hogy tudsz hozzám ily kérdést in- 

tézni? Uj ámítás!"Ej őrültség1 zt hiszed, hogy oly 
íeveset szenvedtem ifjúkori hóbortom által ? Oly 
•íicsi árát fizettem volna leánykori ballépésemnek, 
hogy okod van ma éjjel hozzám ily szavakat in­
tézni ? Hát olyan rossz fajból származom, mondá 
anyja arczképóre mutatva, hogy képes vagy rólam 
ily aljasságot feltételezni? Tehát én .. .

Tragikus szózata tetőpontjára emelkedett, midőn 
egyszerre leborult atyja lábaihoz és keserves zoko­
gásba tört ki.

— Atyám, kedves jó atyám, irgalmazz nekem, 
szánj meg engem!

Atyja felemelte és karjaiba zárta. Szánni téged,

kedves gyermekem ! Mit nem lennék én széles e vi­
lágon, hogy egy pereznyi bánatot is eltávolítsák tő­
led? Ha életemmel szolgálnék, ha . ..

— Adsz nekem pénzt jó apám ? kérdé félig ne­
gédesen zokogás közt.

— Igen kedvesem, holnap reggel.
— Bankjegyekben ?
— A mily alakban kívánod. Hanem Aurora, mért 

fogadod azt a népet? Mért hallgatsz becstelen kö­
veteléseikre? Mért nem mondod meg az igazat ?

— Ah mert, mert. .. feleié bánatosan. Ne kér­
dezz tovább kedves apám, hanem add át holnap a 
pénzt nekem és én ígérem neked, hogy ez lesz az 
utolsó eset, hogy régi bánatomból hallasz valamit.

Ezen Ígéretet oly tökéletes bizalommal tette, 
hogy atyja szivébe egy reménysugár vonult.

— Jöjj kedves jó apám, szobád az enyém mellett 
van, együtt mehetünk fel a lépcsőn.

Karját az atyjáéba fűzve, felvezette és csak a 
hálószoba ajtajánál váltak el.

Másnap reggel, mialatt Talbot leveleit olvasla és 
Lucy Johnnal a terraceon sétált, Floyd Archibald 
szobájába hívta leányát.

— Sürgönyöztem a pénzért kedves leányom. A 
segédek egyike itt lesz vele, még mielőtt a reggelit 
elvégezzük.

igaza volt Archibaldnak. Reggeli alatt behozták 
Mr. Martin Georg névjegyét.

— Mr. Martin, legyen szives a dolgozó-szobában 
várni.

Aurora és atyja belépvén a szobába, ott találták 
a segédei az ablak-fül kében.

Mr. Martin Georg, ki csak tizenkilencz éves ifjú 
volt, elpirult Mrs Mellish látására, felkelt, zavartan 
köszönt és alázatosan szólott:

— Sir, elhoztam az összeget, melyért síirgö- 
nyözött.

— Nagyon jól van Mr. Martin, feleié a bankár. 
Itt van a kész aláirt utalványom. Milyenek a bank­
jegyek?

— Húsz ötvenes, huszonöt huszas, ötven tizes, 
mondá a segéd.

Mr. Floyd átvette a kis csomagot és megszokott 
gyorsasággal átolvasta a tartalmát.

— Egészen rendben van, mondá a bankár, egy­
úttal csengetve, mire rögtön egy inas bejött. Szol­
gáljon fel ezen urnák reggelit.

— Nagyon jónak fogja találni a Madeirát, mondá 
jó indulattal a banbár a piruló segédhez fordulva. 
Isten önnel.

Mr. Martin idegesen fogta a kalapját, hóna alá 
fogta a papir-csomagot, meghajtotta magát, elpirult 
újabban és kitakarodott a szobából, az inas által 
kísérve.

— Es most kedves lányom, itt van a pénz. Ám­
bár protestálok az ellen, hogy .. .

— Nem, nem atyám, egy szót sem, esett közbe 
Aurora. Azt hittem, mindent elvégeztünk múlt éjjel.

Az öreg ép oly mélyen sóhajtott, mint múlt éjjel 
és íróasztala mellé ülve, tollát a tentába mártotta.

— Mit akarsz tenni atyám ?
— Csak a bankjegyek számait írom fel.
— Arra nincsen ok.
— Mindig van ok arra, hogy az ember gondos 

legyen, mondá a bankár komolyan, mialatt egy­
másután jegyző a bankjegyek számait.

Aurora türelmetlenül fel és lejárt, inig a műtétéi 
végbevitetett.
..— Milyen nehezen tudtam én c pénzhez jutni 1 

kiállá fel Aurora. Ha leánya és neje lennék a világ 
legszegényebb két emberének, aligha lett volna 
több gondom ezzel a kétezer fonttal. És most még 
itt tartóztatsz, mig jegyzed azokat a számokat, pe­
dig biztositlak, hogy e bankjegyek közül egyetlen­
egy sem lesz itt az országban felváltva.

— Megtanultam előrelátó lenni, még kora ifjúsá­
gomban Aurora és soha sem voltam képes régi szo­
kásomat elfelejteni.

Az öreg ur leánya türelmetlensége daczára is el­
végezte feladatát, s azután odaadta neki a pénz­
esőmül.

— Magamnál tartom a számok jegyzékét, éde­
sem. Ha neked adnám oda, te valószínűleg elvesz­
tenéd azokat.

Összehajtotta a papirt és betette íróasztala 
fiókjába.

— Húsz évvel ezután is, mondá az öreg, ha ad­
dig élek, képes lennék neked Aurora ezt a papirt 
megmutatni, ha szükséged lenne reá.

A mi solise lesz, te édes szertartásos apám. 
Gondjaimnak most vége. Igen, tévé hozzá komolyab­
ban, kérem az istent, hogy bánatomnak most vége 
szakadjon.

Karjait atyja nyaka körül fűzve, gyengéden meg­
csókolta.

— Itt hagylak ma téged kedves atyám. Ne kér­
dezz miért, ne kérdezz semmit 1 Csak szeress és bíz­
zál bennem, úgy, a mint szegény Johnom teszi, 
híven és reményteljesen, mindenben.

XX. Fejezet.
Proäder kapitány.

Mialatt John és neje Yorkshirebe utazott, egy 
másik gyorsvonat gőzölgőit Liverpoolból London 
felé.

Az utasok közt egy széles válu, sajátságos kül­
sejű egyéniség vonta magára az utasok figyelmét, a 
ki mintegy ötven éves volt, s nem csak napbamitotta 
arezszine, hanem különösen bőbeszédűsége által 
tűnt fel.

Alig félórai cgyüttlét után olmondá utilársainak, 
hogy Liverpoolban született, egy a világ minden ré­
szében megforduló kereskedelmi hajó kapitánya, s 
hogy ép úgy, mint atyját, ki szintén hajós-kapitány 
volt, Prodder Sámuelnek hívják. Közölte továbbá, 
hogy mintegy negyven év előtt atyja hajójáról meg­
szökött, hátrahagyva kis testvérkéjét, Elizát, a kit 
életénél is jobban szeretett. Elszökésének oka az 
volt, hogy atyja tulszigoruan bánt vele, miért is egy 
éjjel, a midőn atyja épen elindulandó volt, hajóját 
elhagyta és Mobley kapitány hajójára szegődött, mint 
hajó-inas.

Az egész negyven év alatt a világ minden részé­
ben megfordult, csak Liverpoolba nem volt alkalma 
előbb visszatérni, hogy kis testvérkéje után tudako­
zódjék, mint múlt szombaton, a midőn dohány és 
papagáj rakománynyal Liverpoolba érkezett és 
azonnal partra szállott.

Útját egyenesen azon házba vette, a hol negyven 
év előtt atyjával és testvérével együtt lakott, de 
legnagyobb szomorúságára sem a ház jelenlegi la­
kói, sem a szomszédok, de, sőt az egész utcza la­
kossága sem emlékezett vissza Prodder Eliza ne­
vére és tudott róla a legkisebb felvilágositást is 
nyújtani.

Ekkor jutott eszébe, hogy atyja kis testvérkéjét 
nagynénjének, Sarahnak felügyelete alá bízta, a ki 
a város egyik félre eső utczájában szatócs-üzlettel 
bírt. Ide irányzó tehát lépteit és legnagyobb örö­
mére nem csak az üzletet, a negyven óv előtti álla­
potában, hanem benne nagynénjét is feltalálta, ki­
től értesült, hogy testvére Eliza, előbb művirág­
csinálónő, s utóbb színésznő volt, s mint ilyen hú­
szon kilencz éves korában egy kenti dúsgazdag 
bankárhoz, Floyd Archibaldhoz férjhez ment, s egy 
leány-gyermeket hagyván hátra, huszonegy év előtt 
meghalt.

Mr. Floyd bőkezüleg gondoskodott ugyan nagy­
néniéről, de ez, unaloműzés czéljából, nem hagyott 
fel üzletével.

volna ebben a kiváló kitüntetésben. A bérezi*" 
czimet fog viselni «fürstliche Gnaden» praedi-

•licité 
«Prinz 
tálnmmal.

— Kit illet meg az első hely ? Kellemetlen etiquette-
kerdts merőit fel e hó 19-én az ínséges külföldiek tá­
mogatására alakul! londoni társulat évi lakomája alkal­
mával. Az ebédnél Muzurusz tövük nagykövet elnökölt. 
A vendégek k zütl volt a német nagykövet és a spanyol 
követ is. A diplomácziai etiquette értelmében ezeknek 
az inaknak jogukban állott az elölülő jobbján és balján 
helyet loglalni. Gróf Münster elfoglalta a jobboldalon 
levő helyet, de a baloldali helyei Muzurusz pasa utasi* 
Iájához képest Hasszán Férni pasának, a szultán rend­
kívüli követének tartották fenn. A sjiunyol követ köteles­
ségének ismerte az eddigi szokás mellőzése ellen tilta­
kozni és mivel tiltakozását nem vették figyelembe, ott 
hagyta a bankettéi met. Az e?el folytán élénk diplomú- 
cziai jegyzékváltás folyik Spanyolország és a porta között.

*— Az osztrák parlament biztosságl rendsza­
bályai. Az osztrák képviselöház tisztviselő, karának most 
nincsen sürgősebb dolga, mini hogy megállapítsa azokat 
a rendszabályokat, melyekkel elejét veheti a tegnapelótti- 
hez hasonló demonstráczióknak. A reiclisrath elnökének 
fegyelmi hatalma kiterjed ugyan a karzati közönségre is, 
de eddig nem voltak közegei, melyekkel ezt a fegyelmi 
hatalmat eiélyesen érvényesíthette volna. A tegnapi ér­
tekezleten részt veit az elnök, a kél alclnük, a háznagyok 
és a jegyzők. Egyikük azt iiidilváuyozta, hogy helyezzék 
a karzatot rendőri felügyelet alá ; ennek ellenében azt a 
kifogást hangoztatták, hogy a törvény értelmében fegy­
veres emberek nem léphetik át a parlament küszöbét, 
és hogy ennélfogva előbb uj törvényt kellene hozni, mely- 
néllogva rendőrük a karzatokra lesznek bocsáthatók. Azt 
azonban mindenki elismerte, hogy valaminek kell tör­
ténnie, hogy esetleges deinonslrácziók, zajongások és ki­
hágások esetére az elnök nyomalékot adhasson intézkedé­
seinek. Ez. annyival szükségesebb, mert az. elnök tegnap 
több fenyegető is gyalázó levelet kapott, melyekben a botrá­
nyok ismétlését helyezik kilátásba. Végié abban állapod­
tak meg, bogy a parlamenti palota bejáróinál mindig 
rendőrök álljanak készenlétben, kik az elnöl; j arancsára 
kiürítik a karzatokat, illetőleg elfogják az exczedálókat. 
Ily parancs kiadása esetére az elnök felfüggeszti az ülést 
és akkor semmi sem áll annak útjában, hogy fegyveres 
emberek is belejijenek a parlamenti helyiségekbe. Elha­
tározták továbbá, hogy jüvub n csak ülésekre szóló be­
meneti jegyeket adnak a közönség számára, hogy a kar­
zat zsulolasát elkerüljék és jobban áttekinthessek a kö­
zönséget. Az osztrák képviselők azt remélik, hogy 
ezekkel a rendszabályokkal jövőben elejéi veszik a bot­
rányoknak. — Mint BéCíból sürgünyzik, a képviselöház 
mai ülésének kezdetén az elnök előterjesztette, hogy az 
elnökség a legutóbbi ülésen elöloidult botrány miatt in­
tézkedett hasonló esetek megakadályozása vegeit. (Olló 
kiáltások a szélsőbalon.) A karzatra ezentúl kevesebb 
embert lógnak bocsátani, ami már biztossági tekintetből 
is kívánatos (Derültség.I Továbbá mindegyik karzati be­
járon két rendőr lóg álla ni, hogy a rendzavarukat eltá­
volítsák. A karzat kiürítését ezentúl nem lógja figyel- 
ineztelés megelőzni, liánéin a legcsekélyebb rendzavarás 
cselére azonnal foganatosíttatni lóg. Az elnök reményű, 
hogy a ház támogatni lógja ezeket a rendszabályokat. 
(Helyeslés.) Ha ezek az intézkedések nem lennének 
elégségesek, úgy további előterjesztéseket fog a ház­
nak tenni.

— Bgy katonatiszt elfogatása. Becsben nagy és 
kínos szenzáeziól kelt egy katonatisztnek elfogatása ; az. 
illető, mini a P. El. irja, nemcsak katonai körükben, 
hanem azokon kívül is általánosan i mert és nagyon 
tiszteli egyéniség. A meghökkenést ebben az cselben még 
az a körülmény is növeli, hogy ez. a katonatiszt sok évi 
kifogástalan, béke és háború idején kipróbált, a király 
által is több ízben elismert és kitünteti szolgálatra tekint 
vissza. Azonban kiváló társadalmi állása, sok évi szolga* 
latai és számos érdeme, még válságos3,körülmények kö­
zött is tanúsított becsületessége és rendezett anyagi vi­
szonyai remélni engedik, hogy a jelen esetben nincsen 
szó a Heiitscli-Kraszcvszki pernek osztrák kiadásáról, 
hanem csak oly csel van szóban, mely talán szolgálati 
titkos anyaggal hívatlanokkal szemben lelt túlságos, meg 
nem engedett szívességié vonatkozik.

— Stieglitz Iíáohol. Dr. Bloch osztrák reiclisrath* 
képviselő, mint annak idejében közöltük, interpcllácz.iót 
intézett az osztrák igazságügy-miniszterhez Stieglitz Ra­
chel zsidó leánynak kikeresztellclésére vonatkozólag; 
az igazságügy miniszter ennek folytan utasította a k rak ói 
javább íróságot, ho^y lialadúktíihiuul tegyen m ki ebben n 
tárgyban jelentést. A jbíróság tegnapelőtt hallgatta ki a 
leány atyjul, Stieglitz Ginéit; arra a kérdésre, hogy mi 
a czólja a leányának kutatásával, a kit már úgy is meg­
kereszteltek, azt válaszolta ; «.Nekem egyre megy, akár 
z.jidu, akár keresztény a lányom ; azzal cseppet se törő­
döm ; én csak a lányomat akarom, a kit most három 
éve elraboltak tőlem.» A Stieglitz kihallgatásáról felvett 
jegyzőkönyvet lolkiildtck az igazságügy minisztériumnak.

— A temesvári poatarobbanásról következőket 
távirják : A mamiiicimi küldemény tartalmát a helybeli 
katonai kórház gyógyszerésze, Mugga megvizsgálván, 
konstatálta, hogy az nem egyébb, mint átalakítóit lu- 
gyi'POt. Vizsgálatának eredményét hivatalosan tudatta a 
pos ta igazgat ósággá I. Hallomás szerint a maimheimi 
rendőrség kézi'ekeritelte a tettest, egy pyrotei lmikust. 
Ki ilyen lögyapolol hosszabb idő óta gyárilag állít elő, 
és más név alatt hoz forgalomba.

— Háromszoros gyilkosság. Bnrkhanlt Ede bé­
csi vám gep-gyáros tegnap este czyankálival megmér- 
gezte magát, feleségét és gyermekét. Burkhardt értelmes 
es vállalkozó szellemű ember volt, ki gyárában busz 
embert foglalkoztatott. Nehány év elüti jo házból való 
leányt vett el több ezer forint hozoniáuynyaí. Egy év 
múlva fia született, de egyúttal feleségéi elvesztette. — 
íJurkhanllot u csapás nagyon sújtotta ugyan, de már né* 
hány év múlva másodízben megnősült. Az uj asszony 
szerencsétlenséget hozott a házba, Burkhardt nun érezte 
magát oly boldogan mint első nejével és ivásnak adta 
magát. Vagyoni állapota lassankinl oly rosszra fordult,

Utazásának czélja teliül, nem volt egyéb, mint 
unokalmgát, Floyd Aurorát felkeresni, hogy öl egy­
szer szivéhez szoríthassa és tőle hallhassa ; bátyáin, 
mennyire örülök, hogy egyszer láthatlak!

A nap sugarai épen leáldozóban voltak, midőn a 
vonat Bockenhambe megérkezett. Prodder azonnal 
bérkocsiba ült és ép akkor állt meg a feldenwoodi 
kastély csarnoka előtt, midőn Archibald az étterem­
ből kijött, hogy az est hátralevő részét csendes dol­
gozó-szobájában eltölthesse.

Nem csekély meglepetés tükröződött a bankár 
arezán, midőn a tengerész pongyolán öltözött nap- 
barnitotta alakját megpillantotta és önkénytelenül 
erszénye után nyújt, azon ltiszembcn lévén, hogy a 
tengerész, maga és társai számára könyöradomá- 
nyokérl jött.

.A meglepetést öröm érzete váltotta fel azonban, 
midőn a komornyik a Provider nevet jelenté és tárt 
karokkal ment Floyd Archibald a kapitány elé, s ót 
átölelve, szobájába vezette.

— Isten hozta önt Sir! mondá kezét nyújtva a 
tengerésznek, látom, nem csalódtam. Szemei egé­
szen az Elizáé. Ön és minden hozzátartozója há­
zamban mindenkor szívesen látottak lesznek. Igen 
Prodder Sámuel — lássa még keresztnevét is tu­
dom — holtom után tudni fogja, hogy nem feled­
keztem meg önről.

A kapitány melegen köszönte meg sógorának szí­
vességét és kijelenté, hogy nem kér egyebet, mint 
engedélyt, bugát Aurorát láthatni. Ezzel az ajtó felé 
tekintett, mintegy várván, hogy azon az örökösnő 
fog belépni. Nagy szemeket csinált tehát, midőn a 
bankár vele közölte, hogy Aurora férjnél van, Don­
caster közelében lakik, s hogy találkozhatott volna 
vele Eeldenwoodban, ha csak tiz órával előbb jön.

— Erre nem is gondoltam, hogy tegnap jöjjek; 
hisz csak azért halasztottam mára utazásomat, mert 
tegnap péntek volt. Kijelenté ennélfogva a kapi­
tány, hogy holnap reggel Doncasterbe utazik.

— Ne gondolja, hogy magamat leányára feltolni 
akarom Sir! Jól tudom, hogy társadalmi állásában 
sokkal felettem áll. Csak egyszer óhajtom látni és 
hallani, hogy mondja : Ah bácsikául, milyen öreg, 
furcsa ember vagy te! Igen! kiállá Prodder Sá­
muel.

— Azt hiszem, ha csak egyszer hallhatnám őt, 
hogy engem bácsikának nevez, szívesen mennék 
vissza a tengerre boldogan meghalni és ha sohasem 
is térnék többé vissza a száraz földre

Vége az első kötetnek.
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hogy a mult hét végén már a munkásait se birta kifi­
zetni. Burkhardt tegnap este nagyon izgatottan tért haza 
s a szolgáló másnap reggel őt, nejét és csecsemő gyer­
mekét halva találta az ágyban, a négy éves fiúnak, ki a 
cseléddel aludt, nem lett haja. A szolgáld egy hozzá in­
tézett levelet talált, melyhez egy havi bére volt mellé­
kelve. a levélben ez a pár szó állott: «Valamennyien a 
halálba ment link. Értesítse azonnal a rendőrséget.« 
líurkhardlnak ös-zes készpénz vagyona csak 25 krból 
állott.

Rövid hírek. A Práf/erJioj'-Jíároli/váro8 
Fiume közti vasútvonal környékén tegnapelőtt 

oly nagy hóvihar dühöngött, hogy e miatt a teg­
nap esti postavonat I óra 20 pereznyi sa ma reggeli 
gyorsvonat óra 27 pereznyi késéssel érkezett 
mug’a fővárosba. Kairóban az osztrák-magyar 
-egély-egylel e hó 14-én nagy bált rendezett, 
melyen az odavaló haute - voléeval együtt az 
összes hatalmak képviselői megjelentek. A bevétel 
1 »lnI frank, melyhez a khedive 1000 frank­
kal járull. — J-’o/i rá rosttól írják, hogy Turrabicn 
rf.-n.li, ki a Kimberley-féle gyémánlbányában dol­
gozik, 100,000 font sterling értékű gyémántot ta­
lált. — Kajtosráron egy Läufer Mór nevű gaz­
da-au i gyakornok az egyik vendéglőben e napokban 
szivén lőtte magát. — Hajáról kapott az a hí­
rünk, hogy Latinovils Jánosné megőrült, nemtelen 
koholmánynál nem egyéb. K hirt Zsignmnd József 
névaláinisu levélben kaptuk.

Az uj főkapitány elismerésre méltó erélylyel fo­
gott terhe-: liiviitásáhuz s lel,adatául tűzte ki, hegy a fő- 
városban ímgs/.ünl-li az uióLhi időben gomba módjára 
jii' u-zapoi'udott kártyabarlangokat és az éjjeli kávéliázak- 
ban ózátt piostituc/.iouális üzelmeket. Szigorú eljárását 
•‘z. egész f-város ürömmel veszi tudomásul, kivált most, 
""dun a kiállításra egybesereglendű nagy közönség sze- 
melyesen^ szerezhet tudomást a fővárosban uralkodó vi- 
zuuyokról. A hamis kártyások és liazárdját- kosok, kik a 

tapasztalallan vidékieket szokták hálójukba keríteni, na­
vy óbbá ra ismert személyek a rendőrség előtt, nem lesz 
i'-i al neliez ellenőrizni őket, ha a főkapitány alantos kü- 
.’>■-•1 követik a kiadott ntasitást. Az utasítás pedig hatá­
rozottan szel. Török főkapitány ugyanis ma délelőtt ma- 
; ah-,.'. Inv.ilia a kerületi kapitányukat és szigorúan meg- 
h vyla nekik, hogy a kerületükben levő kávéházakat 
korcsmákat lolyIonosán tartsák szemmel és ha észreve- 
zu. vagy tudomásukra jut, hogy valamelyikben bazárd- 

l-ü'-k li'lyik, azt rögtön szálljak meg, a bankot foglalják 
le - úgy a játszok, mmt az. üzlethelyiség tulajdonosa ellen 
. legsz.goruhb e.jaia-l indítsák meg. Meghagyta a kapilá- 
.oknak, !<• gy az alattuk üllő tisztviselőkéi ős (lulgaii 

hasunlu illa- lassul lassúk d s hangsúlyozta,
'■ i-ebli hanyag-ág esetén teljes szigorral fog 
11- -.uii sak ma <:• lelőtt az éjjeli káveiiáztulaj- 

ühlull-i >.■<• gut .1 lokai-it.mvn.il Horváth István 
i--e alatt. Előadtak, hogy a legújabban ki- 
" •• mely megtiltja, hogy a kável.ázakban 

-Zeme.yek legyenek alkalmazva, tuvál.há 
iá V-a.."kozó szitum mt.vki-des megbénítja 
ej|. h . l.-'i i. A lókapitány kijelentette, hegy a 

■ nem akarja megszüntetni az éjjeli életet, de 
határozottan tagadja, hogy ez azonos lenne ama hotrá- 
h)"- It/vlniuk i-ltiiívsvvel, mrlyi-k bizonyos helyiségekben 
íiapii •■ndeii v írnak. E tekintetben kérlellielellen szigor- 
■'ai l"g - Ij "•ni. Veget kell vetni mindama dolgoknak, 

a no/ei kúlesiségi t veszélyeztetik és közvetve azt 
o.-o/.zal:, hogy Budapest a külföldön nem a leghizelgúbb 
. íiii'.'i, orv end. A rendőrség jövőre nem engedi meg, 
hot j éji- li kavéházban prostituáltak állandóan larlúz- 
c.uuu anak. A kassziros leányoknak nem kell türelmi 
iure ,t .ahaniok, de nem használhatják lel löglalkozá- 

erkól-slelen életmód palástolására. A főkapitány 
-'U • i . -eiiuezlette a küldöttséget, hogy az ipartörvény 
ilapjan a notonu kávéházakat, a prostituczió és 

‘ '-1, 1 tanyáit e i-tleg végkép bezárja.
Agyonlőtt emberről ad

Credo, Sanctus, Benedictus, Agnus), mindegyik szám­
ban van valami, a mi kiválik a középszerűség kereté­
ből s előidézi a tetszést. Ilyen például a gloria 
végén a rövid fuga, mely csinosan van dolgozva, 
a sanctus és benedictus végén az unisono hosanna, 
a nil talán leginkább elül a mist- alapbangula- 
*atol. A mii Ihematikus kidoldozása gyakorlott kezekre 
vad- Ügyesen modulál s a dallamvezetésben lehetőleg 
szabatos és tetszetős marad. A hangszerelésnek lalán 
legnagyobb hibája az, hogy nem eléggé méltóságteljes 
es komoly, amint azt a mise alapliangulala megköveteli, 
bök helyen gyenge, rnig akárhány része szép és min- 
ueneklelett hatásos. Az egész mü egy tapasztalt jó ze­
nész munkája, ki sokat és sok jót hallott életében s tapasz­
talatait meglehetősen vékony invencziójával tisztességesen 
t"ü|a egyesíteni. A két betét közül a Pater noster a szebbik, 
melyben dallam és kidolgozás teljes összhangban van- 
nak. A misét a derék műkedvelő egylet szabatosan adta 
elő. A karok és a zenekar Szautner Zsiginond egyleti 
karmester buzgó vezetése mellett megfeleltek feladatuk­
nak. A szoprán magánrészt Gunst L a. (a bécsi konzer­
vatórium növendéke) énekelte. A kisasszony énekéről 
wgleges ítéletet csak akkor óhajtanánk mondani, midőn 
a tanulást végleg befejezte. Most még sok olyan tulaj­
donsága van hangjának, a miről idővel le kell szoknia, 
'lyen a bizonytalan, sokszor hamis intonálás s a jössz 
gazdálkodás a lélegzettel, a miből énekesnőnek nem sz.a- 
baii kilogyiiia. A k. a. erős hangja különben tetszett a 
közönségnek. A többi magánszereplők Melles K., Vuits 
L. és Schmidt F. urak beleillettek a keretbe. A közön­
ség elismeréssel fogadta a műélvezetet s sokat tapsolt a 
szerzőnek s az előadóknak. —ts.

— Bach Sebestyén születésének 200-dik évfordulója 
alkalmából a londoni Bach karegylet előadta a nagy 
szerző ll-inoll miséjét. Az előadók száma meghaladta a 
halszázat.

7" Kamara-hangveraony. A Krancsevics, Pinkus, 
Sabathicl, nosé-léle kamarahangverseny-társulat harma­
dik es utolsó hangversenyét április hó 1-én este 7$ óra- 
kor fogja megtartani a vigadó kis termében Deutsch 
W illi zongoraművész közreműködése mellett. A műsor 
a következő : 1. Haydn.. Négyes. (G-moll S. szám.) 2. 
Lach S. Hangverseny zongorára ötös kísérettel (Gor­
don : lindtner.) 3. Brahms. Hatos (B-dur 18. mü)

EGYETÉRTÉS. PÉNTEK, MÁRCZIUS 27.
helybenhagyásával a Rómába utazandó dr. Tárkú 

I a „“PStkauonok. társ. alelnököt kérte föl 
“f.TeTarkanyi Béla apátkanonok, társ. alel 
nők Kiolvassa az általa készítet! latin feliratjavaslatot. 
í ,i./ eKyHarjKuJag elfogadtatott. Ugyancsak Tárkány'i 
jelenté, hogy Lipovniczky István nagyváradi püspök 
a társulat könyvtárának ajándékul megküldte a Bunyi 
lay Vmeze által irt «A nagyváradi püspüksé-g története: 
czimu mu 111. kötetét. Bemutatta továobá az orsz. köz 
ponti legényegylet 1884-iki évkönyvét, mely szintén 
könyvtár szamára küldetett. Köszönettel fogadtatott. A 
irodalmii és gazdasági bizottságok tagjainak megválasz 
tása a jövő választmányi gyűlésre maradt.
- A ma&yar tisztviselők országos egyesülete 

,i,V°, délután 6 órakor az egyesület helyiségében
V. kér. regi pósta-utcza 5.) dr. Fauler Tivadar el 

noklete alatt igazgatóválasztmányi ülést tart.

törvényszéki csarnok.
— Sajtóügyek a kúrián. A kir. kúria első büntető 

tanácsa ma délelőtt Bérezel Béla elnöklete alatt két 
sajtóügyet tárgyalt, melyeknek előadója dr. Paiss Andor 
-n i m- Moldovan János volt aradmegyei jegyző 
altat 1 inti Lajos aradvárosi levéltárnok ellfíii indított 
i'agalmazasi t-s becsületsértési sajtóper volt. Az utóbbi a 
panaszost nemzetellenes izgatónak és hazaárulónak 
nevezte. Az aradi esküdtszék f. é. február 21-én tartott 
tárgyalása alkalmává! Tinti Lajost a vád alól felmen­
tette. Moldovan semmiségi panaszát a kúria elvetette.

A másik sajti-figy Gulánfi Lajos böszörményi köz­
jegyzőnek, bzopu János ottani albiró ellen becsületsér­
tés miatt indított sajtópere volt, melyben a vádlott há- 
roin napi fogságra és tiz forint pénzbírságra itélte- 

, “e‘et ellen Szopó semmiségi panaszt jelen- 
tett be, de csak február 25-én nyújtotta be azt 
a törvényszékhez. Ennek következtében a sajtútür- 
IVií t S-a értelmében, a törvényszék mint elké­
settet, a kúriához való továbbítást megtagadta. A tör­
vényszék e végzése ellen márczius 7-én újabb bead­
ványt nyújtott be ugyanazon törvényszékhez, melyben az 
igazsagkereses lehetőségének megtagadását hangsú­
lyozta, mert ő a semmiségi panaszt a tárgyalás napjától

2 iiegcdii, iwdriwa Ä'EÄii“
miily ^gedii: üt iinfeld s második gordonka: Állaga.) | l^

I I “elVey Laura iclenlcg Pápán vendégszerepel 
•lakab Lajos színtársulatánál. A jeles művésznő ugyané
társulattid Gyűrött is lel fog lépni kél legjobb szerepé 
ben a Bagdadi lierczegnőben és a Fodoréban. Utána 
Gyűrött — o hú 30-án — Káday Ferencz lép fel négy- 
®z®{‘ |,‘s Pedig színre kerülnek : Vasgyáros, Attaché, 
hzikra sin. s azonkívül a győrieknek be fogja mutatni 
a lovamban oly híressé vált mesteri alakítását, Bérezik 
• Balktralynu»-jében.

.... kúria első sorban' az elkésés kérdését vette
niralat alá s kimondta, hogy az eljárási szabályzat értei- 
mében, még ha postán küldetik is a beadvány, 3 nap 
alatt a törvényszéknél kell lenni. A beadott semmiségi 
panasz ennek következtében elvettelett.

bia tucuk it 
JlUgy ,i lej. 
eljárni. —
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liirl a rendőri sajtó- 
I'!■ !'■ lg. hangzik: A gubacsi csárdánál ma 
, keresztöllólt hullát találtak, mely állítólag 

' I' Mmeni'l' lij párbaj, nu- verzió szerint pedig ön- 
1 -• el következtében került a helyszínére. A

• -t " >a.nalban van. Saját tudósítónk a küvel-
-1 : X1, -lélutáii négy ura leié a suii.ksán

: . i." '"'•nlen a kikötni akaró halászok a parttól mint- 
í . "inmez lépésnyire egy fiatal ember holttestére buk-

• , kinek melle át volt lóve, jobbjában pedig gür- 
•] üirtutla a hatlövetű forgópisztolyt. A halászok

! a I ..z-íii.-n levő rendórürszobára mentek s onnét 
I -I hívtak, ki felügyelt addig, inig a má-ik rendőr 

"I" '• az esetei a józsefvárosi kapitányságnál, hon- 
a ■ ig dalol levő tisztviselő rögtön kiment a hely- 
'' '' leivette a jegyzőkönyvét. A fiatal embernél

j-'Sy. ukünyvet találtak, melyből kiileiiilt, liugy az 
" öhi.--.ülc: vetett végett életének, s mint írja, kelle- 

" - -g'- miatt. Az öngyilkost KI emuit János- 
1 -j I"'inni születésű és líi éves. A jegyzőkönyv 

' !-le "lan a holttelcmel bőialkosárbíi lelték s bun- 
v -el! a Húkiis-km ház halottas kamrájába szulli-

Itazzia a városligetben. A városligeti őrjárat 
1 .‘•!z,ziil1 l:;,lüU kilenc/, egyént larluztalott

•I • ! kozuluii, akik csak nem t\g szaba.liillak ki
• ■ a L.-ery-lvle majorb.m úgy szalmakazalban

‘jva t..la.lak, miv a lobbi hal - három félti és há- 
1 • ;l/. artézi knl vizének a vaspálya leié vezető
urmjm,un húzódott meg. Hz a csatorna legkedve- 
' 1 ‘il'-zkodasi helye a hajléknélküh csavargóknak,

U-■ I. hide Illőben, a mikor a kifolyó viz elegendő 
g- i ad a nieghigyas ellen. Január 1-je óta e csalói- 

• ' h.kas c foglalkozás nélküli egyént larlúztat-

b
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Márcasius 15 ikéuek ünnepe.
Kondoros községben, mely néhány év előtt alakult a 

L.ru kcndurusi cs; I la kornyékén, s most már a közeli 
Le.;., d. lakúival "-IUH lelket számlál, márczius 15-ikét 
la. ha. kegyelettel ünnepelték meg. Mint levelezünk 
iju._iiz iiiinepel; h.-lolyasa következő volt: A község 

i*.ihak, egybegyültek a községi iskola lá- 
-M en," ben elénekelték a Szózatot. Kx.ulán köveiké- 
-ti *18t>- inarez. 15.» irta s felolvasta Heck Géza. 
Lm su- 1-. r.utvu.'tul, /.avatta Müller Károly. «Görgei 

visa Zhns/.ky István. «A gólyához»
, tv Soma. «Komárom», egy kép
. - i-ul, felolvasta l.uKuvmszky Mihály. «Előre* sza- 

.ha tiuczy A ipád; belejuzésiii «Us Budi gyermeke», 
1- a dalkar. Az ünnepély után 35 terítékű vacsora 
’."I, .. v, melyen tv,- ulh Lajosra és más apostolaira 
yahai.sa: i,.k lelki-s lelküszönlőkct mondottak.

Gye rgyó Uitróban ite-ikmegyében) az ország lialá- 
" ’ - ■" |-ali k aI|.irí az idén másodízben iintio-
:tuiv meg ni. l.,-ei. A ha/ulias ünnepel a gvergyó- 
I a -iiíiui oiikepzukm- leiiilezli: a szabadsagszubor 

iLlva -'szmúval é a imák ed veid egyesé leltei. 
1.,-enek revgi-l- n tarac/.klövés 1. jelenték az 

:• luiuit ** urakor Te deiim-mal összekötött 
• vnl, m-lynél dr. Sillier István s. lelkész 
ul. A mise után a himnuszt, majd meg a szu- 

1 ka-ziiiub ni kegycletes ünnepély 
1,1,11 Vré‘"'. melyen igen nagyszámú közönség vett ré-zl.
. “'i'.iiusz eleneklesi- után dr. Kelemen Károly púig. 

ülőiül igazgató leiülvi-ust tartott márczius 15-éröl A 
I elének lé-e után kövHkezelt Széchenyi István 

- -'eher l-yula rajztanár állal testeit életnagyságu arez- 
K-p-i.-u iinnepivs leleplezés,.. Az alkalmi beszédet .lózsa 

-. tanító mondta a hallgatóság élénk figyelme mellett, 
v ke|, le.,-,„ez.se után küllő János hatással szavalta el 

-U,iui,.i .Márczius idusa ezimíi költeményét. A sikerült 
">| ';l"-lyt a llertelciidy-mdiiló eléneklésc zárta be. -X 

polgárság rokonszenves limit-lésekkel halmozta el a de- 
!vk hiintukat. A I, leplezesi ünnep után hetven leritékii 
óankc-lt udl, me,yen számos lelkesfelköszüntöt mondtak.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
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dot énekelték. Este

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- A tanáoi vasárnap tartandó rendkívüli ülésén 

tölti be azokat az állomásokat, amelyek részint a jegyző­
választások következtében jöttek üresedésbe, részint az 
uj szervezési szabály által létesitlettek. Ezek az állomá- 
s°k az. előléptetések állal megürüleiidőkkel együtt — 
a következők: két elsöosztályu tollnoki, hat 2-od oszt. 
tollnoki, bét u-ad oszt. tollnoki, 12 fogalmazó gyakur 
noki, ,1 irodati^zti és lí irnoki állomás. Kamermayer 
polgármester a tanács mai ülésén kijelentette, hogy el 
vau határozva az uj szervezést még áprilban életbelép 
tetm, hogy az uj ügyosztályok kezdjék meg működésű­
ket azonnal, ha már a személyzet szervezve van. Éhez 
csak az szükséges, hogy a katonai ügyosztály mostani 
helyiségéből liurczolkodjék ki a soroksári-utczai elemi 
népiskola helyiségébe. Ez pedig annál könnyebben meg­
történhetik, mert az iskolát már május előtt is, akár 
azonnal át lehet helyezni a már teljesen kész bakács- 
len épületbe.

— Az iillel kaszárnya átalakítási munkáit a tanács 
ma a legolcsóbban vállalkozó Hegyi és Majorossy éui- 
leszczégnek adta.

TT. A- közraktárakat bérlő bank múlt évi mérlege 
a közraktári üzletről a tanácsnak ma hemntattatolt. Mi­
után az üzlet most se érte el a 8",» hasznot, az 50,000 
lorinl évi szubvennziót a banknak utalványozni kell.
. ~ Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottságok /*. 
'?/r.."e,n ,a ,l','vi't,lil'zú helyrajzi számok alatt összeírt 

adókötelesek lll-ad osztályú kereseti adóját fogják tár- 
Kj'a 111 u- m. : az V. kerületi 1. szám a 778—800; az 
X. kér. ti. sz. az uj iparjogositványt nyert adókütcle- 

evMra,,Uakra „vonatkozólag ; a VI. kér. a 
38..0—3842; a VII. kér. a 4951—5000-ig.

, A D“n,a8ö,zhaj ózásl társulat nem fogadta el 
azokat a foltételtíkel, a miket a pénzügyi albizottsága 
lanezlnd felett es alatt levő Dunapart további 50 évi 
bérlete iránt eléje szabott. Ennélfogva az albizottság 
most a bérletet az eddigi föltételek mellett javasolja 
meghosszabbítani, azzal a konzekvencziával, liogy a tár- 
Sl! Vf j1. 10 úves bérlet lejártával egy előbb kikódolt kár­
pótlástól elesik.

— A helypénzbórlet ügyében ma a tanács elé ér- 
doiir-s okmányt mutatott be határozathozatal vé-eett a 
gazdasági ügyosztály. Unt willig Henrik és László köz­
jegyző elolt kijelentették, hogy e nagy bérletben való 
részvétéitől visszalépnek. I-.nnek alapján a többi társ 
(bchleisz Mihály és Guirkovics Dezső) kéri, hogy a vá­
ros velők kösse meg a szerződést. A tanács hosszas 
inegfoniolus után azt határozta, hogy

kei is .vsak akkor utalványozza vissza. A maga részéről 
is kilejezi azonban kívánságát, hogy a Gutwillig te (vérek 
a bvrlet alul mentessenek löl.

A propeller táraulat éa a fövároa. A közönség 
erdeki ben a luvaros leliratilag kérte a pénziigyminisz- 
leit, hogy a propellervúllalattal kütfimlu uj szerződésnél 
a propellerek szaporítása, az osti közlekedési idő meK- 
nyújtása és a dijak beszállítása czéljábúl tegyen kikötése- 
két. A peiiziigymimsztcr erre leiratilag tudatja, hogy a 
fuvaros közönsége ilynemű kívánságait jól praeczizirozva 

uj? terieszsze hozzá föl, hogy a július 1-jén
életbelépő uj szerzudt-s alkalmazásánál, a mennyibe,, 
azok hgyelembe vehetőknek mutatkoznak, már valósil- 
liatók legyenek. Előre is megjegyzi a miniszter, hogy a 
dijak leszállításába beleegyezni nem foghat, mert a tarifa 
most mar a kim-slár érdekeire közvetlen befolyással 
van. A tanacs e leiratot a közgyűlésnek mutatja lie, 
hogy ez az uj feliratot a közrend, bizottságra bizza.

— A bajnok utezat lakola épitését a belügyminisz-

ban van rá elég fedezet.
— Uj bórkocal-állomáB. A tanács az operai,áznak 

ujos-utcza felöli oldalánál hal bérkocsira való állomás­
hely létesítését rendelte el.
, “ A kereskedelmi akadémia igazgatósága tudva- 
ev u I egl e 1 ,i j a -11 o t la megvételre a városnak az ö váezi

kumli házat. Szakbizottság megvizsgálván az épületet, azt 
zig-zugnak es részben .sütetnek találta, ennélfogva a ta­
nács ma a vételi ajánlatot elejtette.

— A rongyszedő üzletek a közigazgatási bizottság, 
mint barmai loku közegészség! hatóság határozata folytán 
. e. május 1-jevel a varos belsejéből kiutasitlatnak. A 

Lunczl, Biaeti, Goldstein Ignác/, és társai ezégek most 
beadványt ni ez lek a hatósághoz, hogy ez a rongyszedő 
nzlelek uj telephelyeit sürgősen jelölje ki.

— A katonai mérnökkari Igazgatósáé kérelmet intézett a fővároshoz, hogy két hídnSrnüSSi riSffi
sz.iinara, inelyek a nyáron itt gyakorlatokat fognak tár­
tam engedjen at 12 vas-pontont, hogy ezek a hidverés 
mesterségében magukat kellően kiképezhessék. A tan írs 
a kérelmet teljesítem határozta.

.7 huilai zeneakadémia ma 
isme! alkalmunk volt egy magyar

Hangverseny
t ii hangversenyében
zt-.neszeizó müvével iiu'uism rkedni. A ni i Saison kiitön- 
ben is igen gazdag volt magyar ujdoiiságukban. Alig 
Hangzottak el Mihahoucl, szimtomájának nlolsó akkord- 
,.u, mar is egy maiik komoly irányi! mü kelti fel az álta-
Umus érdeklőd, st. Szautner Zsigmoml este előadott Missa
acadeiinea cziiini művét tulajdoiiképen Imjos osztályozni 
. man,i kuzep helyet loglal el az az oratórium és a szo- 
Vsai1 veU l<r'"'p!""n styl között. Nem a legutolsóilóny miinek - „ .egutolsó

I., - I . —- , hogy távol tartja magát a
.onvenez'onalB mBu-styluslul s a szűk kereten beim
eki enf|k<l< lk | :i| 3ZUVL‘=I|(;Z lll"i maradni. Ebben a 

tekmlctbu' élénkén meglátszanak rajta a nagy pél- 
d««, kulunuM.-n Liszt miséinek jótékony belulyása. 
A szuvtgliusegrc való törekvésben néha túlzásukra 
engedi magút ragadtatni, nem idegenkedik bizonyos 
-neutrális éti ktusoktol, a mik kizavarják a hallgaffaz 
ünnepi hangulatból. A mii hét számból áll (Kyrie,^Gloria,'

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
...,“draJ81 társaság ma délután Hun- 

alyy János elnöklete alatt ülést tartott. Berecz Antal 
l kai; jelenti hogy a német geográfusok ez idei nagy­

gyűlése április 14 és 1.,.én lesz Hamburgban és erre a 
arsasagot is meghívtak ; jelenti továbbá, hogy az első 

magyar általános biztosító társaság 100 írttal a társaság 
alapító1 közé epeit. - Ezután Decin, Mór választmány? 
tag nil a lelolvasó asztalhoz s érdekes értekezést olva­
sott fel «A bengaliai tengerpartról a Himalaja aljáig»
filés‘végeiéi61 a k"Zli'ls':‘K lclkcsen megtapsolt. Ezzel az

„ A azent lstvén-társulat ma délelőtt gr. Avpo- 
A1lbl‘it es dr. larlcanyi Béla apátkanonok el­

nöklete alatt választmányi ülést taitott. Gr. Apponyi Al­
bert elnök jelentven, hogy elnöktársa, gr. Károlyi 
Sándor országgyűlési teendők miatt akadályozva van a 
megjelenésben, értesíti a választmányt, hogy a nagygyü- 
les, jegyzőkönyv a megbízottak állal hitelesíttetett. To- 
luivi é.rteSllt,a v.il asztmányt, bogy a nagygyűlés által 
helybenhagyott módosított alapszabályok megerősítés vé­
gett a belügyminisztériumhoz terjesztettek. Jelenti, hogy 
a nagygyűlés határozata folytán a társulat feliratot 
log a pápahoz intézni, melynek átadására a 3000 
lranknyi szeretetadomány kíséretében a választmány

A Pikáns Naptár sajtópöre.
— niárczius 20.

A fűvárosi esküdtszék hatalmas csapást mért mai Íté­
letével arra az irodalmi irányra, mely Parisban régi ve­
szedelme a jó erkölcsüknek, de nálunk még csak első 
éveit éli. Ártalmasnak, kárhozalosnuk bélyegezte az ugy- 
nevezett pornografikus irodalmat. A kir. főügyész sze­
mérem elleni vétség miatt vádolta a Pikáns Kaptár 
kiadóját, kit a vád és védelem gondos mérlege­
lése után vétkesnek nyilvánítottak az esküdtek.

A tárgyalási délelőtt tizedféi órakor nyitotta meg 
Kriszt János törvényszéki alelnök, ki szavuzubirákul 
Papp Józsefet és Mészölyt rendelte maga mellé. A kir. 
főügyészség egyik nagy-tehetségű fiatal tagját, dr. .Je­
szenszky Sándor kir. alügyészl bizla meg a vád kép­
viseletével, mig a vádlott: Kunt Sándor dr. Pollák Il­
lés ügyvédet választotta védőjéül. A tárgyaló-teremnek 
minden zugát elfoglalta u hallgatóság, melynek soraiból 
hiányzottak ez egyszer a szenzácziós tárgyalások rendes 
látogatói: a nők. De nemcsak a tárgyaló-teremben, 
hanem rajta kiviül is nagy érdeklődéssel várták 
e snjtupür lefolyását, s ha az elnökség nem korlátozza 
a belépésre jogosultak számát jegyek kiadásával, a For­
tuna esküdtszéki terme még nagyobb ostromnak lelt 
volna kitéve. S a hallgatóságnak csakugyan bőven kiju­
tott. abból a gyönyörűségből, melyet a tárgyaláson kere­
sett, s a melyről hivatásának megtagadása nélkül még 
csak Ízelítőt sem nyújthat a napi sajtó. De nemcsak az 
olcsó gyönyörök kedvelői találtak a mai tárgyaláson ki- 
elégitést, hanem azok is, kik a társadalom komoly 
kérdései iránt érdeklődnek, mert az ügyésznek nemes 
hévvel előadott s széleskörű miveltségrúl tanúskodó, 
emelkedett hangú, igazán átérzett magvas vádbeszéde, 
valamint méltó ellenfelének nagy olvasottságra valló 
szellemes védelme a Fortunában meg nem szokott ma­
gas színvonalra emelte a Pikáns Kaptár sajtúpörének 
tárgyalását.

Az esküdtek kisorsolása is nagy érdeklődés mellett 
ment végbe. A küzvádló egymásután vetette vissza a 
berendelt polgárok közül a fiatalokat, mig a vádlott, a 
mig visszavető jogával élhetett, sorra kifogásolta az öre­
geket és családapákat. Az ügyész visszavetette Bornál 
Bélái, Parányi Istvánt, dr. Gruber Lajost, Krämer Mik­
át, dr. Pecsits Márkot, Blauslein Józsefet, dr. 

Grosz Sándort. A vádlott kifogása révén kimarad­
lak : Dr. Kiss Jakab, Gruber Vilmos, dr. Kovács 
Sándor, dr. Zsoldos Károly, Németh Antal, Unni Mihály, 
Hortobágyi Antal, dr. Herzl Sándor, dr. Martini Vilmos,' 
Heinridi Ferencz, Rauscher János, Fodor Kálmán,’ 
Kauser József.

Az esküdtszék következőleg alakult incg. Rendes 
tagok: Schitz Károly, Vcinszeilz Lajos, dr. Pártos Béla, 
Blind mayor Ferencz, Görög István, Tömüry György,' 
Kukeseh Sándor, Kovács Zsigrnond, Hoiiczius Károly, 
Dctsinyi Gusztáv, Maudl Ignác/, és Koüarits F. Viktor- 
póttagok: kanovics Aladár és dr. Peregriny János.

A vádlott előadta az elnök kérdéseire, hogy Kont 
Sándornak hívjak, budapesti születésű, 25 éves hírlap­
író, sajtó vétségért eddig büntetve nem volt.

Krenedios jegyző fölolvasta ezután a tiz Ívre terjedő 
vadlevelet, melyet tegnapi számúban ismerteteti az 
ügyet értés.

Ezután az inkriminált naptár egyes közleményeinek 
felolvasására Került a sor, s a védőügyvéd, az eljárás 
megrövidítése végeit azt ajánlotta, hogy csak «A szom- 
jas madar meséje» ezimíi verset mutassák he egész ter­
jedelmében. Az elnök azt jegyezte meg erre az indil- 
vanyra, hogy nem térhet el az eddig követett szokástól, 
s habár hosszadalmas lesz is, kénytelen fülolvaslutni az 
összes inkriminált dolgozatokul.

A közvádló kívánságára szétosztották az esküdtek 
közt a J ikans Kaptár tizenkét példányát, melyekben 
kék vonásokkal voltak megjelölve a kifogásolt helyek, 
í-i V(‘,'s és novel lelte felolvasása körűibe-
In másfél uráig tartott s az elnök figyelmeztette clubi, 
a lm lapok jelen volt képviselőit, hogy az inkriminált 
közleményekből csak ama részeket bocsássák nyilvános­
ságra, melyeknek közlése ellen saját tisztességérzetük 
nem tiltakozik. A közvádló — úgymond — nem tett in- 
(lilvanyl arra, hogy a tárgyalást zártnak nyilvánítsa a 
törvényszék, s ezért ő sem akart szigorúbb lenni a köz- 
vadlonal, de a figyelmeztetéssel mégis tartozott.

A vádlott kijelenté az elnök kérdésére, hogy ö az 
inkriminált naptárt nem szerkesztette, csupán «aitú alá 
rendezte. A lelelösséget elvállalja érte, de ezt sem mint 
szerkesztő, hanem mint kiadó.

A közvádló megjegyezte erre, hogy a vádlott szer­
kesztőnek vallotta magát a vizsgálóbíró előtt, minélfogya 
a vadlevel is ennek nevezte ót. Kérte egyúttal a közvádló, 
jegyzők ön y vé t ,Sa “ sajtuLirós:iK » vallott vallomás!

Hosszas vitatkozás támadt ezután az elnök és a védő- 
ügyvéd közt a szerzőség és szerkesztőség fogalmai fölött.
WWX -a .köz,vá(l10. ho°y a Pikáns Kap­
táit a vád olt tudtával es közreműködésével terjesztet- 
lek s ez a. iodolug. Az 1848-diki sajtótörvény szerint a 

ül i,ii,lnulll^u.,ika a szerző ismeretlen marad.
b A,Z 1S48 iki sajtótörvénynél ujabl.

keletű a bimtetőturvénykunyv s így ez azt hatályon kívül 
helyezte. (Az ügyész tejével tagadólag int.)

Az elnök fedolvnstatja Kont Sándornak a vizsgálóbíró 
elolt tett vallomását, mely a többi közt Így szól: «A 
könyvnek szerkesztője és sajtó alá rendezője én vagyok s 
elvállalom erette a törvény előtt való felelősséget.»
.A vádlott szerint ez a vallomás csak tévedésből ke­

rülhetett a jegyzőkönyvbe, melyet olvasatlanul irt alá. 
Erre azt felelte az elnök, hogy a vádlott nem is maga 
szokta elolvasni a vahoniasáróf szerkesztett jegyzőküny- 
vet, hanem a vizsgálóbíró olvassa föl előtte hivatalosan.
I I , yed<'“8yvefl különféle előterjesztéseket tett e meg­
lehetősen elénk szóváltás utáni Meg akarta kérni, úgymond, 
a bíróságot, hogy rendelje el a Pikáns Naptár mindama 
közleményeinek felolvasását, melyeket nem inkriminált 
a koz vádló. De mivel ez nagyon sok időt venne igénybe, 
csak az «Egy ölelés» czimü karczolat bemutatását kéri, 
mely bármely más irodalmi gyűjteményben is helyet 
loglalhatna. bzerette volna magával hozni a világ összes 
elczlapjait is, hogy láthassák valamennyit az esküdtek, 
de ez nem volt módjában, s ezért csupán a Wiener 
Oamkuturen és a Borsszem Jankó egy-egy szá»

188n
1885

mai csatolja az iratokhoz, kérve különösen a Mokány 
1-erezi nevű lines uraság kalandjainak felolvasását. Ál- 

‘i,Aiai,A/ilb , ,az eélüknek hemutalás végett Rembrandt 
f Vi K/P,inek a Párisi Sa Ionban kitüntetett Léda czimü 
festménynek fotográfiáit.

A közvádló ellenezte az iratokhoz csatolt élczlapok 
és kepek bemutatását. Erélyes hangon tiltakozott az el- 
len, liogy Rembrandt urükbecsii mtiveil egy szinvonalra 
állítsak a Pikáns Napiár rajzaival, mert ezekhez legfö- 
leim csak azokat az ocsmány képeket lehel basonlilani, 
melyeket liazaluk vesztegetnek tíz krajczárjával. Az. ál- 
amtiatalom ép úgy nem tűri a házalók undort keltő 
kepeit, mmt a hogy nem tűri a Pikáns Ka,ptáró. 
Rembrandt képei a szépnek fenségével varázsolják el a 
szemlélőt, míg az inkriminált rajzok az érzéki szenve­
délyt keltik föl.

A védőügyvéd azt válaszolta az ügyész tiltakozó 
szavaira, hogy ö_ nem szállítja le Rembrandt képeit, a 
means Jyaptar színvonalára, hanem Jankót és Gre- 
vmt emeli tol arra a niveaura, melyen Rembrandt áll. 
A kozvadlu fullogasa szerinte megegyezik azéval, a ki azt 
nuueti, hogy a nagy urak bűneit nem szabad úgy bűn­
eim mint a szegényekét. Már pedig, ha Rembrandt 

ounteleii, a Pikáns Kaptár is az.
, bíróság tanácskozásra visszavonul ; elnök a tárgya­

lást addig tellüggeszti. Mielőtt az esküdtek visszavonul- 
pa||a,» a.z clllük ismét elszedeti tőlük a Pikáns Naptár 
koztuk kiosztott példányait.

Másfél órai szünet után délután 3 órakor kihir­
dette az elnök a bíróság határozatát, mely elren­
delte az «Egy ölelés» czimü karczolat fölolvasását, 
miután ahhoz a küzvádló is hozzájárult, de megtagadta 
a klipek bemutatását, mert azok a vizsgálat során nem 
voltak az iratok mellett.

A nagyon is igénytelen «karczolat» fölolvasása után az 
e ,,u.k a bizonyítási eljárást befejezettnek nyilvánítja. 

Következtek a vad- és védbeszédek.
Jeszenszky Sándor ügyész a következő vád- 

beszedet tartotta:
A szabad sajtó vedpajzsa alatt egy oly irány kezd ter­

edni irodalmunkban, mely annak nemcsak történetével, 
lagyomanyaiva , hanem a magyar laj géniuszával is el­

lenkezik. A küllőiül irodalmak majd minden irányának 
volt belolyása lileraturánkra; csupán egy volt eddig ná­
lunk idegen és ez az, melyei, csuk demimonde iránynak 
nevezhetnefc. Ez irányt meghonosítani, annak irodalmi 
jajaink kozott polgárjogot szerezni: ez a «Pikáns Naptár» 
torekve.se.

I. esküdt urak 1 Önök hallották az úgynevezett Naptár 
11 ,'V'11“-1 tételeit. Meggyőződhettek, hogy o könyv 

különösen ha ligyelnmkre méltatták a szöveghez nyo- 
mott rajzokat is — félrcmagyarázhatlan czélzattal oly 
dolgokról szol, melyeket a magyar olvasó közönségnek 
nui vesző pirulás és botránkozás nélkül cgyálalán nem, 

leni közönségnek serdülő része pedig, erkölcsére 
való káros befolyás nélkül alig olvashat.

Miután az mind fel volt olvasva önök elölt, az egyes 
eszeknek kiilun, ezúttal való ismétlése alul fölmentett- 

nek érzem magamat.
Ne varjúk tehát, hogy «a szomjas madár meséjével», 

a szop Gyöngyike királykisasszonynyal, a «fényes aram- 
inohaba rejtett», «iidvtengeniél töhhel érő égi
kút» es virányos környékével foglalkozzam, mely- 

király kisasszony a kertészlegényt szüzpárlá- 
anak szél te peso vei «naponként ilalgatla» ; -- vagy
liogy a «Monokli» csodás eltűnése miatt a keresve ke­
resett es obseoen houdoir-jelenetnek, minden jobb Íz­
lésű embert holránkozlató részleteivel foglalkozzam • — 
avagy hogy — rajzol is említsek — a gondosan eliug- 
gunyzutt alcove rejtelmeiben a szemérem sértő mozza­
natul jelezzem, melynek függönyei elé egy pár férfi és 
no; üres c/.ipö van kitéve s magyarázatul aláírva a 
rikans, l- ízikanak« egy proczess/.usa : «a súrlódási»
Ln lu uslegesnnk tartom kimutatni, hogy emez és 

<‘g)ou inkriminált UHelnkbeiijjni Ingyen az, ami «a szemér- 
inét sérti ; vagy azt, hogy mennyire sérti: miután a 
választ erre az önök hensejének erkölcsi érzéke adja 
meg; a melyre a küzvádló e pür tárgyalásánál különö- 
sen azért appellál, inert — eltekintve a cselekmény hiin- 
deinlusegelul — a társadalom felfogása az önök ver­

diktje után jut kinyilatkoztatásra. Az önök Ítélete tehát 
egyúttal a magyar társadalom Ítélete is lesz. e k-mvv 
Kilőtt. J

E's megtámadom c könyv irányát, ezélzatál, három 
szempontból: jogi, irodalmi cs társadalmi, szem­
pontból.

A /ogállam, mint szerves testület tagadásba veszi 
nemcsak a Iliin, hanem az erkölcstelenség lét jogát b 
és mikor törvényt alkot a házasságtörő ellen, mikor Inün- 
tetésl szab a hutelenségre, akkor nem tűrheti a házas- 
saglurcs apotlieozisát és a liiitelenség dicsliymmisál. A 
csaladoknál fogva védi s minthogy az. állam családokból 
all, védenie kell a közszemérmet, a mely hogy létezik 
a melynek, hogy léteznie kell, azt hiszem, liogy elismer- 
juk itt mindnyájan — a vádlott kivételével. Az állam a 
családi elet szentségének tisztasága érdekében védi a 
közszemérmet, a mely nélkül bordély lesz a szentély és 
tetszetős pipere lesz az. erkölcsi folt.
. Hogy mi. az a szemérem, azt körülírni, meghalározni 
e|> Oly kévéssé lehel, mmt nem lehet megmondani pél­
dául azt; hogy mi a virágban az illat? Valamint ez a 
virágban, úgy megvan az az emberben. Megvan, létezik 
us sugalmaz. Bent van az önökben, beül van a mivolt 
világ egyetemében. Es valamint a társadalom az erkül- 
esiseget az hiedelem által, úgy az állam az erkül- 
esisegot törvény állal védi. Ez érzet kifejezést 
tálul az alkun alkotásaiban s mini annak vilá- 
gus akarata kilejezúsi e jut. a lürvúnybcn, kifeje- 
/.usre jut külünösen a btkv. 248. j-ábau, mely köz- 
szemérmét sértő nyomtatványért megtorlást parancsol'. 
Ez a vád jogi alapja ; ez a törvény rendelkezése.

Most egy további kérdés az, hogy mi ennek a «Pikáns 
Naptar» által űzött iránynak a rangja az irodalomban,
Ví1 ,.\“,C"nyit '-'V az. s van-e annak irodalmi becse? 
Mar elohh is megjegyeztem, hogy a «Pikáns Naptár» Írói, 
"'-íír -i a/n a , llk ' követett irány mivelui , elődök 
nélkül állanak a magyar irodalomban. Kiegészíthe­
tem most ezt azzal, hogy ezen pornográfiái irány­
nak a Nyugat nagy nemzetei között limesének kö­
vetői, nincs Németországban, nincs Angliában; s 
így az egyedül születési helyére, Francziaországra szó­
rakozik. Innen van átplántálva az hozzánk. De a 
Irancziaknál nem az országban vert az gyökeret, hanem 
sajátos viszonyainál lógva csupán Parisban. Es otl az 
irodalomnak nem azon arislarlinsai foglalkoznak vele, a 
kik Europa nemzetei közölt a legmagasabb szinvonalra 
emeltek irodalmukat, nem azok, kik dicsőséget szereztek 
a lraiiczia hteraturának, hanem a jobb sorsra gyakran 
erdemes toll ama névtelen hősei, kiket a nagyokkal 
szemben mintegy élösdiokül, bohcme.k-nek nevez a 
világ.

Es mig azok

jebb ostoba szokás, -— a szerelmet az utczára vinni g 
annak raffináJl pikánteriáit apró pénzre felváltva, forga­
lomba hozni: ezt tiltja a tisztesség, tiltja a szemérem és 
a moraj. Riadva megtapsolhatja azt az éretlen gyermek 
gj akran egészségének árán, helyeslői eg búlintgatliatnak 
hozza a blúzul exisztcncziák, visszaálmodva a múlt 
csábos varázsait, de minden komoly ember elfordul át­
kozik JC" a tlsztesséb','rzetnek csak egy szikrája is la-

En lialározollan kimondom, az erkülcabiró szerepét nem 
akarom játszani s nem is abban látom pusztán egyedül a
VohlVvA, a.Pvr k;'“'0S í'alásat, hogy az az. éretlen gyermek 
kedélyét le izgatva, következményeiben mily káros ha­
tású lehet; hiszen ha a Pikáns Naptárt elvontuk előlük, ott 
marad még a társadalomnak számos csábítása, melyet 
az «fiiam keze alig erbet cl; hanem abban is látom, 
liogy megjelent egy 100 lapra terjedő kötet, meLnek 
vvüi i 1 - S°na’ m,|iüen képe, irányos czélzata a legna- 
gjobh kuvetkczetesseggel meghurczolja az. erkölcstelenség 
pusvanyos zavarahan a női ártatlanságot, arczul csapja a 
szemérmet es besározza a tisztesség érzetét.

lliaba keressük itt azokat az eszméket is, melyek a 
világirodalom nagyjait lelkesítek egy Homérosztól kezdve

V.C!.lrSml v|j|u. szti"kszeinek parfümirozott aljassága és 
az aszfalltapo.su kalandorok képtelen honnefortunjei és 
fajtalanság,mi pótolják azt. J
,, A végkenlés tehál: szabad-e ez? Annyit tudok, hogy 
V. I*1 ‘ka"’ iXaptar vaiaincly obseoen rajza alakot öltene 
,„vbn7iakndtnukaZ u,lok .‘‘sztességes magán társaságába, 
úgy azt unok onnan erkölcsi felháborodásuk egész hevé­
vel kiutasítanak. Most egy ily lobsroen irány tolakodott he 
a magyar irodalomba, a me yet onnan önöknek ki kell 
utasítani. Mert ha unok felmentenék a vádlottat, akkor 
mnn|k|az ,r:/"yi!ak.. "'""csak polgárjogot adnának irodai- 
inunkban, de Lázi jogot is családi szentélyünkben. A 
föl men tűssel unok azt mondanák: «nőm, gyermekem, 
lesiv.-rein un e könyv nyilvánossági jogot nyert olvasd. 
Uc unok ezt mint a társadalmi tisztesség, becsületnek 
iíjazsagszolgallalás czéljábúl ide megbivutt képviselői és 
bnai nem elletik, nem leszik, mondják ki tehát: hogy 
a vádlott vetkes. 1

Fölszólalt ezután dr. Pollák Illés védőügyvéd, kinek
beszedekül a következőket közöljük :

A i'í;'"1 ayt állítja, hogy a Pikáns Naptár fajtalanságot 
taita máz. Hu un ennek ellenében ki fogom mutatni 
azonban, hogy ezen könyv tartalma 
el az összes emberiség irodalmi 

. l0ejak Iáim, hogy büntethető 
mi az általános 
mert bűntett

seliogysem léc 
szokásaitól, úgy 

. ... . - nem lehet az, a
túllógásnak , erkölcsnek megfelel , 

. .. épen csak az, a mit. az emberiség
szine-java ilyennek tart és a mi az uralkodó szokásokkal 
ellenkezik. Ha így valamely irodalmi irányból kimutat­
ható, hogy az nem uj, nem illegitim, nem idegenszerü 
haj tusa es k művese az erkölcsük fájának, hanem régi 
T,11.1!.' gyümölcsös laja, hogy az, mióta irodalom van 

a lu‘dun, mindig így miveltetett, akkor az ilyent bün- 
telm meg akkor sem volna szabad, ha csakugyan pa­
rancsolna is azt valamely , magánérdek, mert büntetni 
akkor nagyobb erkölcstelenség volna magánál a vádolt 
cselekménynél, miként minden az emberi természet 
ellem alteiilálini) valóságos lermészetelleni fajtalanság 1 

Az cliniill ülők mindig erkölcsi magasabb niveaun ál- 
lollak a jelen időknél és ebben igaza van az ügyész ur­
nák Mióta világ a világ — így tartották ezt és ennek 
uhui így k,ell lenni. Mindig voltak, a kik a maguk je« 

lei!™l vonljain ültek és sírtak keserű könnyeket s a 
proleták valamennyien, leltek légyen azok akár az ál- 

»n*J i.a-1 1 az házak prófétái, minden században kon- 
slataltak azt, hogy az emberiség sülyed, bomlik, az ev- 
ko csuk rondának, az ideálok romba dőltek és liogy a 
dekomponálás minden irányban oly intenzív, ho>;y a 
világ soka nem bírja már többé.

Minden századnak meg voltak e vésztjósló bölcsei és 
onnnIS-za 1 rj.'-k e századokat a sötét ókorba, már 
JUDO evvel ezelőtt látjuk Horatiusi, a nagy római köl­
tői, a ki az ilyen régi pompában sütkérező parádépu-
rancsnokra "oYih szalyrajában rásiilütte a kiállbatailan 
laudatores temporis acti bélyegét.

Gsak tessék lapozgatni az emberiség történelmében s 
meg lógjak találni, azt amit Guizot oly jellemzőnek 
mond a czivihzáczióban, hogy az emberiség külső tulaj­
donai he so tulajdonaikkal oly csodálatos lépést tartot­
tak. Kezdetben az ember gyarló volt, kicsiny, kitéve 
minden bajnak és kiszolgáltatva minden zord elementá- 
ns hatalomnak — miként minden állat. Kezdetben az 
erkölcsük is gyarlók voltak, alant kuszuk, primitív szer- 
kczetue.k es allatiasak 1 De párhuzamosan javult mind* 
ki-t o. Egyik támogatta a másikat. A kultúra megadta az 
embernek az edzés és könnyebb megélés módját — az 
"poll ember pedig fejlesztő a kultúrát;

. . ‘^y. v;‘, °^ve nőtte ki magái az idők lánczszemein 
u-gig mmdkclto azzá, a minek mi ma ismerjük az em- 
/ i*. hatalmas kultúrával birú hatalmas lénynyé, 
mely robainos lépésekkel halad tökéletesedése leié.

Mi volt mar most az a hatalmas rugó, a mely e csu­
dálatos fejlődést okozta ? Darwin szerint a hiúság és

Es niig azok a nagyok kivívták az egész világ tisz­
teletet, addig ezek a törpék beérték a félvilág ' pajkos 
tapsaival és a caviáréhes rónék csengő aranyaival. Ezek­
nek az íróknak a nyomtatásban megjeleni — liogy n-v 
mondjam — papírjain hiányzik azután az, a mmi 
szó valódi értelmében vett minden irodalmi terméknek 
az alapja.: az igazság. Nekik tricot, szép liarisnyakölő. 
illatos, rózsaszín vdágitiisn, liiggönyüs boudoir kell, Imi 
a c laise-longuo-ra legalább is egy medvebőr legyen ki- 
tentve. luzeknek az irodalmi portékája nem azért 
kelendő, mintha azokban szellem, gondolat, költészet 
volna ; hanem azért es semmi másért, mert az általuk 
rajzolt helyzet pikáns, ingerlő és csábos. Ezek nem a 
szellemnek, nem az észnek, nem a leieknek és a jó Íz­
lésnek írnak; hanem létén való küzdelmükben írnak 
annak a mihez nem kell szellem, a mihez nem kell
iniel, írnak több kövesebb roulinnal ^egyszerűen-----------
a nátgerineznek.

Hát elismernék önök l. c. u. ennek az irodalmi irány­
nak a létjogát?

Vagy azt gondolja a vádlóit és munkatársainak köre, 
hogy 1-rancziaország és Paris tisztességes, miveit lúrsa- 
dalniu nem lordul el ama irodalmi termékektől?

Ennek a megczálolására legyen szabad a párisi Figa­
rónak, egy múlt évi courierjérc, egy vezérczikkére hi- 
va koznom a melyben A. Wolff - a kit pedig a szigorú 
erkölcsük lekete tugás bicajának ugyan alig lehetne tar­
tani — a legkíméletlenebbül lándzsát tör ama demi
moiule irodalom íizűi ellen, ineglagüdván tőlük az irány, 
jogosultságát, a jó Ízlés és tisztesség nevében.

Es önök t. c. lí. menedéklevelct, nyilvánossági jogosult­
ságot atlnunak ezen F.-ban is elitéit, s hu tetszik kinin- 
atom hogy olt is hatóságilag üldözőit irány, szabad és 

luinlelcn mivelésére ?
Es a ineniiyire ellentétbe jön ez irány az államnak, 

mmt erkölcsi testületnek törvényileg kifejezett akaratá­
val; a mily szánandulag szerény helyet foglal el az az 
irodalom egyetemében ; ép annyira kárhoztatandó ez 
irány társadalmi szempontból is.

Midőn ez-oldalról méltatnám a kérdést, ne várják, hoev 
yisszakvpzejjem magam egy romantikus korba, vagy síiddel 
kötve oldalamra, hivatalos állásomnál fogva talán kese­
regjek társadalmunk romlottságán, melyet a Pikáns Nap- 
tar beperlése állal igyekeznék megtisztítani. Nem!

, a AlX. század álláspontján állok s elismerem liogy 
e kor erkölcsének a pezsgő élet, a vagyon, a nyomor, 
a szellem is n vagyak hatása alatt szabadabb és keresetié- 
nebb nyi vaníliása1 vannak ugy képzómüvészellion, mint 
irodalomban, ugy viselkedésben, mint társalgásban egy­
aránt ; elismerem, hogy ma talán több szabad az irodalom­
ban is, s hogy a naturalizmusnak nagyobb ereje van, mint 
volt a selyem harisnyák és púderes parókák korszaká­
ban: de a nuditast, a meztelenséget ünnepelni, azért, 
mert — izgat ; a női szuplötlcnségei sáiral megdobálni 
s - olv.asm, hogy az többé nem erény, hanem legfel-

m<
hogy .hajlam, eme vágy vörös fonálként húzódik 
„17^ -U ‘m v,lg!g, az emberisig kultúrája törté- 

elmen. Nem lehet csudálkozni ezen, liogy az egyesek 
küzdelmei es liogy az emberiség küzdelmei mind vala­
mennyien a szerelem körül forogtak.

Lapozgassunk tehát bárhol az emberek irodalmábau, 
a .us,zton első szerepet fog játszani, kezdve Hero- 
.lotnal es keresztül gurögöT, romaiak, keresztény népek 
o bucimén, le a Pikáns Naptarig. A mit pedig ott talu- 

liiiik, az nem volt idealizmus, talán platói szerelem 
will, az az igazi laji szerelem volt, mely éltet és mele­
gít, teremt és alkot. Minden igaz ember rajong a 
szépért, es minden igaz ember tudja, bogy a mi a 
szépnek valóságos mintaképe a földön, az kizárólag a női 
alak es ennek csudálatos poezise.

A1 jól csak nyílt rá alkalom, a nő testi szépségét már- 
vám ha véste minden szobrász, festette minden festő, 
lajzolla minden rajzoló, megénekelte minden költő és 
rajongott érte emberi fogékonyságának teljes hatalmúval 
mindenki. (A szónok itt a régi és újabb költők: Herodot, 
Homer, Ovid, Virgdius, Ariosi, Moheré, Rousseau, 
.Shakespeare, C.otlie, Lessmg, Wieland, Heine, Petőfi 
ni lí ve inul idéz sikamlós részleteket.

Es hiszik önök, hogy a nemi élet e költészete befő- 
HVis.-ai voll, a nép erkölcseire, hogy az rontotta meg ezt V 
■- ha; az. irodalom lükre és szülöttje a maga korának, 
az iroualom solia meg nem rontotta idejét. Helyes fel­
fogásból kiindulva, ezért az ó-korban soha az állam az 
irodalom ily sajátosságát nem zaklatta és közelebb hoz­
zunk B a kereszténység setét századjaiban, fel egész a 
legujahn kong, az állam, az irodalom erkölcsi 
rvszvre üejolyusl magának arrogálni nem mert.

Illll\ a nu korunkról merik állítani azt, liogy en­
nek irodalma trágár. Aliért ? mert nagy klasszikusok he- 
-yell regényírók mivelik és mert az élczlapok a könnyű 
genret kuHivatjuk. A mi komoly, munkás időnkben ez 
karakterisztikus. Egy órai pihenést akar az élet küzdel­
mei után az ember és higyjék meg, ez jól esik. Már 
most van abban különbség, liogy klasszikus vagy füzet? 
fí'.'.y.1 vagy •lournal amüsant? Ez. - vagy Pikáns Naptár? 
Kiiluiibseg semmi és ezért, lia önök tűrik amazt, tűrjék 
emezt is. J

különbség pedig azonfelül a mai kor irányához képest 
nem az erzekek brutális orgiái többé azok, mik közké­
zen kirúgnak, hanem szellemes élezekbe, csinos ötle­
tekbe es tetszetős rajzokba öltöztetett kis frivolilások 
azok, mik a modern Írókat, jellemzik. D • a frivolitás 
nem szemérmet sértő cselekmény még es nem fajtalan­
ság. herein az esküdi urakat, mentsék löt a vádlottat.

A hallgatóság soraiból tüntető éljenzés hangzott fel a 
vedo beszéde után, imre az elnök íülliigge-ztelte a tár­
gyalást, s kijelentette, hogy a termet ki fogja

A tárgyalás negyed órai szünet elteltével, a mely alatt 
a zárt tárgyalás bizalmi férfiúinak megválasztá-a iráni 
olytak eszmecseiék, nyílt ímeg újra, az elnök - 
obhek kertere — nem váltotta be fenyegetését, de in­

tette a hallgatóságot, hogy nyugodtan viselje magát.
A kik vádtó a következő szavakkal felelt a védő 

beszédére:
Minthogy a védelem — ugy látszik — az irodalmi 

szempontból való védekezésre helyezte érveinek fű- 
súlyai, eme kérdéssel nekem is bővebben és behatóbban 
kell iuglalkoznom, annál inkább, mert e téren nem tisz­
ták egészen a nézetek és a védő ügyvéd ur a Pikáns 
Naptár irányát a múltak ez. irányú irodalmi termékek 
létezésé áltál lnszi igazoihatóknak.

Hát egészen téves feltevés az, hogy a lascive iroda­
lom, valamely irodalomnak és különösen a franczia iro­
da lomnak, a hol az leginkább miveltetett, díszére vagy 
hasznára vált volna, lla ezt az irodalmat titokban ó vás- 
ak is, de nyíltan mindig megvetették. Az államhata­

lom pedig azt tiltotta, pusztította és büntette min­
dig. a közvélemény soha sem tisztelte, és semmiféle jo­
gosultságát el nem ismerte soha, soha.

Es most itt egy igen figyelemre méltó irodalomtör­
téneti es mely luinosságti tényt konstatálok: és ez 
rZ,iA cz.az ‘fodalom még olt is, a hol természetesen 
lej lúd olt, mindig valamely társadalmi korrupeziónak 
es az erkölcsi rothadasnak volt jele és nyugtutványa.
. •' runcziaorszagban ezen laseiv elbeszélések, adomák 
es elezek, virágoznak a XIII.. XIV. és XV. században

n mikor n hosszas
pelháboru aeiU mi 
lőtt. A mikor a vá| 
jtis király volt; » 
polgárra és kénye 
telenitette a leles 
a világ ura, niikor] 
lamhataloin a kis 
szett, mikor az éri 
aljassága szabta in 
zott. Virágzót! pi' 
a paraszt és a pulJ 
balszerencséit, '-•/.- 
több módon gúnyt 
jgy tudtak és velte 
jogtalanságai,i.

Lz.vii Jubiláns 
egy más Családján, 
apró, piká, elh 
melyik korban 
raknak inegszakil: 
tokra szakadt, mik 
halál puszlitvlt, mi 
ez az irodaiom 

A XX II : zúzádh 
lom fejlődésének . 
jrodalom hallgat. 
bonyére, Pascal, i 
örök beeső ln*i%• -iI 
búvik a: .igynv.r e 
és követői), és az - 
alakjában mer i.ik.i 

Az egész. XVII. 
vet, melyei :1 ,
dig ku. liskált. E 
vének czin.e: e< 
caccio és Ari- slo j. 
tellát a régi Jabl au 
abban az idol • n 1 
zott kiadu i.. p.ms 

Es akarják tutin
a megsértett kö/.er 
kát, miket .lules ,1; 
zek: 1Ü93. 1-In. 1 
kérette a Iranc/.ia ; 
ség megjelent n., 
mondotta : Áréi; i, 
roia tagjait, melyn- 
tartozhatni, hogy t; 
melyet ezúttal vagy 
szer-m seden vili i, 
írhatni. Elisim1;"ni, 
(un livre aboiiiiiu.j. 
és Liadlain. llai.eu 
Önöktől, a franczia 
vajha én e k-nwet 
inamban állana azt 

lg; beszelt Lő..a 
lenini a tonnában ; 
és tőid külőnl'-i e \ 

A XVI.1. . ,,.,11 ;i 
séye alatt az. eri.ul 
túL-h banks/.'ii-dgé 
dusgaz.Uaghói ku.d 
ember egy éj ala 
rendül, mik->: XV 
iih orgiáit 11 iiije. 
lágzik. Ekkoi u (i 
sebuis slb. A le det 
tudott a Direeturiu 
után, vagyis akuur, 
akkor a hírhedt .12 
los regényeit . V/n 

A konzulátus ala 
de akkui mar voll 
grófot müveiért elfi 

Századunkban 
állt, mint a niilyi 
emeltek, mint egy 
Lamartine, az. a 

Gsak az 1850-e: 
ez az irodalom ; i 
magával a védekez 
alatt folyton folyna 
Gust. Flaubert im i 
melyben pedig a b 
ért, liakkerezéseérl 
egyenleuegy obseot 
és csak a Lamurtini 
menteni. I:.- a bari: 
mikor a commune 
tak az. erkule-ük és 
nyomatja Bl.<> 
dlosiet, e könyi 
elégel leli és a n 
záratja.

Parisban ezóta 
nogratiku irodalo 
munkákat, a hire 
Es a respublika, n 
kálizmusig juh 
korlátozásától m 
Zola Nulláját, ezek 

Nem lehet tehát t 
rendezett ól lun 
lehet mondani, ho; 
közbeesni tetésbn 
dani, hogy az', az ii 
nem lehet mondái 
bármikép is hu :n 

Es ezen irodalo 
szándékosán hagyta 
fennen hangoztatott 
lom termékeit, U\i 
veit. .Szándékosul 
sen különálló «z-'ii 
lágnózet, a p- ,,'uiyl 
tak az erkölcsi /, 
mérem fogalmai, 
meztelenül jártak; 
oly megengedett n 
unnden egyes esett 
tetést szab. Az unt 
szemérem fogai 
kotta meg.

A Zolára . a m 
is hibás, a naturali 
morális. Önöknél " 
eszköz, üllők sémii 
keinek, mig az. tan; 
szigorú zord moral 
szennyre, a mibe 
a Pikáns Naptár in 
Zola korbácsé ni' 
voltát demonstrálja 

Ült, ahol az a
Mouche d or - bei 
palotáiba, beoltja a 
bál, ott pusztulás n 
vassa Nana elcttvrl 
fiukat elcsábilja, at 
és a 8U éves ;ií;xí; 
ama Nana történeti 
övsesét akarta meg 
hálóiba kerül és si 
hesse, és börtönbe 
taggá teszi magi 
niomlj.i, liogy 5 pe 
képes koppás/.t mi, 
egy piszkos féree, 
bért, aki ezt a 
iránt ; — oh nem,
nától !

De nem akarok i| 
nváiiak egy lelkesed 
Kai olvassák, és e 1 
Padjain. Ezeknek 
Naptár gondosan úr 
kiSi.akitott iveitől. II 
sége az államnak.
előmozdítása kőiül
ifjúság testi és cues 
az iskolákban köt 
akkor az államnak, 
nem vezérelnek, mái 
elnyomni amaz irái 
djuság egészségéin 
ama testedzés javít.

De nem akarok s 
élni. Hanem két ki 
Praejudikál hatok. 
falára vonatkozik, 
Jogosult, mert ez lé 
létezik az egész vilá 
Zetek tulajdona.

llát a létezés jogc 
zeit mindig az t 

ugy mint ez 
niert létezett, mert 
e világ tart, van lét, 
tezett mindig és net 
bűn létezésével ja 
inukban loplak, r-1 
lopni, rabolni, gyi 
létezett, de épen 
szabad volna, holt
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t mikor hosszas keresztes hadjáratok és a 100 éves

ijek

:S5y

* ku tokait.
*nek czime

Ti'3* szer|ni elrabolta vagyonát és meghecs- 
teleintette a feleseget. Mikor az erőszak, az ököljog volt 
a világ ura, mikor nem volt sehol rend, mikor az ál­
lamhálálom a kis királyokká! szemben teljesen elenyé- 
v élt, mikor az erkölcsiteket a hatalmas várurak kéjes 
aljiib^apa szabta meg : akkor ez az irodalom viráq- 
zett. Virágzott pedig a trouvérek fabliauxiban, kik 
a p ira-.t es a polgár számára a nemesek házassági 
alszereileseit, szereim, viszonyait a legszeméiemsér- 

lobb műdén gúnyoltak; mert a szegény emberek csak 
l.Ulltak es vel,ek szatiszfakeziót szerezni, az urak logblaii-again.

hzin/aöZtoit.f-okból szedik azután a román népek 
rgv uias Csaladjának az írói egy Boccaccio, egy Ariosto 
íj ro, pikui.- elbeszéléseiket. És nézzük invuint, hogy 
m^iyik korban ? akkor a mikor Olaszország a belhábo- 
nmi.ik megszakítás nélküli színhelye volt, mikor pár- 
tiU.1 ,-zakadt. mikor Olaszországban a dügvész, a fekete 

tul.d pusztított, mikor nem volt társadalmi rend, akkor 
ez az irodalom, megint virágzik.

* , ’ . században, vagyis, a mikor a francr.ia iroda- 
:um lejlodesenek legmagasabb pontját ért- eV, a piszkos 
irodaiéin hallgat. Midőn Corneille, Marine, Midiére, l,a- 
! . jen-, i .i'i-a:. liossiiet és Boileau Írják halhatatlan és 

.v:vk ‘"-'SU müveiket, az erkölcstelensvg meuhalrál, el- 
Lnv.k a. igjnevezett «burleszk• irudaiomban (Scarrnn 
. - ituveluij, es az csak a travesliált mjthulogia szen ny 
aiak.iaban mer kikandikálni.

Az egész XMI. században csak egy iró irt egy küny- 
n‘ - ' a kuzxélemvny megrótt, a közhatalom pe- 

hs az no Lafontaine volt, eme küny- 
. . , enntes et nouve/les. Tartalma Bor 

... - io v' Arn slo pikáns elbeszéléseiből all versbe szedve, 
-!,.u a regi iabi.aiix-k. Ez a könyv oly reczenzv.st költött 
a boán az idubeii t rancziaországban, hogy nem találko- 
vtt kiadó n. Parisban, lehat Amsterdamban nyomatta ki. 
h akarjak tudni, miképen adott Lafontaine elégtetek 

a megsértett kuzerkulcsnek, hallgassak meg kérem azo- 
kii , inmet .lutes Janin «A könyv» czimii müvéből idé- 
■x. Ib.i.v. lehr, l-'eii ez a 80 éves aggastyán magához 

terei, a Iranczia akadémia tagjait s a mikor a küldütt- 
" iiiegjelent nala, halálos ágyán körülbelül ezeket 
ri.omiuuu : Azért keretiem ide önöket, a Iranczia akadé- 
II i tagjait, melynek egyikéül én is szerencsés vagyuk 
a .• . i.atn:, nogy tanúi legyenek ama nyilatkozatomnak, 

e.'.iiilal vagyok teendő. Köztudomású dolog, hogy 
: Ih-y.lrh valók egy aljas konyv.t (Livre infames) 

oi.A.m. Uismeii-ni hogy az egy nyomorult könyv 
<"M iivir abominable). .Nagyon sajnálom, hogy azt írtam 
0- kiadtam. Hanem bocsánatot kerek erte az istentől 
i.iivktul, a Iranczia akadémia tagjaitól. Azt 
vi.i::.' én e könyvet soha sem irtani 
mamban állana azt lefoglalni.

K; .'es/od Lafontaine a maga könyvéről, a inelv mes- 
i’omm a tormában; a mely között és e naptár között ég 
e- ioiu különbség van.

A XVI I. szazadban, midőn az Orleans! Fülüp regens- 
■'=e iiz *• •kulcsuk lianyallanak, mikor a tegivtteiv 
moh Li.iiiks/odelges volt n világon, Law alatt, mikor a 
, í-a ua.oui koldus es a ku,dúsból gazdag lőhetett az 

‘ lrl ''*■■■ f"J v,al ’ akkor a küzfegyelem ismét meg- 
xx- Lajos szarvas keltjében éveken ál 

ufr,I‘Ü , 11 niludsaga, akkor ez az irodalom isméi vi- 
,fc.-.k. l.kkor ír Cn couit abbé, Cmbillon le gaie. Bles- 

5 ,vA leslettseg es a romlottság még tovább fej- 
lodvtt a Birectoniim alatt, és ekkor lehal a revului-ziu 
' un, vag;is akkor, mikor a rend isméi megsemmisült 
amur a i irheüt Margin's de tíade kiadja az ő utála­
tos regényéit ‘■.IIInet et Vulcourt et Juliettet.•

A konzulátus alatt újra ki akarja adni előbbi müveit ; 
dl- akkui mar voll kot many, volt rend és fegyelem és a 
jutót müveiért ellopjak, megbüntetik és börtönbe vetik, 

zazadunkban míg a iranczia irodalom oly magasan 
mint a milyenre azt a nagy fianczia romantikusok 

.•mellek, mint egy Victor Hugo egy Balzac, equ 
hamui tuie, az az irodalom megint néma.
. "sak ISöO-es évek körül kezdi ismét felütni fejét 

az irodalom; de akkor is mindig szemben talalja 
loagavat a vedekezu és sajtó állami,atalmal. 111. Napoleon 
a uii tolj ton iulynak az irodalmi poruk. Es a mikor 
i-l-laubert megírja Mine Bovary czimii regémét, a 
melyben pedig a bún bünnudik, mert a Mine ballépése- 
rr., hakkerezeseert megmérgezi magát, az államhatalom 
eyjenlenegy obseuen kijelentéséért azt mégis perbe fogja 

vsak a Lamartine irodalmi pareivájának sikerült ut íul- 
menieni. f.s a harmadik, a mai respublika első eveiben 
mikor a c ommune garázdálkodásai miatt ismét meglazul- 

az erkölcsük es Mine Miiitolot a ki csak újra ki-

Hál azért, mert Francziaországban ez igy van vagy 
úgy volt, hát nálunk is úgy legyen. Hát nu-rl a lübb- 
nejuseg dívik egy idegen országban, pl. Törökország­
ban, hat nálunk is úgy legyen. Vagy a miéri a prosti- 
tuezm teljesen szabad, például Korinlíiban, hát ná- 
IniiK is úgy Jegyen, vagy pl. mert Turkesztánban sze­
métdombok vannak a házak előtt, hát nálunk is úgy legyen ?
.“z.a Jctezési és elterjedtségre vonatkozó theoria, ez a 

vilagiroilaloii ra való hivatkozás a védelem szédelgése.
A védő (hirtelen közbeszól): Kérem az elnök urat. 

meitoztassék engem, mint ügyvédet az ilyen támadások­
kal szemben megvédeni I

Az elnök: Nvm tartottam szükségesnek a közbeszó- 
last, inert a kiizvádló ur e szót bizonyára nem közönsé­
ges értélén ben vette.
i A v,éd? : Akkor ezt jelentse ki ill, különben kényte­
len volnék amaz eszközüket liasználni, melyek épen 
rendelkezésemre állanak.

A közvádló (erélyesen): En azt a szól nem a védő 
t i SZen,éyére, hanem a védelem irányára érleltem.
1 ekmt-enek el önök esküdi uraim minden más nem­
zet példáitól, unok nem franeziák, nem németek, bá­
néin ^ magyar hazafiak, a kik a mi saját viszonyaink 
alapjnn llelnek. Unük a mi társadalmunkba nem 
akarhatják behozni a demimonde kultuszát, mi meg 
akarjuk őrizni a magyar társadalomban továbbra is 
a becsületes nők kultuszát. Mig ez az irány csak 
d -oti szórványosán ötletekben jelentkezelt, addig nem 
iililóztÜK. De mikor az obseoenitás propagálása ön- 
czella lajull, mikor az egyes embernek megélhetési 
módjai kezdi képezni, akkor ezt tűrnünk többé nem le­
het. Hiszen a vádlott jó üzlete csakhamar elcsábít má­
sokat is és a fajtalanságnak valódi iiz<i éj évé fejlődik ez 
irány ha e téren még verseny is lesz. Az államhatalom 
kibontja a lobogót és harezot indít ez irány ellen és a 
társadalom tagjaihoz, önökhöz fordul s önök utján a 
társadalomiul •j’-Ti, hogy támogassa becsületes harczában. 
r.s n.vitassák hgyelmökre amit mondok, hogy úgy leszen, 
amint önök akarják.

A védőügyvéd rövid válasza után felszólalt a vád- 
lőtt es azt LizonyitgaUa, hogy a Pikáns Naptár nem 
lehet jövedelmező vállalat.

Ezután az elnök rezummálta a vád és védelem főbb 
pontjait s előterjesztette az esküdtekhez intéző kérdéseket, 
mclYok veilu ajánlatára igy módosultak:

I. Vájjon a «Pikáns Naptár» czim alatt megjelent ké­
pes tüze inén, különösen annak a vádlevélben kiemeli 
fu?t‘ozroSZt’lb,en • .*,s. k^l,es ábrázolataiban foglaltatik-e a 
oik. -I>. s-aba iitkoző szemérem elleni vétség, vagy 
nem ?

II. Vájjon a «Pikáns Naptár» czim alatt megjelent ké- 
111 m "v lhe k '/VIZuj'e kuni Sándor, vagy nem?

III. Vájjon az el.-v kérdésben körülírt képes füzetet a 
V “'"ll bont Sándor szor.,uszlette-c vagy nem.

IV. Vájjon az első l.-idéslien köriiiní képes füzeinek 
sajlu utján való lenoszté — mint Kiadó — saját fele- 
loasvge alatl n vádtull Kuni Sándor t—zközvlle v, vagy 
nem ?

v. Vajim, az cl-ő kérdésien l.öiidill képes lüzetnek 
a vadlevoll.en kiemelt részn.nek és képes ábrázolatainak 
>a.|l"i koz.z.eiot le rutai a blk. di.s, §-ába ütköző, szemé- 
rom elleni vétségben a vádiolt Kunt Sándor vétkes-e vagy nem ?

Az esküdtek hol orakor vonultak vissza s főnökük : 
Aokesch Sándor lél órai tanácskozás után kihirdette a 
verdlk.et, mely szerint az első kérdésre 8 esküdt igen- 
női, 4 nemmel telelt, a másodikra 12 igennel, a 
hármainkra 6 igennel 6 nemmel, a negyedikre 
12 igeimül, az ötödikre 8 igennel 4 iieinmuí. 
o/w kozvád10 1 lAinu-tés kiszabásam nézve a B. T. K. 
tow jnv'|ípa5‘alia^ lllllsUtbk P'uiijat ajánlotta a bíróság

A védőügyvéd az Ítélet felfüggesztését kérte, 
neit az esküdtek a kiadói mondották ki vétkesnek, ho­
lott a büntető türvénjkönyv nrk az a szakasza, melyen a 
vad alapul, a kiadó megbüntetését nem követeli. Az 
eselro, ,.a a bíróság nem függeszlené föl az Ítéletet, 
számbavétellé ajánlotta a védő az a körülményt, hogy a 
ma tárgyalt sajlópdr eddig páratlan.

A bíróság Ítéletét njulez urakor hirdette ki az el­
nök. hont baiiilort sajlu inján elkövetett szemérem 
elleiu vetsi-g miatt egy havi fogházra, 00 forint­
nyi pénzbírságra OS a 2U7 lórimra rugó költségek 
megtérítésére délié a törvényszék, elrendelve egyúttal az 
ügyész indítványa és a B. T. K. 02. -rteluiében a 
zár alatt levő n. piarak megseinm isi Lését.

A védő sommisogi panaszt jelentett he ez ítélet ellen 
Iliinek következtében kezesség mellett szabadlábon hagy­tam az e ili- el

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. MÁRCZIUS 27.

óhajtom, 
vajha hatül-

Blossebois egyik múlt századbeli ivét 
könyvet lö/li-nan a rendőrség elkobozza, 
a nemes urhülgyet barom hónapra el-

ta
nyomatja 
Hlosiet, e 
elégeítcti éí 
záratja.

t árisban ezóta L egymást érik a rendeletek a por- 
nogiahku.s irodalom ellen. A rendőrség elkob izza e 
munkákat; a bíróság pedig börtönre Ítéli a szerzőket, 
r - a r-spubhka, mely szabadságaiban immár a radi- 
hu íz musty jutott, a mely a sajtó szabadságának a 
korlátozásától — mondhatni — irtózik, a mely megtűri 
/.uia Nanáját, ezek eben könyörtelen, kíméletlen.

-'.em lehet tehát mondani, hogy ezt az irodalmat a jól 
rendezett államok csak meg is tűrték volna: nem 
W et mondani, hogy az a faja az irodalomnak valaha 
, 'becsultetesoen részesült volna; nem lehet inun- 
,!aill> '‘Ogy azt az irodalom kebelébe fogadta volna 
i bin ehet mondani, hogy e szemét irodalmat valaha 
Ltrnnkep is hasznosnak ismerték volna, 

h: ezm irodalomtörténeti visszapillantás folyamán 
zandekosan hagytam ki, a védő ügyvéd ur áltál oly 

leimen hangoztatott római és görög klasszikus iroda- 
o,:i termékéit, Ovidius, Juvenális, Aristofanesz stb. nni- 

"•it. bzundekosan azért, mert azok méltatása egy telje- 
■ fi ku.unallu szempont alá tartozik. Azok egy más vi­

lágnézet, a pogánykor termékei. E népeknél mások vol- 
a\ a/ erkölcsi fogalmak, mások a család, a sze- 
f/ierem logalmai, mások a szokások. A görögök leiig 
meztelenül járták; a rómaiknál pedig a fajtalanságnak 

megengedett módjai voltak átahinősük, melynek 
minden egyes esetére, ami btkvünk öt évig terjedő "bün- 

-zab. Az antik világ társadalma nem ismerte a 
szem erem fogalmát-, azt csak a kereszténység al­
kotta meg. r-

A Zolára és a naturalisztikus irányra való hivatkozás 
- : ma-:, a naturalisztikus irány kíméletlen, de nem im- 
meraio. Unösnél a meztelenség a nzél, mig ott az csak 
e- .-.oz, önök semmi más, mint hízelgői az olvasó érde­
minek, míg az tanít, borzaszt s bünteti a bűnt. Zola egy 
-rigóm zoid moralista, a ki kíméletlenül mutat arra a 
szennyre a miben a Pikáns Naptár örömét leli, a mig 
a Pikáns Naptár iiymnuszt zeng a deniimondenak, addig 
/■ I kurbuvscsal megy nekik. A pikáns világ ocsmány 
"-a; demonstrálja a pikantéria bajsza.

U ahol az a Coup, au rothad, onnan felszáll a 
>1' e. I,e dur es beszáll a nyitott ablakon a nagy urak 
I uw'.noa, beoltja a lépfenét, a hová Nana beteszi a lá­
ba, ott pusztulás megsemmisülés van csupán. Aki elol- 
' . - a Nana élettörténetét, azét a Natiáél, aki a 10 éves 
i s it elcsábítja, aki tönkreteszi a császári kamarásokat 

a s' I eves agy lágyulásban szenvedő aggastyánokat. 
■‘•I" Nana történetét, aki azt a katonatisztet, ki 
u -r - I akarta megszabadítani X;-fiáiul, maga is Nana 
1 adudia kerül és sikkasztani lesz, hogy Naná! lizet- 
r.e- ;p, es börtönbe kerül, ama Nana életét, ki siva- 
"■tgga teszi maga körül a világot, ki maga is azt 
"lundj ,, nogy 5 peicz alatt egy gazdag emberi koldussá 
--| e . koppaszt.ini, ez a Nana, aki ott pusztul el, mint 
"-. piszkos léreg, kincseinek halmazán fogja el az ein- 

11’ ak' czl a könyvet olvassa, talán a vágy Nana 
“ ri1, ’ — oh nem, csak a rettegés, a borzadály Na- natól t

De

jovuben a karzatokon bármely kihágásnak eleje vétes 
sek. Megkezdődvén az északi vasúttal kötött egye 
zésről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalása, Schwe- 
gol előterjeszti a módosításokat ezélzó indítványait. 
/Miiinger azt indítványozza, hogy a Schwegel állal 
előterjesztett indítványok a bizottsághoz utasittassanak. 
lJeym, ez ellenében azt indítványozza, hogy amaz indít­
ványok azzal az utasítással adassanak ki a bizottságnak, 
ä íte? nlé8 “in este tegyen róluk jelentési. Herbst 
es JUatseko Zullinger inditványát, Rieger és Bilinski 
előadó Deym inditványát pártolják. A ház fokozol! izga­
tottsága és nyugtalansága közepette az elnök, Zollinger, 
JJeym és Plener közt más képviselők közbekiáltásai 
áltat sűrűn félbeszakított vita támadt ama kérdés fölött, 
melyik indítvány bocsáttassák először szavazás alá. A ház 
névszerinti szavazásnál 154 szavazattal 147 ellenében 
elhatározza, hogy Deym indítványa fölött történjék a sza­
vazat (Ismét zaj és izgatottság.) Erre Plener indítványára 
Deym indítványa fölött névszerinti szavazás ejtetvén meg, 
az luo szavazattal 147 ellenében elfogadtatott, mire 
az elnök kihirdeti, hogy a legközelebbi ülést hol- 
nap delelöll tartja a képviselönáz. Schönerer kon­
statálja, hogy ép az imént hozott határozat értelmében, 
a bizottságnak még ma jelentést kell tennie a háznak, 
minélfogva az ülés holnapra leendő kitűzése iránt egye­
dül a ház határozhat. A baloldal tagjai eközben tünte­
tőleg távoznak az ülésteremből. Az elnök elrendeli a sza­
vazást és konstatálja, hogy a legközelebbi ülés 146 sza­
vazattal 5 elleneben holnapra tüzelik ki.

Bécs, márcz. 2G. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Budapesti sugalmazott forrásból jelen­
ük a Pol. Corr.-nak, hogy Tisza miniszterel­
nök a főrendiházi reformról szóló módosított 
törvényjavaslat elfogadásából kabinetkérdést 
fog a képviselőházban csinálni.

Becs, márcz. 26. (Az «Egyetértés» távirata.)
1 ol. Corr. A statisztikai központi bizottság a 15,000 
és több lakossal biró városokból statisztikai egész­
ségügyi heti jelentéseket szándékozik a különböző 
halálnemekről gyűjteni, melyeket áttekinthetés vé­
gett összeállítván, a nagyobb lapokban és a statisz­
tikai havi füzetekben fog közölni.

Bécs, márcz. 2ti. (Az «Egyetértés» tudósitójának táv­
irata.) Schwarzenberg herczeg állapotában nem állolt be 
javulás. Az uralkodó naponkint kétszer-háromszor tuda­
kozódik állapota felől.

Qrácz, márcz. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) Hófu- 
vatagok rolső-Stájerországban több helyen megzavarlak 
a vasúti közlekedési.

Lemberg, márcz. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
„orr. A pénzügyminiszter felhatalmazta az itteni pénz- 
ugyigazgatóságot, hogy a pénztári feleslegből a galicziai 

bankná! 14 napi felmondással 2‘/a százalékra 
-UU.IXM) forintot helyezzen el folyó számla elölegképen, 
liogy az országos bizottság az elárasztott területek ta­
vaszi bevetése végett az Ínségeseknek a szfiks ges kül- 
csonl megadhassa.

Zára, márcz. 26. A tegnapi ebéd alkalmával a hely- 
tarlu a trunorüküspárt küszönté fel, mely egyszerre hó­
diul meg a dalmát nép szivét. Rudolf trónörökös a helv- 
liirtu es csaladjára iirité poharát. A vendégek reggel'9 
oralior sétára indullak a városba. A ríván, a helytartó, 
a hatóságuk es ezrekre menő néptömeg fogadta és üd­
vözli* okét. A templomok és a város más ritkaságainak 
megtekintése illán a (rúnürököspár búcsút vevén a hely- 
lartutu,, a tömeg lelkes tüntetése közt visszatért a '.Mi­
ramar» jachtra, mely ll1/» órakor a parton összesere-i- 
ett neptomeg «Evviva» és «Zsivio» kiáltásai és a mozsár- 

leh'*‘Svll()rlízu<tt’aSU *e*szet^e »liorgonyát és Quarnero

London, márcz. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A múlt vasárnapi ütközetben az angolok vesztesége 
580 halott és sebesült volt. Ezek azonban nem vol­
tak mind katonák, mert sok tevehajcsárt és máso­
kat is megöltek és megsebesítettek, akik az angol 
hadseregben voltak. Az angolok Hasheent kiürítet­
ték s utánok ismét az arabok szállták meg. A fő­
hadiszálláson azt állítják, hogy Hasheen megszál­
lását csak téves feltevéseknek lehet tulajdonítani. 
E pont hadi szempontból nem fontos. Az utolsó 
napok egész akczióját, mely borzasztó áldozatokat 
követelt, Graham tábornok tévedésnek mondja. A 
képtelenség ilyen bizonyítványát még egy vezénylő 
tábornok sem állitottaki magáról, minélfogva a fel­
sőházban azt a kérdést vetik fel, hogy mit szándé­
kozik a cambndgei herczeg tenni, hogy a hadsereg 
vezénylete iránt való bizalom ismét helyreálljon. A 
Tárnái elleni támadást, mely tegnapra volt tervezve, 
péntekre halasztották. Okul azt hozták föl, hogy a 
visszaszállítás nagy nehézségekkel van összekötve.

Szuakixn, márcz. 2G. A fölkelők ma reg­
gel megtámadták az élelemszállitó csapatot, 
mely a Tamaiba vivő utón levő erődítménybe 
indult, de visszaverettek. A fülkelők veszte­
sége mintegy 100 halott, az angoloké három 
sebesült.

London, márcz. 26. A Reuter-ügynökségnek 
jelenik Szuakiutból mai kelettel: Graham tábor­
nok délután a Tamai ellen indítandó egész haderő­
vel megérkezett a Tamaiba vivő utón levő erődit- 
vénybe. Útközben a fölkelők megtámadták a négy­
szögben előnyomuló angolokat, de nagy veszteség­
gel visszaverettek. Az angolok vesztesége három se­
besült.

London, márcz. 26. Mint a Reuter ügynökség 
értesül, az indiai angol csapatokhoz és a benszülött 
indiai ezredekhez beosztott ama katonatisztek^ kik 
ez idő szerint szabadságolt állományban vannak, 
bevonulási parancsot kaptak.

London, márcz. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A parancsot kiadták, hogy aBombayban állomásozó 
csapatok hadilábra állíttassanak. — Dufferin lord 
a múlt pénteken Rawulpindibe érkezett. — Gran­
ville lord az utóbbi napokban ismételten tárgyalt 
Muzurusz és Férni pasákkal. Tegnap mindkét tö­

nern akarok igazságtalan lenni, van az önök irá-
- : nak egy lelkesedő serege, a kik azt mohó buzgóság- 
; ll ‘-.Iva-.iuk, és e bátor csapat olt ül a középiskolák- 
hodjain. Ezeknek a nadrágzsebei duzzadnak a Pikáns

■ iptar gondosan őrzőit és összerakosgatott és a könyvből 
N ‘kitolt iveitől. Hál ezt megakadályozni egyik köteles- 

az államnak. Mikor az állam a közegészségügy 
‘uuiiiozilitása körül kötelességeket róv magára, mikor az 
:i ‘-'‘r; lest, és egészségi fejlesztése czéljaból elrendeli 

a- I "'Iákban kötelez.,leg a testedzést, a tornazást: 
a,'k"r az államnak, ha magasabb erkölcsi szempontok i;

1 vezérelnek, már iiygienikus szén pontból is kötelessége 
' 'nyomni amaz irányi, a mely többet árthat a serdülő 

. egészségének és szellemének, mint a mennyit 
•“na lestedzés javít.

De nem akarok szives türelmükkel már tovább vissza-
- lm. 1 inéin két körülmény van, a miket még sem 
pr,t'-jiidikálliatok. Mind a kettő a védelem alapgondo- 
-uaia vonatkozik, a melyekből áll, hogy ez az irány 

||uuosyl|, ,ner,1 pz létezett, mióta irodalom létezik és az
í'k az egész világirodalomban, az valamennyi nem- 

z-V k tulajdona.
itat a lélezvs jogezim? Hál kérdem a bűn nem léié- 

r u “““dig az einberteremtósőtól kezdve napjain- 
mint ez az irodalom? Hát a bűnnek azért 

‘"‘•rt Jelezett, mert létezik, meri fog létezni örökké mig 
L n g lar! v®n le,Joga ? Hát a sakál, a kígyó nem lé- 

védekezünk ellene? Hat a bűn, a 
“un létezésével jogosultságot nyert? Azért, mert a 

i ltlian loplak, raboltak, gyilkoltak, szabad már most 
OP,,, rabom., gyilkolni ? Hát az önök iránya azért mert 

‘ reze I, de epen úgy, mint a bűn üldüztetett, ma már 
Juad volna, liulott a bűn még nem az ?

MULATSÁGOK.
— A terézvárosi kaszinóban (Teréz-kürut 2. sz.) 

? ’, ' Ü- kerületi szegény gyermekeket ruliával segélvzö
l<itekony nuegyiel javára I. é. márczius hu 2b-án esti 8 
urakor lánczvigalmal rendeznek.

gitutl. Az estélyen nem volt sein osztály, sem rangkii- 
lonhseg, mindenki ürömmel hozta meg az áldozatot a 
jótékony czélra. A közvac-orát rendező bizottság irodá­
jába («Somogy» szerkesztősége) adakozásukból 
pénztároknál 2659 Irt 60 kr." folyt be s este a

HÁZASSÁG.
. Ifj- Bengyel György, a magyar iparbank tisztvi­

selője e hu 22-eu eljegyezte özv. Knszl Sándorné leányát, 
hriszl Íren kisasszonyt.

— Grlinhnt Miksa, a Oriinlmt Henrik és testvére 
nagykereskedői ezég beltagja, eljegyezte (iriinhut Malvin 
kisasszonyt, Uríinliut Henrik leányát.

házi másod-
GYÁSZROVAT.

Szabó Adolf kegyostanitórendi áldozár, ...... „m3VU.
Ionok és házi lelkiatya márczius 23-án, éleiének 73-ik 
szerzetesi életének 55-ik és áidozárságának 48-ik «vében 
Mod -finban meghalt.

Haláoay Sándor veit fővárosi osztálymérnük, ma 
reggel folk,lm,ez urakor, 48 éves korában elhunyt te- 
melese c hó 27-én lesz. Halácsy Sándor a hetvenes évek­
ben a fuvaros háromszögellési lólmérúsét teljesitette s 
e téren tekintély volt.

Özvegy Grentzner Simonné szül. Herczegh Rozália 
asszony lu sszas szenvedés után márczius 25-én, életének 
68. evében Budapesten elhunyt.

T A V1RATOK.
Zágráb, márcz. 26. (0. E.) A községianáes által a 

tol veendő kölcsön ügyében kiküldött bizottság teg-
‘í1'1,0?.1, űl«s6ben elhatározta, hogy 

2.000,000 frtnyi kölcsön vétessék föl a gyalogsági 
laktanya építésére, a város csatornázására és a várost 
átszelő patak másfelé való ................
kására, továbbá 
szenved, hogy a

.... vezetésére, illetőleg ieesapo- 
ískolai építkezésekre. Kétségei sem 
községtanács a kölcsön fölvételébe be­

leegyezik, mert mindezen építkezés felette szükséges, de" 
valószínű, hogy a pénz beszerzése nehézségekkel fog 
jarm, mert az előszűr tervezett kölcsön iigyeben foivt 
tárgyalások alkalmával tanúsított ügyetlen eljárás egyál­
talán nem járult a város hitelének megszilárdításához 
noha Zágráb m„es túlterhelve és ily nagyságú kölcsönre 
elegmido fedezetiéi bír.

Zágráb, márcz. 26. (Az «Egyetértés» tu­
dósítójának távirata.) Az itteni akadémia el­
nöksége a Pozor-ban nyilatkozatot tesz közzé,
hogy az alapszabályok biztosítják az akadémia
jogát gyűléseket tarthatni s hogy e gyűléseken 
mindazok résztvehetnek, kik ezekre meghivat­
nak, továbbá, hogy e gyűlésekre bárki meg­
hívható. A kormány nem tiltja he a gyűlést. 
A közlemény tagadásba veszi végül, hogy a 
tervezett ünnepélyes akadémiai ülés azonos a 
délszláv Írói kongresszussal. Az akadémia 
gyűlése csupán emlékünnepe kíván lenni az 
ötvenéves irodalmi újjászületésnek.

Zágráb, márcz. 26. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A tartománygyülés költségvetési 
bizottsága ma összeült, az érdemleges tanácskozások 
azonban — a Pozor szerint, a bán távolléte miatt, — 
csak holnap kezdődnek.

Zágráb, márcz. 26. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Strossmeyer püspök kinevezte Ra­
dies Gáspár czimzetes püspököt fővikáriusának.

Zágráb, márcz. 26. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A trónörököspár Fiúméba érkezte 
alkalmából számtalanan utaztak el innen Fiúméba, 
hogy a fogadlatásnál jelen legyenek.

Bóoa, márcz. 26. A reichsrathból. Az urakhdza 
végleg elfogadta az 1885-ki |költségvetésröl szóló tör­
vényjavaslatot. Saiolka elnök közli a házzal a ház el­
nöksége által elhatározott intézkedéseket az iránt, hogy

Krakó, márcz. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Szereszlavicze lialárhelység mellett orosz csendőrök 
és csempészek között véres összekocczanás történt. 
Némi idő óla a csempészek, bízva a határcsendőrök 
csekély számában, nagyobb csapatokban igyekeznek 
a határon átjutni. E végből az orosz határhatóságok 
a határcsendórség szaporítását kérelmezték. Szeresz- 
laviezébe, Michaloviczébe és egyéb határhelységekbe 
legközelebb kozákok jönnek.

Berlin, márcz. 20. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Megbízható értesítés szerint Anglia Samoa bekebe- 
lezésén kívül a fennálló szerződésekkel ellentétben 
álló protektorátust is visszautasította.

Róma, márcz. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Beavatott körökben nagy politikai fontosságot tulaj­
donítanak annak, hogy a yenuai herczeg Berlinbe 
utazik. Azt rebesgetik, hogy az utazás czélja részint 
a jüvö évben lejáró olasz-német szövetség megújí­
tásának előkészítése, részint és főleg pedig ama ve­
szélyek elhárítása, melyek akkor állnának be, ha 
valamely hatalom a római kérdési felvetné. A ki­
rály maga kívánta, hogy egy bizalmi férfi küldessék 
ki, óhajtván, hogy a német diplomácziának az olasz 
gyarmatpolitika állal támasztott bizalmai lanságát 
leoszlassa. "

Páris, márcz. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
Banlms egyik munkatársa meginterviewolta Ollivier 
Emfit, ki tegnap konferenciát tartott a konkordátum 
ügyében. Ollivier igy nyilatkozott: A lajstromos 
szavazása legszélsőbb pártokat juttatja uralomra. 
Ajánlja, hogy a köztársaság elnöke szintén válasz­
tassuk és felelős legyen a parlamentnek. A minisz­
térium csak az elnöknek legyen felelős, nem pedig a 
kamaráknak. A tuniszi expedicziót helyesli, de 
lonkingot Mexikóhoz hasonlítja.

Páris, márcz. 26. A szenátus mai ülésén elha­
tározta, hogy megkezdi a gnbnanemüekre vetendő 
vámpótlékról szóló törvényjavaslat részletes tárgya­
lását.

márcz. 26. Mint a Havas ügynökségnek 
Tangerből távirják, az alhucemasi spanyol helyőr­
ség támadása élénk feltűnést^ keltett. A spanyol 
sajtó nyilatkozatai megerősítik azt a véleményt, 
hogy Spanyolország hódítási czélokat követ és az 
európai hatalmak jelen helyzetéből hasznot akar 
húzni; A spanyol követség és Marokko kormánya 
közt fölöttébb feszült a viszony.

London, márcz. 26.(Az «Egyetértés» tu­
dósilójának távirata.) A párisi Szuez-csatorna- 
konferenczia tárgyalásainak bázisa a követ­
kező; 1. A Sznez-csatorna minden hajó szá­
mára minden körülmények között szabad.
2. Háború idejében a hadviselő hatalmak hadi 
hajúira nézve a csatornában való idözésük 
határideje megállapittatik; sem csapatokat, 
sem hadi szereket nem szabad a csatornában 
partra szállítani. 3. Sem a csatornában, sem 
a csatornába ömlő vizekben nem szabad el­
lenségeskedéseket folytatni, még akkor sem, 
ha Törökország lenne a hadviselő felek 
egyike. 4. A fenti határozatok nem alkalmaz­
hatók az Egyiptom megvédését illető intézke­
désekre. 5. Az a hatalom, melynek hadi hajói 
a csatornát megrongálják, a helyreállítás költ­
ségéit viseli. 6. Egyiptom tartozik mindazokat 
az intézkedéseket megtenni, hogy a hadviselő 
felek hajói háború idején a csatornán átme­
hessenek. 7. Sem a csatorna partjain, sem 
annak közelében nem építhetők semminemű 
erődítések. 8. E határozatok nem szorítják 
meg Egyiptomnak territoriális jogait. (N.
Fr. Pr.) v

London, márcz. 26. (Az. «Egyetértés» távirata.) 
iol. Lorr. A minisztérium elhatározta, hogy az 
egyiptomi konvenció elfogadásából kabinetkérdést 
csinál. Az ügyet ma kezdik az alsóházban tárgyalni, 
s lehetőleg már holnap be is fejezik. A kormány 
annyira bizonyosnak veszi a konvenczió elfogadá­
sát,^ hogy már az iránt is intézkedett, hogy az 
egyiptomi hatóságokat az elfogadás után azonnal 
elláthassa a szükséges eszközökkel, hogy az áprilisi 
fizetéseket teljesíthessék.

rök megbízott Gladstonenél ebédelt. E gyakori érint­
kezések indokát állítólag az képezi, hogy az orosz 
kormány szövetségi ajánlatokat tett a portának. A 
«Standard» mégis reméli, hogy a béke nem zavar­
tatok meg, és pedig az orosz pénzügyi viszonyokra 
való tekintetből. Oroszország sehonnan nem kaphat 
pénzt, csak Németországtól, és a háborút elégtelen 
eszközökkel volna kénytelen vinni.

London, márcz. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A ma megjeleni hírlapok azon a nézeten vannak, 
hogy az afghán kérdés folytán a helyzet nagyon fe­
szült. A Standard jelenti, hogy újabban a Bombay- 
hadseregis készenléti parancsot kapott; Anglia el­
határozta Heratnak azonnali megszállását, mihelyt 
az oroszok előre nyomulnak. Lord Dufferin tegna'p 
vette az utolsó utasításokat.

London, márcz. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Oroszország felelete, melyet Granville márczius 
16-ára helyezett kilátásba, még nem érkezett meg. 
Az angol nagyköveiét utasították, hogy sürgesse a 
választ. A kabinettanács tegnap Dufferin lord sür­
gönyeivel foglalkozott, a melyekben jelenti, hogy az 
afghanisztáni emir elhatározta, hogy háborút izén 
Oroszországnak. Grant is jelenti, hogy az emir meg­
szakította Oroszországgal a tárgyalásokat, jóllehet 
előnyös szövetségi ajánlatot terjesztettek eléje. Duf- 
terin lord teljes felhatalmazást kapott, hogy az emir- 
rel Rawulpindiben szerződést kössön.

London, márcz. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Hírlik, hogy lia az orosz csapatok mostani állásuk­
ból előbbre nyomulnának, az indiai kormány Hérá­
tól azonnal megszállatná. A bombayi hadsereg 
mozgósítását elrendelték. Granville, Muzurusz pasa 
és Férni pasa gyakran tanácskoznak a fölött, mi­
kép lehetne a portával jobb egyetértési elérni.

London, márcz. 26. Granville ma dél­
után Gladstoneval tanácskozott és azután ér­
tekezlet tartatott, melyen Oroszország, Né­
metország, Olaszország, Francziaország és 
Ausztria-Magyarország és Törökország nagy­
követei is részt vettek.

London, márcz. 26. Az alsó házban a ki- 
i'ályné izének olvastatott fel, mely elrendeli, 
hogy tekintettel az állam ügyeinek jelenlegi 
állására, és hogy a birodalom érdekeinek 
megvédésére a haderőnek fokozása válik 
sziikségessé: a tartalékosok és a nemzetőrség 
tartalékosai is behívassanak.

Pótervár, márcz. 26. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Pol. Cor. Jól értesült körökben alaptala­
noknak mondják azokat a híreket, melyek szerint 
Oroszország közigazgatásában legközelebb gyökeres 
reformokat léptetnének életbe.

London, márcz. 26. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) Oroszország és Anglia 
egymással versengnek a tőrök barátságért. 
Muzurusz nagykövetés Hasszán Férni, a szul­
tán rendkívüli követe ismételten értekeztek 
Gladslonenel, a kinél tegnap is ebédre voltak 
hivatalosak. Gladstone azzal igyekszik a por­
tát megnyerni, hogy ajánlatokat tesz Egyip­
tomra vonatkozólag. Az afghán emirt is mind­
két részről ostromolják, de eddig úgy látszik, 
hogy inkább hajlik Anglia felé. Az angol kor­
mány nagy bizalommal viseltetik lord Duffe­
rin indiai alkirály iránt és reményű, hogy az 
emirrel való találkozásakor ezt Írásban le 
fogja kötni Anglia irányában. A kormány 
nagyon elégedetlen Graham tábornokkal, a 
ki keleti Szudánban vezényli az angol csa­
patokat. A lapok azt Írják, hogy két izbeni 
véres és czéltalan összetűzése Ozmán Digtna 
pasával tehetetlenségét bizonyítja.

Pétervár, márcz. 26. A Journal <k St. Peters- 
bourg vonatkozással Gladstone angol kormányelnök 
ama nyilatkozatára, hogy tekintettel az afghán ha­
tárkérdés ügyében megindított tárgyalások folya­
mára, nem tartja tanácsosnak, hogy arról részletes 
felvilágosításokat adjon, — azt mondja, hogy az 
bölcs és helyesen alkalmazott szó volt. Nem mi le­
szünk azok — mondja végül az idézett hírlap — 
kik az angol kormányelnök által hallgatóinak adott 
tanácsot figyelmen kivűl fogják hagyni.

Pétervár, márcz. 26.(Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr. A bolgár belügyminiszter, Glement tir- 
novoi metropolis és Slaveikov legközelebb ide­
érkeznek.

Pótervár, márcz. 26. A londoni tőzsdén elter­
jedt az a hir, hogy az Angolország által márczius 
16-án tett indítványokra az orosz kormány kedve­
zőtlen választ adott, a Nordische Telegraphen Agen­
tur alaptalannak nyilvánítja. Az említett ügynök­
ség felhatalmaztatott annak kinyilatkoztatására is, 
hogy az orosz kormány még el sem küldte a választ.

Odessza, márcz. 26. (Az «Egyetértése távirata.)
A Rew szerint az orosz kormány a Kaspi tengeren

több gőzöst bérelt, melyeken Bakuból Kresznovoskba 
csapatokat fog szállítani.

Pétervár, márcz. 26. (Az «egyetértés» táv­
irata.) Pol. Cor. Az utolsó napokban ismét letar­
tóztattak több egyént, köztük néhány egyetemi ta­
nulót is nihilista üzelmek miatt.

Belgrád, márcz. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr. A belgrádi egyetem tanulói szintén hoz­
tak: határozatot, melyben a szerbeknek Ó-Szerbiára 
és Maczedóniára vonatkozó jogait hangsúlyozzák.

Belgrád, márcz. 26. (Az «Egyetértés»‘távirata.) 
Pol. Corr. Theodosije metropolita elnöklete alatl 
egy bizottság alakult, hogy Szerbiában is rendezzen 
Method-ünnepélyt. A bizoltság elhatározta, hogy a? 
ünnepély tisztán vallásos jellegű lesz.

Belgrád, márcz. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr. A maczedoniai szerbek vra-njai meeting- 
jén ugyanazokat a határozatokat hozták, mint a 
belgrádi meetingen, kél uj ponttal. Az egyik szerint 
helyeslik az ökuméniai pátriárka amaz oppozi- 
czióját, melyet az ochridiai és űszkübi bolgái 
püspökségek lelúllitása ellen kifejt, a másikban 
pedig a szerbek és görögökre ez ügyben való köző- 
érdekcik hangsúlyozása mellett a maczedoniai gö­
rögök nyilatkozatait helyeslik.

Bukarest, márcz. 26. A szenátus 73 szavazat­
tal 2 ellenében elfogadta azl a törvényjavaslatot, 
melynek értelmében az 1878-diki novella eltörölte­
tik és julius 1 -töl kezdve amaz államokra nézve, 
melyeknek nincs kereskedelmi szerződésük Romá­
niával, az autonom tarifák állíttatnak vissza.

Szófia, márcz. 26. Ama több külföldi hírlap ál­
tal közzétett hirt, mintha Szerbia, a Bulgáriából Tö­
rökországba szállítandó fegyverküldemények átvite­
lét megtiltotta volna, itt érthetlennek mondják, mi­
után ily fegyverszállítások nem igen fordulnak eló, 
és ha már bolgárok csakugyan kívánnának is fegy­
vereket 1 örökországba szállítani és ezt kormányuk 
megengedné, úgy sokkal egyszerűbben fordulhatná­
nak közvetlenül a török határra, 
n ?Zrí^a’ mávcz. 26. (Az «Egyetértés» távirata.)
1 ol. Corr. Az egész bolgár fejedelemségben az 
orthodox lelkészek sztrájkolnak, a templomokat be­
zárták, múlt vasárnap istentiszteletet nem tartottak 
s a szentségeket sem szolgáltatják ki. Az orthodox 
papokat az. háborította fel és indította a sztrájkia, 
hogy a szobrán je a papi fizetések födözésére szük­
séges 850,000 franknak felvételét a költségvetésbe 
megtagadta, utasítván a kormányt oly rendszabá­
lyok foganatosítására, melyekkel az e költségek fe­
dezésére szánt adót, melynek megfizetését a nép 
eddig megtagadta, behajthassák. A sztrájkot az el­
lenzék szervezte, de remélik, hogy csakhamar vé­
get ért.

Sofia, márcz. 26. A bolgár kormány a poriához 
felszólítást intézett, hogy a nemzetközi vasútvonal 
csatlakozási pontjának megállapítására bizottsági 
tagokat nevezzen.

Konstantinápoly, márcz. 2Ü. A szultán Rotelli 
pápai delegátusnak a Medjidje-rend negyszalagját ado­
mányozta.

Malta, márcz. 26. Az Iris gőzös Zebehr pasával 
Uibraltarba ment.

Peru, márcz. 26. A nemzeti tanács és szintúgy 
a rendi tanács a szövetségi gyűlés jelen ülésszaká­
nak berekesztését e hó 28-ára tűzték ki.

New-York, márcz. 26. San Salvador elnöke 10.001 
harczos ulen Guatemala halárán állást foglalt, hogy 
Bamos elnök csapatjával szi mbeszállhasson. Mint Pana- 
maliul lavirják, a lázongok vezére és a kormány képvise- 
loje 1 aiiamában találkoztak és elhatározták, hogy a vita: 
kérdések megoldása végeit bizottságot neveznek ki.

A franczia-khinai háború.
Páris, márcz. 26. (Az «Egyetértés» távirata.)

A Justice biztos iorrásból jelenti, hogy a birming­
hami Kynok ezég hat hónap óta húsz millió töltényt 
készített Khina számára és ezt egy német aktiv tiszt 
vette át.

Páris, márcz. 26. Negrier tábornok 
márcz. 24-ki, este 11 órai kelettel Dong- 
Dangból a következőket távirja: «A khmaiak 
márczius 22-én éjfél után 2 órakor megtá­
madták a Dong-Dangban állomásozó fra.it- 
cziákat. Másnap, azaz márczius 23-án, elfog­
laltuk a Bang-Bo melleit elterülő és sánezok- 
kal körülkerített tábor külső védvonalát. Ma 
folytattuk az ostromlást, de tervünk a túl­
nyomó nagy számmal üsszesereglett ellenség 
makacs ellenállása miatt hajótörést szenve­
dett. Két óratájban a tüzérségnek lőszer 
hiányában meg kellett szüntetnie a tüzelést. 
Csapataink este 7 órakor térlek vissza Dong- 
Dangba. Valamennyi sebesült Lang-Sonba 
szállíttatott. Veszteségünk; 200 halott és se­
besült.

Pária, márcz. 26. A kamara ülése. De La Fosse 
(jobbpárti) ama kívánságát fejezi ki, hogy a kor­
mány a valódi tényállásnak megfelelően adja eló a 
dongolangi esetet és hogy Negrier miután 200 em­
berét és tüzérségének egy részét elvesztette, hová volt 
kénytelen visszavonulni ‘PSzóló továbbá felvilágosítást 
kivan, hogy a kormány a továbbiak iránt mily rend­
szabályokhoz kíván nyúlni. Ferry miniszterelnök 
Negrier táviratát felolvasván, alaptalannak mondja, 
hogy Negrier tüzérségének egy részét elveazté és 
kijelenté, hogy erősítéseknek azonnali útnak in­
dítása iránt a kellő intézkedések megléteitek. 
Epen most érkezik különben — úgymond — a 
küldött hadcsapalok elővédje Lang-Szonba. A szó­
ban levő kedvezőtlen esemény hatását a diadalmas 
hadparancsnokok csakhamar ismét jóvá fogják 
tudni lenni és remélhetőleg ez nem fogja a kamara 
bizalmát megrendíthetni.

De la Fosse teljes elismeréssel adózik a katonák 
és parancsnokaik vitézségének, de sajnálja, hogv ily 
esztelen és bűnös vállalatra áldozzák fel őket. (Tet­
szés jobb felől, ellentmondás a többség padjain.)

Terry kormányelnök a jobboldal egy tagjának 
egyenesen hozzá intézett kérdésére azt válaszolja:
«Ha tetszik, vesse föl a bizalmi kérdést.»

Be la Fosse kijelenti, hogy a csapatok lassankinti 
küldésének semmi eredménye sem lehet.

Floquet a kamara nevében rokonszenvét nyilvá­
nítja a tonkingi hadsereg iránt. (Tetszés.)

Gronet azt kívánja, hogy tűzessék ki egy nap az 
ő interpellácziójára a franczia-khinai háború jelen­
legi állása tárgyában.

A kamara azt határozza, hogy szombaton fogja 
erre a napot kitűzni. Ezzel az ügy befejeztetett.

KÖZGAZDA SÁG.
Zágráb, márcz. 26. Biztos forrásból vett értesülés 

szerint a közlekedési minisztérium néhány nap elölt egy 
vállalkozó társulatnak megadta az előmunkálati enge­
délyt a Bárány avartól Mohácson át Báttaszék- 
Szegzárdig építendő vasútvonalra.

Bécs márcz. 26. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Scaramanga és társa. pétervári és londoni 
ezég fizetésképlelcnné vált. E fizetésképtelenségnél érde­
kelve vannak: Günsburg pétervári ezég 24,000, a nem­
zetközi kereskedelmi bank 22,000, magánbankok 8000, 
Condojaimaky J. G. 7000 és Fehleisen C. 2000 font 
sterlinggel. Nincsenek érdekelve az «orosz bank a kül­
földi kereskedelem részére» és pétervári diskonto-bank. 
Fizetésképtelenség oka londoni értékpapirüzérkedések. 
Londonban ma e ezég számlájára végrehajtási eladások 
történtek.

Béos, márcz. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) Mint 
1 ol. Lorr.-nek Budapestről jelentik, a vámnovella Ataa 
gyarországban nem igen népszerű, de az a meggyőző
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.lés, hogy a véd vámok elfogadása opportunitási szem­
pontokból ajánlatos, mindinkább terjed, habár egyes 
körükben csak abból a szándékból, hogy a véd vám­
rendszer gyakorlati következményei által ad abszurdum 
vitessék. Igen illetékes személyek középeurópai vám- 
szövetséget óhajtanak, de nem az összes vámsorompók 
megszüntetésével, hanem a forgalomnak nagy kedvez­
ményekben való részesítésévé!. K/zel a kérdéssel nem 
régen foglalkoznak és igen valószínű, bogy nemsokára 
ismét foglalkoznak vele.

Bóos, márczim 20. . íz osztrák-magyar bank tíl- 
hísa márezius 23-ról : Bankjegy-forgalom 334.791,000 fi t 

7117 000 frt), ezüst 12.S.S54.UOO fi t (- l.iG.OOO Irt); 
aranv 09.690,000 fit (— 02.*,.000 írt), devisák 0.892,000 
fit (4- 71 ÍI.000 01.) tárcza 104.067,000(— 7.724,000 fit, 
lombard kölcsön 21,207,000 Irt ( + 275,000 frt), jelzá­
log-kölcsön 87.530,000 forint (+ ID,(XX) forint), zálog- 
levélfnrgalom 86.42b.lXX) forint (+ 166,000 frt).

Pái'is, múrcz. 2C. (Az «Kgyolértés» liulósitújának 
távirata.) Jíoitlerard-foryalom. S. ú. 55 perez. 
:: százalékos l'ranczia járadék SO.70, 4 '/* százalékos 
franczia járadék 109.80, olasz járadék 90.85, Otto­
man bank 587.50, török dohány-részvény 498.75. 
Baisse.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
-- Belépti jegyek. A kiállítás alkalmából kibocsá­

tandó különböző minőségű belépti jegyek elármitása- 
val megbízott n agyar országos bankot a kiállítási bizott­
ság elnöke értesítenie, bogy a jegyek elárusilására vonat­
kozólag a következőket állapította meg: Az országos 
banki) szvénylársu'alnak legkésőbb f. é. ápril bő 15-ig 
elszámolásra el.-.ö ízben át fog adatni : a) 200,000 dili 
1 frlos, 50 kros és 90 kros jegy; b) 100,000 db 20 
kros, c) 20.0JU db (mérsékelt áru) 20 kros, d) 20.1XJIJ 
db (katonák számára) 2') kros, c) 800 darab az egesz 
idényre érvényes bérletjegy á 12 frt. f) fXX) db az egész 
idényre érvényes bérletjegy á 8 frt, g) 200 db havi bévlettegy 
á 5 forint a mutatkozó szükséglethez képest pedig 
további jegyek fognak a bank rendelkezésére bocsáttatni, 
azonban e szükséglet mindig 8 nappal előbb az orszá­
gos bizottságnak bejelentendő. Az a) és h) belépti je­
gyek eláriisitása a bankkal kötött szerződésben megálla­
pított módozatok szeiinl fog történni. A c) alatti mér­
sékelt áru jegyek darusításai a nézve mcgállapiltatik, 
iiogy ily minőségű jegyek csakis a kiállítási elnök, igaz­
gató c titkár esetleg valamely e ezélra kijelölt hivatalnok 
aláir. savai ellátott s a kiállítási bélyegzővel h bélyegzett, 
meghatározott napra szoló utalvány ellenében fognak ki­
szolgáltatni, s ennélfogva e jegyeket az orsz. bank csakis 
a vonatkozó utalványok egyidejű mellékelés- vei lógja el­
számolhatni. Ilynemű mérsékelt áru jeyyek csak a 
bank helyiségeiben, az említett utalványok átadása és 
keszpénzíizeté.- ellenében fognak a rendes pénztári órák­
ban kiadatni. A bank tartozik c mérsékelt belépti jegye­
ket a kiadásnál az- n nap keltével, melyre utalványoz- 
lattak, lebélyegezni. A d) a 20 kros Kot ima-jegyek 
csak a kiállítási pénztáraknál és pedig csak is egyenruhá­
ban jelentkező közös hadseregbeli és honvéd katonák­
nak, tekintet nélkül azok rangfokozatúra, fog kiadatni. 
Az cl alatti az egész idényre szóló 12 tilos bérletjegyek 
bárki által megszerezhetők. Az f) alatti 8 forintos az 
egész idényre szó!-- bérletjegyre csak azok tarthat­
nak igényt, a kik valamely 12 forintos bérlet­
jegy birtokában levő családfőnek, vagy fényképpel el­
látóit állandó szabadjegy birtokosához tartoznak. Ennél­
fogva egy vagy földi ilynemű jegy csak azok által szerez­
het-» meg, kis ebbeli igényüket az egész idényre szóló 
bérletjegy vagy a f- ntjelzeítliez hasonló állandó szabad­
ja y birtoklása állal igazolják. Az országos bank azon 
Körülményre nézve, hogy az illetők e szabályzat érteimé­
ben ily mérsékelt áru idénybérletjegy birtoklására igény­
nyel hirnak-e vagy sem, nem vállal felelősséget, azon­
ban jogában áll az cselben, ha visszaélés gyanúja fo­
rog fenn, ilynemű jegy kiszolgáltatását megtagadni, 
esetig; határozathozatal végett az ügyel az orszá­
gos bizottság elé utalni. A g) alatti havi bérletjegyek 
bárki . ital megszerezhetők. Az e) f) és gj alatti bérlet­
jegyek csak azoknak adhatók cl, a kiknek részére szól­
nak, ha az illetők ezenfelül a bérletjegynek megfelelő 
dakII fényképüket mellékelik. K fényképek a bank által 
a bérletjegyekhez ragaszlamlók, felső és alsó szélük 
szögletén száraz bélyegzővel leíiélyegzendók. A g) alatti 
havi bérletjegyek az illető fényképére alkalmaztatnak, 
névre szóin ik, s a bank száraz bélyegzőjével bélyege- 
zen-luk. A belépti jegyek a kővetkező sziliekben fog­
nak kiállíttatni!; és pedig: az I fitos belépti ju- 
- yek ibolyasziuiiek, az 50 krosak zöldek, a 80 kros 

■ uAirnapi és ünnepnapi jegyek vörösek, a 20 kros esti 
jegyek fehérek, a 20 kros mérsékelt áru jegyek kékek, 
20 kros katona jegy ek sárgák, a 12 fi tos állandó bérlet­
it-gyek világoskékek (ugyamly szinti fedéllel), 8 forintos 
bérletjegyek vörösek (ugyamly ledéllel), az 5 tilos havi 
!..-rlelj- gyek májusban világos zöldek, júniusban világos- 
barna, júliusban világos ibolya, augusztusban sötétzöld, 
szeptemberben sötétbarna, októberben sötétkék szintiek.
A szabadjegyek sara i .szintiek sotétz >ld fedéllel. A kő­
bányái sértés kiállításra külön belépi i jegyek fognak ki-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Az osztrák-magyar állam vasúttársaság közös 

igazgatótanácsa tegnap II ódianer Mór báró elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen legnagyobbrészt folyó ügyeket 
intézlek cl. Mindenekelőtt az e.-zlergom-nána-Ipolysági 
va-'.t kiépítését határozták el, mely ezélra 1.800,000 
forintot szavaztak meg. Az cszlergom-nána-esaczai vonal 
legnagyobb része már ki van építve s a télen már ga- 
h"i':v / illitmányokat is veitek föl ; máju-bait e vonalat 
átadják a közforgalomnak, mire azonnal megkezdik a 
- acza-ipolysági vonalrész építését, mihelyt az erre vonal­
köz u miniszteri engedély leérkezik. Az egész szárnyvo­
nalat valószínűleg októberben fogják a forgalomnak át­
adni. Az crsekujvúri köbölkút! vonalrész második vágá­
nyának lerakását kiidlák, miáltal az esztergnm-bécsi 
vonal második vágánya teljes lesz, úgy hogy Czeglétltol 
Becsig ketti-s vágány lesz, kivevőn a vácz-eszlegom-nüiai 
rövid vonalrészt. Bruck állomáson különféle ja vitáén és 
nlalakitá'i munkákat végeztetnek, Nagyszombatban pedig 
oj árufclvétnü házat építenek. A budapesti igazgatóság 
hivatalnokainak az országos kiállítás tartamára még nem 
zavaztak meg drágasági pótlékot.

, A képvlselöház pénzügyi bizottsága ma dél­
előtt 10 urakor Zsigmondy Vilmos elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen cl-o sorban az osztrák-magyar ál lám vas­
úttársaság vágvölgyi vonalainak Szered és Galgócz- 
lApédvar állomásai. közt építendő összekötő vo­
nulóiból az 18K2. 45-ik I. t z , valamint az 1884-ik évi 
10-ik t.-czikkel beiktatott enuetlélyokmányról szobi tör­
vény java-latot tárgyalta. Jiukuvszky István előadó is­
merteti a javaslatot, melynek czéíja, liugy a várvölgyi 
vonalon a liirJapest-zsulnai összeköttetést tegye elő­
nyősbe. lvz okból a galantlia-nagyszombati vonal helyett 
egy szercd-galgóczi vonal építése engedélyiétik, mi a 
pályát 15 kin.-el rövidehhé teszi. A bizottság a javas­
latot Andréissy Manó grófnak, ki azt a kérdési ve­
tette fel, nem kellvne-e már a vasútépítésnél uj irányt 
követni, Baross államtitkár, Jlurúnszky Nándor, 
Szapéiry (Ívnia gróf pénzügyminiszter, é- Helfy lgnácz 
felszólalásaik után a törvényjavaslatot úgy általánosság­
ban, mint részleteiben változatlanul elfogadta. — Ezután 
a ni. kit. posta takarékpénztárról szóló törvény- 
juvaslat folytain agos tárgyalása következett. Hegedűs 
Sándor előadó mindenekelőtt felolvassa a 10. es 18. 
:9-hoz. a mult ülésben elfogadott határozat szövegezését, 
melyet a bizottság elfogadott. A 15. 9-nal Harass ál­
lamtitkár felhozza, hogy ha a betét könyvecskének 
évenkénti beküldése el nem fogadtatnék , akkor 
szükséges lesz a betevőt minden egyes betéte al­
kalmát. .1, annak helyes beérkezéséről «átvételi elis­
mervény* utján értesíteni, és ezek kiállítására a közp. 
takarékpénztári hivatalban külön osztályt felállít mi. 
Az év végén pedig kamatkövetelésről a betevőnek 
úgynevezett «kamatutalványt» küldeni, melynek alapj ai 
a postahivatal a kamatösszeget a könyvecskébe beírja. 
A 15. 9 második pontjánál, mely kimondja, hogy a 
tökéhez csatolt kamatok is csak addig kamatozhatnak, 
inig azokh d együtt az 1000 fitnyi kamatozó tókebetél el 
nem éretik, előadó indítványozza, telessék oda, hogy 
a betevő hivatalból érlesitlessék. Az indítvány elfogadta­
tott. A 16. j- első pontja kimondja, hogy ugyanazon 
egy betevőnek egynél több betétkönyvecskét szerezni, 
vagy ugyanazon egy betevő nevére egynél több betét- 
könyvecskét kiá'lilani tilos, Fáik Mik-a ellene van e 
szakasznak. Baross államtitkár leutaltam kívánja a sza­
kaszt és kijelenti, hogy e felfogást minden törvény­
hozás elfogadta. Láng szintén a szakasz fentartása 
mellett nyilatkozik. A szakasz változatlanul elfo­
gadtatott. A 18. szakaszba a bizottság felvétetni ha­
tározta, hogy ha a betét az 1000 Irtot elérte s erről a 
fél értesittetett, az 1000 forintot meghaladó össze­
gen a fél értesítése után értékpapír vásárollatik. A 
19. 9-nál, mely a betelek visszafizetésének módozatait 
állapítja meg, előadó a visszafizetés terminusát könnyí­
teni akarja, a mint ez más országokban is be van hozva. 
Baross államtitkár megjegyzi, hogy épen az a helyes 
lellogás, hogy nehezittessék a felmondás. Erre a bizott­
ság a szakaszt változatlanul elfogadta. A 22. §-t a bi­
zottság az elévülés határidejéül előadó inditváiiya értel­
mében a 30 évet határozta felveendőnek. — Ezután a 
javaslat hátralévő 23—33 szakaszai változatlanul elfogad­
ottak és ezzel a javaslat részletes tárgyalása is befejez­
tetett. A bizottság legközelebbi ülését ápril hó 8-ikán

tartandja, melyen a kataszterre vonatkozó és a Bába- 
szabályozásról szóló törvényjavaslatok fognak tárgyal­
taink

* A vízjogi törvényjavaslat tárgyalására kiküldött 
képviselőházi bizottság ma délelőtt Csáky László gróf 
elnöklete alatt folytatván a javaslat részletes tárgyalását, 
a 133-ik szakaszig haladt. Holnap délután 4'/a órakor 
folytalja a tárgyalást.

$ Szab. osztrák-magyar államvasut - társaság.
A Imsvétiinnepek alkalmából ez évi ápril liti 4 én kéj- 
menclck rendeztetnek a szab. osztr.-mugyar államvasut- 
társaság valamennyi vonaláról Becsbe (osztr. állam vas­
pálya) és Budapestre igen mérsékelt menetdijak melleit. 
Az emlilett napon Buua|ieströl Becsig (osztr. államvas- 
pálya) és megfordított irányban egy-cgy külön vonat kuz- 
leketlik n igyon leszállított menetdijak mellett. A menet- 
téri i jegyek 10 napi érvényességi tartammal bírnak. A 
külön vonat elindulása Budapestről 10 óra 30 perczkor 
este, a külön vonal elindulása Becsből 10 óra este. — 
Visszautazásra, a fulárvonatok kivételével, bármely me­
netrendszerű vonal használható. Visszamenőikor az uta­
zást tetszés szerint bármely állomáson a lérlijogyek ér­
vényességi tartamán belül egyszer félbe lehet szakítani, 
mi mellett az utas, mihelyt a vonatul elhagyja, azonnal 
az állomási főnöknél tarlozik bemutatni jegyét, hogy az 
utazás félbeszakítását a jegyen előjegyezhesse.

ji A magyar királyi államvasutak igazgatósága 
köztudomásra hozza, hogy Budapest-szeinélypályaudvar 
és Kőbánya állomásai, valamint a budapest-turai vonal 
állomásai közt a nyári idény tartama alatt kiadásra ke­
rülő s az általános személy-díjszabás IV. pótlékának 
11/U. 1. pontja alatt felsorolt menel-tértijegyek ez idén 
május 15-dike helyett már ápril 1-tól kezdve kiadatnak.

April 1 - töl kezdve Orosházáról az alább felsorolt ál­
lomásokra, valamint viszont szóló, 10 napi érvényesség­
gel hiró 11. és 111. oszt. menettérti jegyek fognak életbe 
iéptcltclni a következő mérsékelt árak mellett, u. rn. 
Csaba II. oszt. 2.50, 111. oszt. 1.80. Szeged II. oszt. 
3.80, III. oszt. 2.80. Arad II. oszt. 6 60, 111. oszt. 4.70. 
E jegyekre nézve az ált. szcmélydijszabás II. A. pontja 
alatt felsorolt meneltértijegyekre nézve érvényes hátú- 
rozmányok szintén mérvadók.

A inagy. kir. államvasutak igazgatóságától vett értesü­
lés szerint a budape-t-kassai vonalon közlekedő 501. és 
502. számú gyorsított személyvonatok folyó évi múrcz. 
hó 14-től kezdve *gyorsvonat* elnevezést nyerlek.

A németalföldi oszlr.-magyar vasúti kötelékben folyó 
évi ápril 1-én a XV. ez. díjszabási pótlék lép életbe, 
mely Üss állomásnak a 8. sz. kivételes díjszabásba való 
felvételét tartalmazza. E pótlék példányai a rn. kir. ál­
lamvasutak díjszabási osztályában kaphatók.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az Anker élet- és járadékbiztosító társaságnál 

1885. felír, hóban benyujtatolt összesen 703 bevallás 
1,468,858 frt biztosítandó összeggel és pedig 411 be­
vallás 779,252 írttal halálesetre és 292 bevallás 689,600 
írttal élelesetre. — Kiállítva lón 396 kötvény 728,30\ 
írttal halálesetre és 308 kötvény 689,305 írttal életesetre, 
összesen tehát 704 kötvény 1,417.609 írttal. A havi b vé­
tel volt 175,997 frt lialálcscli dij és 256,855 frt boté- 
lekben, összesen 432,353 frt. Halálesetekért kifizettetett 
47,137 forint. Ez évben benyujtatolt 1447 bevallás 
3.132,495 filial, és kiállíttatod 1359 kötvény 2.958,699 
írttal, ugiancz.cn időben bevételeit 762,984 frt, halál­
esetekéit pedig kifizettetett 120,957 frt. — A társaság 
működése kezdetétől fogva halálesetekért kifizettetett 
13.060,346 frt s az 1871—S4-ik túlélési társulás (Asso- 
ciatlo) eredménye 27,028,505 forint volt.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márezius 26. —

Gabonatőzsde.
A buza-ü/.let II a határozottan szilárd irányt követelt. 

A kínálat mérsékelt volt, a vételkedv kedvező és mintegy 
20,000 mm. adatott el tegnapi árúkon, sül egyes cselek­
ben pár krajezárral többet is fizettek. — Egyéb gabona- 
nemekben csekély volt a forgalom és irány s árak telje­
sen változatlanok. — Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 79 k. 9 frt, 100 mm. 
78.8 k. 8.80 forint, pótlékos, 200 mm. 77.2 k. 8.02} frt, 
pótlékos, 200 mm. 77 k. 8.70 frt, 400 mm. 76 k. 8 52} 
lit, sárga, 2(M) mm. 76 k. 8.65 forint, 700 mm. 77.5 
k. 8.50 ír!, mind három hóra.

I’estvidéki 800 mm. 76.3 k. és 300 mm. 75.5 k. 
8.00 Irt, 200 mm. 76.5 k. és 100 mm. 70.4 k. 8.45 frt, 
mind három hóra.

Fehérmegyei 400 rn mázsa 74 k. 8.35 forint, három 
hóra.

Bajai 2100 mm. 70.0 k. 7,95 frt, három hóra.
Bácskai 100 mm. 73'8 k. és 100 mm. 78 k. 8.20 

forint, mindkettő három hóra.
Bánsági 2500 mm. 74 k. 8.17'/a frt, három hóra.
Jhtnavidéki 800 min. 75 k. 8.30 frt, három hóra.
Eszakmagy (írországi. 100 mm. 78 k. 8.00 Irt, 

200 métermázsa 70.8 k. 8.35 forint, mindkettő három 
hóra. z

Uláhországi 1100 mm. 77.5 k. 8.35 forint, három 
hóra.

Szerbiai 450 mmázsa 73.8 k. 7.50 forint, 1400 mm. 
78 k. 7.40 Irt. mindkettő húrom hóra.

Tengeri 100 mm. 0.07} írt, 2UU mm. 0.05 frt, 300 
mm. 0.10 lit, mind készpénzfizetés mellett.

Zab 200 mm. 7 frt, 200 
készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos

mm. 7.10 forint,

effektiv árak:

mindkettő

Bűz« ó, bánsági ... __ 74—79 % - írttól frtig
— » tiszavidéki __ 74—79 Ha 8.15 8.85

• pestvidéki__ __ 74-79 ‘lo 8.05 8.75
» feliérmegyei__ 74-79% 8 05 8.75

74-79%
»észalímiigyurországi 74-79 "a 7.90 t 8.50 «

Rozs 10— 72% 7.30 t 7.00 4
A i-pu » lavarmnny __ C0-C 2% <1.70 • 7.— 1

— > égetni való__ 02—(14 ’’la 7.20 8.10
1 sörfőzdéi______ 04—till % 8.35 tl.tit)

Zub 39—41% 1 7.30 •
Tongori uj, liánsági __ __ 75% 0.10 • ti. 15 «

— « másnemű __ 73 % ti.— » 0.O5 •
— % •

Kolos — % 5.80 , ti.25 ,
Ropoze uj, káposzta_____ _ -% t 1

— • bánsági ... __ -% » «
Határidőüzlet gyenge forgalom mellett szilárd irány­

ban nyílt meg, tie az üzlet folyamában ismét ellanyhult. 
— Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.80, 

8.29 és 8.28 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.89, 

5.88 éi 5.87 frton.
Hivatalosan jelmondatait <> hó 31-ikére 0000 mm. 

szokványbuza.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde csendes irány mellett szintén üzletiden 
volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 1000 mmázsa 8.29 forinton.
Tengeri május—jun usra 1000 mm. 5.88 forinton.

JJéli 1 óraJeor hivatalosan zárulnak-.:
Szokványbuza tavaszra .........................fit 8.28 8.2!)—
S/okványhuz.a őszre ......................... , 8.01! — 8.08—
Tengeri május—júniusra ... „ ...__ . fi.87 — 5.88—
SzoLvimyzal. tavaszra _ ... _ ... i 7.0;( — 7.05 —
Káposztarepcxe augusztus—szeptemberre ... » 12.»/« — 12,*/»—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom lanyha irány mellett igen csekély 

volt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra 2,000 mm. 8.29 forinton.
Tengeri május—júniusra 2,000 mm. 5.87 írton.

Esti (J órakor záratnak :
Szolvftnytiuza tavaszra ... ... ... ... Irt 8.28 — 8.30—
Szokványbuza őszre ... _ _ ... » H.titi — 8.08—
'I engvri május — júniusra ... _ _ ... » 5 80 — 5.88—
Szokvány/aii tavaszra ... ................ . > 7 0;l — 7.05 —
Kápo-zlai i'pc/u augusztus—szeptemberre ... * 12.3/* — 12.1/1 —

Terménytőzsde.
Terményekben tartósan vontatott az üzletmenet.
Szilva, szerbiai zsákáru szokvány minőségben 7'/* 

frton köttetett 50 kilokint.
Szesz lanyliu, 20—20 50 frt, szesz-élesztő 28.50—29 

orinton.

Értéktőzsde.
Az angol eonsolok árfolyamának hanyatlása, egy lon­

doni kiváló bankc/.ég fizetésképtelensége, valamint ked­
vezőt len politikai hírek lehangolták a tőzsdét s úgy a 
hitelrészvények mint a járulékok árfolyama nagyobb 
kínálat mellett tetemesen estek. Az ulótűzsdén mérsé­
kelt javulás állt be, s oz esti tőzsde iizlettelenül 
folyt le.

Elötözado.
A elő tőzsde kedvezőtlen londoni jelentésekre lanyha 

irány uralkodott. Osztrák hitelrészvény 300.10—301.10 
közt ingadozván, maradt 300.70 pénz, magyar aranyjára­
dék 98.87j-túl 98.75-ig, magyar papirjáradék 93.72}-től 
93.05-ig, magyar hitelbank 309.75-ön köttetett.

11 óra 30 perozkor zárul: Osztrák hitel részvény 
300.70-----300.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde, mivel Londonból nagy fizetésképtelen- 

séget jelentetlek, lanyha irányt követett. Osztrák hitel-

részvény .300.50-túl 300.90-ii: köttetvén, maradt 300.50 
pénz, magyar hitelbank 309.75-ön kelvén, maradt 309.50 
pénz, magyar leszámítoló és pénzváltó bank Sa^/i-on 
kelt. Befektetési értékek közül eladattak : magyar arany- 
Járadék 98.90-161 98.70-ig, magyar papirjáradék 93.07i-töl 
93.57}-ig, magyar vasúti kölcsön 1478/»-on; erdélyi 
vasút elsőbbségei 99.20-on, 4}%>-os földhitelintézeti zá­
loglevelek 90.074-en, kisbirtokosok országos földhitelinté­
zeti 5%-os záloglevelek 99.50-en. Más értékek közül: újlaki 
téglagyár (15 fitos szelvény nélkül) 171—172-ig, Dra- 
schc-félc tégiigyár 280-on, 11. kibocsátású 250—2G0-ig, 
l'osli közúti vasul 012-őn köttetett, budapesti malom 
1335 pénz. Váltók és valuták igen szilárdak.

1 óra 30 poroskor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 300.50—300.00, magyar hitelbank 309.50—309.75, 
-gar ^nranyjárndék 98.70—98.75, magyar papirjáradék

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
—3 forint; nyolez napra 0.50—7 frt, egy hóra 14—15 
forint.

Utótőzsdo.
Az. utútüzsdén valamivel javult az irány. Osztrák hi­

telrész. vény 300.40—301,30 közt ingadozván, maradt 
301.20 pénz, magyar aranyjáradék 98.574-101 98.85-ig, 
magyar papirjáradék 93.55-töl 93.574-ig köttetett.

3 órakor zárulnak: Osztrák hitel rész.vény 301.20 
—301.30, magyar arany-járadék 08.85—98.874.

Buti tőzsde.
Az. ulótőzstlén kevés változás állt he. — Osztrák hitel- 

részvény 300.80-tól 301.10-ig magyar arany-járadék 
98.75-lul 98.824-ig, magy. papirjáradék 93.05—93.024-ig 
köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 301.10— 
301.20, magy. aranyjáradék 98.824—98.85, magyar papir­
járadék 93.024—93.05.

Felszámitolási árfolyamok.
Megy. 4"/" aranyjárad.__ —.—

» 5",o pujiirjáratléli —.—
• filliiiános bitelb. 310.—
• jitiizv.éslesz.liank —

1 iszai én Kzegedi kölcsúii —.—
Magy. jelzálogbunk __ —

Osztrák hitelintézet   801 .-
Angol-osztrák bank__—.
Állami vasút ... ... —.■
Déli vauul __ ___ —
Tűrök bírod, doliány ... —. 
ltima-Murátiyi ... ._ —.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márezius 20. Az üzlet lanyha. Magyar 
urasági, öreg, nehéz 43—44 forint, fiatal nehéz 
40—404 forint, fiatal, közép 45—454 forint, könnyű 
44 —45 forint. — Szedett nehéz. 44—43 forint, 
közép 434—444 forint, könnyű —.—.— torint. — 
ilomániiü átmeneti, bakonyi nehéz--------forint, át­
meneti közép —frt. átmeneti könnyű —.-----
forint, eredeti nehéz — frt, átmeneti közép —.— 
frt. — Szerbiai nenez. 44—454 forint, közép 43—44 
forrni, könnyű 43 -44 frt. ItizO 1 éves élősúlyban 4j, 
33 30. hizó két eves élősúlyban 4"/o 32—36 frt. 1 éves 
liiz.tí a vasútról mázsáivá--------. Az árak hizlalt ser­
téseimet paronkmt 45 kilós es 4 százalékos levonással 
kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúlyban 
(4°/u-os levonással)------- Irt. Bomániai és szerbiai ser­
tések, melyek mint átmeneleliek adattuk t. vevőn s pá- 
ronkint 3 aranyban vám fejében megtéríttetnek.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bóos. múrcz. 20. (Az «Egyetértés* távirata.) Daczára 
a lanyhább árfolyamoknak és' Anglia újabb készülődé­
seiről szóló híreknek, a mai elötözsde aránylag szilárd 
magatartást követett. Csakis hitel részvények ben és ma­
gyar járadékokban volt nagyobb a forgalom. Valuták 
igen szilárd ik.

11 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 300.80, 
magyar hitelbank 309.75, unió hank 71.00, osztrák 
magyar államvasut 305.50, tiéli vasút 138.75, májusi 
járadék 83 25, _ magyar aranyjáradék 98.85, ma- 
gyár papír ja rád ék 93.00, busz frankos arany 9.80.

Déli tőzsde,
A déli tőzsdén gyengén tartott árfolyamok melleti tar­

tózkodó volt a magatartás. — .legyeznek : Osztrák hi­
telrészvény 300.80, magyar hitelbank 309.75, angol­
osztrák bank 104 50, unió-bank 71.00, osztrák tartományi 
bank 105.00,_ bankegyesület 100.50, osztrák-magyar 
államvasut 305.30, déli vasul 138.75, Károly Lajos-
vasút 200, elhavölgyi
jusi járadék 83.25, magyar arany járadék 98.87, 
magyar papirjáradék 93.00, busz frankos
9.80.

vasút 177.25, tramvay 210, má­
rt/

00, arany

Később az üzlctlelenség és a vétel kedv hiánya követ­
keztében ejlanyhult az irány ; az árfolyamváltozások 
csekélyek és az üzérkedés tartózkodó. Váltók és valuták 
szilárdak.

2 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 300.80, 
angol-osztrák bank 104, unióbank 71.00, bankegye­
sület 100.50, magyar hitelbank 309.75, osztrák- 
magyar államvasut 305.00, Károly Lajos-vasut 200.25, 
tlnnagözhajózási részvények 494, Lloyd-részvény 570, 
északnyugati vasul 173, elhavölgyi vasút 177.25, tram­
way 210.30, déli vasút 138.25, májusi járadék ^ 83.15. 
osztrák aranyjáradék 108.70, magyar aranyjáradék 
98.75, 1804-diki sorsjegy 171.75, bécsi községi sorsjegy 
120.20, busz frankos arany 9.804, lilémet birodalmi 
márka 00.00. Megszilárdult.

Bóos, múrcz. 20. (Magyar értékek hivatalos zár- 
tata.) Magy. föklteliermentosilési kötvények 103.—, Er­
délyi földtehermcntesitési kötvények 102.—, 54% magyar 
füldh. int. záloglevél 102.75. Erdélyi vasút 180.—. Ma­
gyar keleti vasul 109,25. Magyar ny. k. sorsjegy 119.25, 
Szólődézsmaváltsági kötvények —, 6% aranyjáradék 
—, Tiszavölgyi sorsjegy 119.30. Magyar 4%-os 
aranyjáradék 98.72. Magyar vasul kölcsön 147.—. Ma­
gyar hitelbank 309.75, Alföldi vasút 187.—. Magyar 
északkeleti /»sut 175.5U Keleti vasúti elsőbbség 98.80. 
Tiszav. vasut-részvény 250.— . Magy. lesz. és váliób. 
részv. 83.75, Kassa-oderbergi vasút 151.25. Magyar pa­
pirjáradék 93.55. Dohány-részvények —.— Leszámítoló- 
bank —.—

Bóob, múrcz. 20. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák liitelrészvéuy 300.8(1 Déli vasút 138.50, 
4%-os arany járadék 108.75, Váltó Londonra 124.25, Ká 
roly-Lajos vasul 200.50, 1804-es sorsj. 171.75, 1800-as 
sorsjegy 139.20, török sorsj. 23.—. Angol-osztrák bank 
részv. 104.25, 4.2%-os ezüstjáradék 83.45, osztr. államv. 
305 50, 20 frankos 9.804, 4.2%-os papirjáradék részv. 
83.18, osztr. hitelsorsjegy 178.25, osztr.-magyar bank- 
i'é-zv. 803, cs. k. arany 5.78, német haiiKváltok 00.00, 
elhavölgyi vasút részv. 170.50, Wiener Bankverein részv. 
100.50. Dunagözliajózási társ. részvény 495. Gyengült.

Esti tőzsde.
Bóos, múrcz. 20. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde tartózkodó magatartásban nyilt 
meg ; jobb párisi jelentésekre azután valamivel barátsá­
gosabb volt a hangulat. A forgalom mindvégig jelenték­
telen maradt. — .legyeznek: Osztrák hitelrészvény 
300.70—301.20, unióbank 71.80, bankegyesület 100.80, 
osztrák tartományi bank 105.50, tramway 210.50— 
210.00, osztrák magyar államvasut 305.70, Károly-Lajos 
vasút 200, elhavölgyi vasul 177.25, északi vasút 2527— 
2540, alföldi vasai 186.25, uj tramway 109, török 
tlohányrészvények 110.75—117, májusi járadék 83.17 
—83.25, márcziusi aranyjáradék 98.80, magyar arany- 
járadék 98.77-98.87.

6 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
301, magyar hitelbank 310, angol-osztrák bank 
104, bankogyesiilet 107, déli vasút 138 25, májusi jára­
dék 83.25, magyar arany járadék 98.82, busz fran­
kos aranv 9.80.}, német birodalmi márka 00.02.

Zárlat után jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 302.10, 
magyar arany járadék 98.85.

Az eatl magánforgalomban marad ! oszt rák hitel- 
részvény 301.25—300./5, magyar aranyjáradék 
98.90 után 98.75

Praemlumüzlet a bóosi értéktőzsdén.
Bóos, máircz. 20. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek valamivel javultak. Osztrák hitel- 
részveny holnapra 2—2*/« forint, nyolez napra 6‘/*— 
04 forint, egy hóra 14—14} frt, három hóra 244—25} 
lorint, osztrák-magyar állam vasul egy hónapra 8—9 
frt, Károly Lajos vasul egy hónapra 8—9 frt, déli vasút 
egy hónapra 0 h—7 frt, magyar aranyjáradék egy 
hónapra 2’/«-2V» százalék, három hóra 4‘/<—47« szá­
zalék.

Magánkamatláb : Első helyi váltóra 37«—37« száza­
lék, távolabbi látra és telepitett váltóra 4—4} százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóos múrcz. 20. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Míg a lanyhább londoni árfolyamok hatás nélkül 
maradtak, addig az angol Ipiae.zok jobb jelentései és a 
magasabb ncw-yorki árfolyamok szilárdító hatással voltak 
és a mai tőzsde csekély forgalma * valamivel magasabb 
ecyzéscken bonyolult le. — Köttetett: Búza tavaszra 

8./2 Irton, május—júniusra 8 71 frton, őszre 8.95 frton, 
zab tavaszra /.U8, cszre 0.84—0.82; rozs őszre 7.52- 
tengeri május—júniusra 0.38-0.49 Irton köttetett; 
rozs tavaszra jegyez 7.45 fi tot.

Szesz 111a üzletfélen volt, Kész gabonaáru jegyez 26.75 
frtot, mint pénz és 27 frtot mint áru.

Délután csak közeli buzahatáridőkben volt nehány 
kötés, különben teljesen üzlettelen volt a tőzsde. Az 
irány csendesen tartott és az árfolyamok majd változat­
lanok. Bctza, «•—*•—*— 0 04 0 na

frton köttetett, őszre 8.93—8.95; rozs tavaszra 7.45, 
május—júniusra 7.52—7.55, őszre 7.53—7.55; zab ta­
vaszra 7.00—7.08, május—júniusra 7.03—7.05, őszre 
0.82- 0.84 ; tengeri, május—júniusra 0.37—0.39 , 
július—augusztusra 6.56—0.57.

Kész áru mindkét fél tartózkodó magatartása követ­
keztében üzlettelen.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, múrcz. 20. Búza, liszt és Szesz csendes, 

olaj tarlós.
Berlin, múrcz. 20. Búza, rozs és szesz szilárd, 

olaj lanyha, zab nyugodt.
Newyork, múrcz. 25. (Kabelsíirgüny.) Gyapot New- 

Yorkban 111/*, Neworleansban 107a. — Petroleum fin. 
70° Abel Test Newyork bau márcziusra 77/«. — Phila­
delphiában márcziuara 7’/*. — Nyers petróleum 7. — 
United pipe line certificates 827«. — Liszt 37« — 
Piros őszi búza helyben 91 cent (= 8.30 frt), már- 
cziusra névleges (= — frt), áprilisra 917« cent (= 8.32 
frt), májusra 927« cent (= 8.40 frt.) 100 kilonkint. Tengeri 
507a. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 4.55. Rio 
kávé 8.55 — Zsír (Wilcox jegyit) 7.45 (Fairbank je­
gyű) 7.40. Gabona fuvardíj imperialqiiartcrenkint Észak- 
Amerikából az angol kikötőkbe cs az ezekkel egy magas­
ságon fekvő kontinentális kikötőkbe 4 cent (= 1.08 Irt 
100 kilokint.) Napi felhozatal gyapotból 0000 bál. 

Külföldi árutőzsdék zárlata.
0*bone«láimil»ldijtvai,-g.»irakomAnyokbiiul00kil6u)iinlértendó.BevlleHvám 
K*melort"záglm IUU kilo buiátirt, rozsért é.« /.abért 1 márka, árpáért, teiit-cri- 
ért « bllkkliliyértl márka, lisztért 3 márka,malátáért l.iU márka. Beviteli 
vám a Sváiczba 100 kilo gabonáért 0-B0 frank, malátáért (1.00 frank, lisztért 
lfrank.Átszámítási árfolyam a német piái tokra 100 márka vista IX) foriut 

r,n 6r. 1‘urisra ICO frk vista *8 frt 95 tr.

Márezius hó 20
PARIS.

Buaa lolyú hóra — — —
— áprilisra ... —
— május-jtiniuera
— májustól 4 lióra

Llazt folyt) liora..................
— áprilisra ... ...
— május-junitisra __
— májustól 4 lióra —

Olaj lolyú lióra __ ...
— áprilisra ... __
— májustól 4 hóra
— utolsó 4 lióra

Saes* folyó hóra ... ...........
— áprilisra __ __
— májustól 4 hóra
— utolsó 4 hóra 

Szállítási ellj: Budapestről
— « Bécsliöl. 

BERLIN.
tin*» április-májusra

— jiiliiis-augusv.liisra 
Rose április-májusra

— julitis-auguszltisra
Zab április-májusra __

— májtifl-jtiniusra ... __
Olaj április-májusra™ ...

— szepl.-okl.-re ... __
Sees* április-májusra „

— julitis-aiigusztusra 
Szállítási dij; Budapestről

— < llécsböl. ... 
STETTIN.

Bnza április-májusra...........
— juniuF-juliiisra
— szeptember-októlierre 

Rozs április-májusra.. ...
— juniuB-jiilitisra .. __
— Fzeptvuiber-októlicrre

Olaj április-májusra
— szeptember-októberre

Szob helyben ...................
— ápniis-majusra
— junins-juliiisra ... ...
— augusztus-szeptemberre

Köpne__ __ __
Ssállitási dij : rtildapaaliül

— « Bécslitil ..
KÖLN:

Bnza márcziusra ___ _
— májusra __

Róza márcziusra ™ __
— májusra ... ___ __

Olaj kész. szállitásra.. __
— májusra ... __

Szállítási díj: Budanestrű!..
BOROSZLÓ.

Zab ‘..r
Olaj ............. ... "...
Rozs ... _ ... _. ...
Ropoze... ... ... ... 
Tongori ... ... ...
Szállítási díj t Budapestről

Ár­
folyam

111.50
iiuu
üd.80
47.KO
47. CO
48. ÓU 
48.8U 
08.75 
03.75 
05.— 
00.75 
47.25
40.50 
40.50 
40.75
8.27
7.87

105.75 
174.— 
147.25 
150.60 
140.- 
142 50 

48.00
52.20
43.50 
45.70
3.03
3.24

103.50
170.50
177.50
145.50
145.50
143.50
40.50 
5-2.—
41.20 
42.30 
43.- 
45.40
4ÍS1
3.02

17.50 
17 80 
14.00 
14.90
27.20 
-20.00
5.05

10.00
14.80
41.50 
13.00
23.80
14.50 
2.95

iKUIUiibüzet
Budapesti ulolsA zárlat- 
egyenleg I hoz képest

osztr.értékhen
10.07
10.77
11.00
11.15
14.50 
14.05 
14.94 
15.03 
31.21 
31.21 
31.82 
32.07 
25.19 
24.8U
24.50 
24.03
4.08
3.83

10.01 
10.54 
8.92 
9.11 
8.48 
8.03 

29.43 
31.01 
20.34 
27.07 

2.30
1.90

9.90 
10.32 
10.74 
8.03 
8.81 
8.91)

2J.97
31.49
24.95
25.01
20.04

2.90
2.10

10.57 
10.78 
8.84 
8.92 

32 94 
32.21 
3.50

10.05
890

25.13
8-42

14-41
8.7S
1.71

-f- 0.02
+ o!o5 
+ 0.02 
— O.00 
+ 0.03

- 0.13

— 0.02 
— 0.01 
— 0.00
— 0.03
- 0.00
— 0.03
— 0.54
— 0.30 

(US
+ U.IS

0.00
0.08
0.04
0.03
0.03
0.03

+ 0.00 
- 0.00

— 0.30

tavaszra és jumás—jusiusaa 1—8,72

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőeedók zárlata

Az árlolyetnok nz llletfi helyi szokványok szerint készpénzben, médiára vicv 
ultimóra értendők, e «zerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy rnedióra 
illetőlegnllimárn értendő. A készpénz-árfolyamok E -»l,amódiéra .W-m„I é, 
cltlmóra U-val vannak megj elBlve.Mngátólértetődik, bogy afenll átjzámilá- 
sokhoz.mé»\ transakeziő-kii íségek.továbbáa medió- its nltimó-árfolvamok 
Boíuonkivoiraég a mindepkori bndepesti prolongáciió-téteiet is szarni- 
.6«ba veendők. A ivgaljelültértékeka Ludape«Utáz»déunemiegvezt«tMlr 
ntezándtási árfolyam 1U0 márka viata — 60 frt C.r, gr. 100 frk viala =48

Márezius hú 20,

PARIS.
•Francria” %-os járadék ™

■ . 4ä%-os I __
Osztrák-magyar államvasut.__77
Osztrák déli vasul... ... ... U 
•Osztrák földliitel-részv.-társaság. 
•Kranczia törlesz.thetü Járadék ... 
Osztrák 4%-os aranyiáradéi!. ... V 
Magyar vasúti kölcsün ... U
Magyar ,j elzáloghitolbank__K
Bécsi unióbank.     ... Ii
Magyar aranyjáradék — .... U
Magyar 5%-oe papirjáradék.. 77 
Magy. loBzám.es pénzv.-bank. k 
Magyar országos bank__ _. K

BERLIN
Osztrák 4.1%-us papirjáradék ... K 

• 5 o/o-os « ... K
« *'.®A>os eziisljáradék ... K
I 4 %-os aranyjáradék . K 

Magyar aranjrjáradék. ... U 
« 5%-oa paplijáradek.. ö
I keleti vasúti kötvények K 

Keleti 5u/o-os v. elsőbbe, kütv. K 
Osztrák liitelrészvény.. ... ... 0
Magyar hitelbank ____  O
Oszüák-magyar államvasut. ... ü 
Osztrák déli vasút... ... __ U 
Károly-Laios vasul ... ... ... U 
Kassa-oderbergi vasút _. K 
•Román vasúti részv...
Orosz bankjegy     __
Váltó bécsi piaczra__... ...
•Keleti kölcsön II. kib   ...
Magy ar j elzáloghitelbank__K
Magy.leazám. és pénzT.-bana. K 
Magyar országos bank............. Ji

1 X KülönbözeÁr- Biiilnpssli aziiloliúr.á
j folyam lathoz, ké

pe-tosztr.

81.10
110.10
C3Ű.— 300.09 — 0.60
300.- 137.83

63.35 —.—
—•— -•-

-.-
81’.38 93.59 — 0.71

—1—
”T“

C8.40 82.90 — 0.1231.75 99.04 — 0.4208.75 83 40 - 0.1789.00 108.91 — 0.2481.30 98.60 — 0.727G.90 93.51 — 0.72
lOlilO 12-2413
510.— 300.7-2 — 1.20
503.— 304>,0 — 1.20
280.— 133.90 — 0.60
110.— 200.23 — 0.24Ü2.70 149.81
210.10 127Í7U + l'o8
lli4.75
02.70

00.02 -f 0.12

G8.25 82.78 - 0.30
81.08 98.90
68.50 83.17 — 0.44
89.50 105.79 — 0.8J
81.13 98.47 — 0.73
77.13 93.79 — 0.30

254.50 300.03 - 1.80

252Í— 30571
219.— 205.01 — 0.90
113.12 189.01 — 1.20
195.0Z 237.28 + 0.14

1C4Í70 (ioitil + uiuu

e;=

FRANKFURT.
Osztrák 4,i°/o-os papirjáradék ... K 

« 5 %-os • ... K
« 4.i°/o-o9 ezüstjáradék __K
« 4 %-os arauyjárndék __K

Magyar aranyjáradók. __ U
« 6%-os papirjáradék.. U

Osztrák hilelrészvény   ... U
Osztrák-magyar liank.....................K
Osztrák-magyar államvasut__ D
Károly-Lajos vasút ... __ __ U
Osztrák déli vasút... ............. U
Erzsébet osztrák nyugoti vasul__K
Magyar-gácsországi vasút... ... K 
Tiszavidéki v. elsőbbe, kötv.. A'
Váltó bécsi piaczra.. ... ...
44%-ob földhiteltnt.záloglevél A'
Magy. leszám. és pénzv.-bank. K
Magyar hitelbank .......... U
Magyar j elzáloghitolbank K
Magyar országoa be nk__

Trieszt, múrcz. 20. (Az «Egyetértés» tudósítójának
távirata.) Zárlat szilárdabb. Váltó Londonra 124.ÓL), 
olasz bankpiaczokra 48.75, húsz frankos arany 9.80, 
májusi járadék 83.22, magyar aranyjáradék 98.82, 
magyar papirjáradék 93.07, osztrák hitelrészvény 
301, Lloyd-részvény 505, olasz j-iradék 90.37.

Berlin, múrcz. 20. (Az «Egyetértés» tudósítójának
távirata.) Kedvezőtlen politikai kilátások nyomasztólag
hatottak különösen orosz értékekre, osztrák hitelrészvény 
hanyatlott, Gotthard-vasut gyengült, dux-bodenbaclii és 
elhavölgyi vasutak megszilárdultak, később nagyon inga­
dozott az irány. Pénz bőven wn. Deport 4 százalék, 
report 5 százalék. Zárlat csendes. Orosz értékek füdü- 
zési vételekre javultak.

Berlin, múrcz. 20. (Tőzsdei jelent's.) Kedvezőtlen 
londoni hírek és a pénzszükség következtében gyengült 
az irány, de zárlat felé a fedezési vásárlások kedvezuleg 
hatottak. Bank és vasúti értékek árfolyamai hanyatlot­
tak, bányaértékek pangónak. Kamatláb 3*/ao/u.

Berlin, rnárcz. 26. (Utótőzsde.) Magyar aranyjá- 
radék 81.25, osztrák hitelrészvény 510}, osztrák-magyar 
államvasut 503.50, osztrák déli yasut 230, Károly-Laios 
vasút U0. Javult.

Frankfurt, múrcz. 20. (Esti tőzsde.)Magyar arany• 
járadék 81}, osztrák hitelrészvény 255.37, osztrák- 
magyar államvasut 251.25, Károly-Lajos vasút 218V«, 
Zárlat felé elgyeneiilt.

Pária, rnárcz. 20. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde szilárd irány mellett igen mozgal­
mas volt.

1 óra ,5 perczkor jegyeznek: 3%-os franczla 
járadék 81.07—81.35, 4} százalékos franczla járadék 
110.20, osz'rák-magyar állam vasul 031.25. osztrák déli 
vasút 301.25, török vasúti kölcsön i 7.70, cgjiptomi 
kölcsön 341.87, török sorsjegy 48.02, ottoman hank 
096.25, Credit Foneier 13.07, osztrák tartományi bank 
478.75, Szucz-részvény 212<). spanyol járadék 61.18, 
magyar arany járadék 81.37.

S óva 10 perczkor zárulnak : 3%-os franczia iá- 
radék 81.80, 4}%-os franczia járadék 110.10, franczia 
törlesztési járadék 83.35, magyar aranyjáradék 
81/«, osztrák-magyar államvasut 030, osztrák' déli vasút 
300, Ottoman bankrészvény 597.

Paris, múrcz., 20. (Az «Egyetértés* tinlósitújúiiak táv­
irata.) Az utótözsde jelentékeny londoni vásárlások 
következtében nagyon élénk volt.

O óra 0 perczkor jegyeznek: Egyiptomi kölcsön 
..'io, otínmán I ánk 558.75, háromszázalékos franczia 
járadék 81.30, váltó Londonra 25.3S, orosz rubel 259.75 
magán kamatláb 2j%. ‘ 1
/„nCwyorkl .mfiri z- 25- (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 marka után (00 napi látra) 94=/«. váltó Londonra 
4.S4, négyszázalékos l-.késilctt kölcsön 1877-ból 122* 
Erie-vasul 13*/«, váltó Párisra 4.20’/« 1

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti húsárak.

Ökörlnis 100 kilogramm _ ______
Tehénbus 100 kilgr..........................
Borjúhús 100 kilógr. (brutto élúsniy) 
Bivalyhus 100 kilogr.... ... ... 
Birkahús 100 kilogr.........................

írtig

4fi » 48 ,
47 . 50 s
— 1 — »

hivatalos 
■ti:

jelentébe

110 fiitól 225 frtig.
195 » 390 »
no . 250 •
90 » 190 »

125 * 220 ■
ti » 25 »
4 » 8 s

— * — »

— rnárcz 2C: 
50 írttól 53 frtig, 
48 » 50 »
50 » 00 »
45 » 47 »
— » — »

Marhavásár.
Budapest,márcz.20.(ZfraW'7i..lúzsef és fia ezég jelentése 

az «Egyetértés > részére.) Fel hajtatott,: 811 drb ma- 
gyár ökör, 519 db magyar tehén, - dl, szerbiai ökör, 
63 dh bivaly es 4;i db bika, összesen 1435 drb vágó- 
martia. A vagy felhajtás következtében a mai vásár álta­
lában véve lanyha irányzat mellett nehézkesebben folyt 
le ni int a múlt héten. Az egység i fi rak némi csökkenést 
szenvedtek. — Következő árakat jegyeztünk:
Magyar ökrökért.................................. 49 fiitól

« tehenekért................................. 47 » f,o
Biralvökért ... . ........................
Bikákért .. .............. ... .............
Szerbiai ökrökért...............................
méter n lázsánki n t.

• l. fövő rost vasúrigazga tósóg 
szerint a mai marhavásáron eladat-

50 drh bika darabja..................
1117 drb ökör párja................. .
524 drh vágó tehén párja ____
215 drb fejős tehén drbja _

59 drb bivaly párja ..................
1037 borjú darabja _ _ _
1292 dili bárány jiárja..................

— drb birka párja..................
*nPÁí.l8„(La ,Vil!elte)» n,i'llcz- É). (Távirat.) Felhajtatott 
13,4.)6 db juh. A kereskedelem valamivel javult.

Bárls (La Villetie),_ rnárcz. 23. Felliajtatolt 3248 darab 
szarvasmarha és 17,977 darab juh. A szarvasmarha ára 
nehézkes üzlet mellett nehezen tarthatta magát, mig el­
lenben a juh oké 2 eentime-mel esett jVa kilokint. Fizettek 
szarvasmarháért 00—S2 centime-t, gyapjas juliokéit 
Sn—98 centmic-l, nyírott juhokért 78—92 centime-t } 
kilogrammonkint. Magyar gyapjas juhokért 88—92 cen­
time-t fizettek Va kilokint.

Szurómarhavásár.
Béos (St. Marxi, rnárcz. 25. (Távirat.) Készletben 

volt 3051 db borjú, 1322 db élő és 1004 db leszúrt 
sertés, 244 leszúrt juh és 1925 bárány. A vásár kezdet­
ben élénk volt, de később a kezdetben elért magasabb 
árak nem tarthatták fönn magukat. Fizettek : borjukért 
38—50 krt elsőrendűkért 52—58 krt, élő süldőkért 34— 
39 kit, leszúrt sertésekért 44-50 krt, leszúrt juhokért 
44—52 krt kilogrammonkint. Bárányokért 5—Í2 frtot 
páron kint.

Juhváaár.
Pozsony, múrcz. 20. (Távirat.) A mai juhvásárra 0514 

(111 juhot hajtottak fel. A vásár élénk volt és nagy vétel­
kedv uralkodott.Fizettek: Kivleli juhéri páronkiul nviratlan 
20—28 Irtot, kivételesen 34.50 frt. nyírva 20—16.50 frt, 
silányabb minőségű 10—20 forintot páronkint, kivitelre 
szánt angol fajtájú juhok 34.50 forint páronkint.
. Becs (81. Marx), rnárcz. 25. Felhajtatott 3130 darab 
juh, a vásár élénk volt s az árak 1 írttal emelkedtek. 
Jegyeztetlek : kiviteli juhok 23—29} fit páronkint vagy 
44—52 kr kilogrammonkint; selejtes 13—20 frt páron­
kint vagy 34—42 kr kilogrammonkint.

Lóvásár.
Budapest, rnárcz. 20. Fehozatotl 485 dh ló. Ebből 

eladatott: átíratás mellett 133dh, uj lulevél mellett 28, 
melyből bécsi vágóra ment 39 db. Az árak: közönséges 
lovakért 22—05 írtig, jobb kocsilovakért 75—170 frtig. 
Bécsi vágóra valókért 28—29 frtig drbonkint.

NAPIREND: Márezius 27-én.
NnptAr: Péntek. — Hóm. Katii.: Fájdalmas szűz. — Prot. 

Huppert. — tiöriig-oinsz: (márezius lő.) A gap vértanú. — 
/táiló: (nizán 11.) — Nap kél fi ó. fitt p., nyug, 0 ó. 92 p.— 
llüld kél 2 ó. őí p. d. u.. nyug. 4 ó. reggel. 

Pénzügyminiszter fugád d. u. 3—4-ig.
Honvédelmi miniszter fogad d. u. 4 — f.-ig.
Horvát miniszter fogad d. e. 10-tól d. u. 2.
A főrendiház illése <1. e. 11 órakor.
A Klotild fővárosi szoretotházi egyesület választmányi

ülése (I. ii. 4 órakor az. uj városháza társalgó termében.
A fővárosi ktizépitósi bizottság illése d. u. 5 órakor az uj

városháza ügyosztályi termében.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-tól cl. n. 1, 
Múzeumban : ásványtár d. e. 9-tól d. ti. 1.
Vörös-kereszt Erzsébot-kórház (Buda, déli pályaudvar kö­

zelében) megszemlélliető naponként délelőtt 10—11* óra között. 
Műszaki ipnrmuzoum a Lerepesi-uton (Beleznay-kett) nyitva 

d. e. 9-tól d. ii. I, d. ii. 3-5.
Egyetemi füvészkort az iillöi-nton ünnepnapok kivételével 

naponként látható d. e. 8—12 és d. ii. 2—4.
Mnzoumi könyvtár d. e. 9 d. u. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u, 8—7,
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Áiíntknrt nyitva egesz nap.

Kivonat a hiv. lap már ez. 2 5 -i számából* 
Árverések a fővárosban. Steinitz Henrik 2253 fo­

rinton bocs. ingatl. ápr. 30 (1—111). Neuscliloss Miksa 
G02_forintra becs. ingóságai rnárcz. 20 (Ferencz József­
iéi; 5). Lehmann Móricz 451 írtra becs. ingóságai már- 
czius 28 (futó-uteza 52). Rosner Ödön 430 forintra becs. 
ingóságai rnárcz. 20 (Károly-kövut 23). Guszniann Gusz­
táv 5739 forintra becs. ingóságai rnárcz. 27 (zsibárus- 
utcza 1).

Árverések a vidéken. Vellesz Ede 3000 fiira becs. 
ingatl. ápr. 13 Szentes. Mosúczy Jánosné 2000 forintra 
becs. ingatl. ápr. 20 Gyöngyös. Slurza Péter 2203 fiira 
becs. ingatl. május 20 S la ily a (Delta). Somogyi Vincze 
2750 forintra becs. ingatl. ápr. 7 Baracska (Vaál). Hó­
di na János 2000 forintra becs. ingatl. ápr. 22 Teplicz 
(Galgócz). Spassojcvits 1738 forintra becs. ingatl. má­
jus 4 Fehértemplom. Czepergyel Avram 1507 forintra 
bee,--, ingatl. jun. 2 Perkoszova (Delta). Katona Mihály 
7780 fiira becs. ingatl. ápr. 14 Szeged. Báró Prónajr 
Aurél 609 forintra becs. ingóságai ápr. 2 Gödöllő. Roth 
József 3918 forintra becs. ingóságai rnárcz. 30 Bereg­
szász. .Horváth István 2709 forintra becs. ingóságai ápri; 
lis 2 Ó-Becse. Weisz Teréz 3025 fiira becs. ingóságai 
múrcz. 31 Tab. Krsák Béla 2002 írtra becs. ingóságai 
ápr. 11 Besztvrczcbányn. Szedlacsck Károly 400 forintra 
becs. ingatl. ápr. 28 Tótlifalu (pestv. tvszék). Herczeg Já­
nos 4954 fiira becs. ingatl. ápr. 13 Csatár (Nagyvárad).

Coödhírdetmények. Epstein Baruch krasznai lakos 
ellen, hej. május 4. Csőd biztos: dr. Madzsar Károly

Puscnriu József ügyvéd. Szinotár Márton krasznabeltelki 
lakos ellen, bej. ápr. 11. Csödbiztos: Viski Károly tör­
vényszéki bird, tömeggondnok: dr. Keresztszeghy Lajos 
ügyvéd.

Pályázatok. A sz.-cselii kir. jbiróságnál 111. oszt. 
lelekkönyvvezetöi, — a segesvári kir. járásbíróságnál al­
jegyzői, — a váczi kir. jbiróságnál aíbirói állomásokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

Elhaltak Budapesten 1885.márca. 24.
I.ampitscli R. 3 é. ftrs leánya III. k. szblökeit-u. 41. torokgyík. 
Schön S. 53 é. ügynök VII. k. k.-dob-u. 27. tildötoh.
Scliwacli F. .1. 30 é. kézműves neje I. Dbbrentei-u. 2. kimerülés, 
Belutzky T. M. 32 é. korcsmám« neje l. keresz-tér 8. hashártyaloí« 
Be. inger A, 3 é. napsz. 1-Ao.v* UL t kültelek kimerül*.

ni»« .1. 47 é. fimái Ilii 
Knda F. 17 é. lakato- I 
ijrrvát F. A. II -. Imii 
V,vek M. 74 nap-/, ni

1885

Vwek M- 74 n p-( 
Mihalik 3. 43 _c nap ....
freismuth 1- c. napi
f: iedl P- a <7 ké/iin.-vel 
piauiant V. Íz é M. ll 
jilezncr J. 3 é. nap-/, lj 
Wiener L. 72 é. 
Grünsfeld I).8i 
Weinberger II. I.
c?«i.ruinek A. o

Wiener 
Gründe
Weinberger II. i 
ßchrinnek A. 5 • 
proppa 1; '■ 11 ■■ -
yjeu j. yó é- Invaml.- 
ytojalinoO U. 2J • . v 
Holczer Zb. - * ' dij 
gopeezky \ 41 ■ .
Rergl A. IS é. «/aim . 
Hlatky X. 45 é. iiiéniok| 
j^ncsó J. US v. nai :•

I DKG I
London szállocj

Szabó K. A.-M.ii 
Megyar K. N-C • ny 
JuhWz (>y- b'ugcd 
Fuchs S. I’tcs 
Lobmaycv 1. Temesvár 
pecrol A. • - -m - 
Bricbtcr M. szi-fccd 
Nouczik K. Bog-m

Magyar király :z;
Hohlfeld E. Beib 
Süss 11. Re, ^
Neumann 4. Bn 
Kriszta M. Kz.-K - 
Berger M. Rimái..
Talge 8. Berlin 
Reicii 1. Bee.
Haue H. Szor. jcvu 
Schäftetet-/. M. Vukc 
Gronert Beet 
Skokányi A. Komuioml

Marcball-pz illl 
az „Angol kir.ilyj
Windischgrntz A 1 , 
Bcliönliorii L. i • 
Degenfelil I. ,i. tub: 
Degenfeld L. , .-zir, 
Erdódy It. r 
Apponyi J-. gr. N.,gvi 
pilffy I. gr. Poz-uny 
Lainberg gr. B.
Káló K. gr. N.-S/>-;.'m| 
Széchenyi S. .
Vay A. gr. Dd.re. m 
Batthyány I. gr. t. ,il 
Bethlen B. gr. LideS 
Schaffgotech L. gi. h 
Bourpoing O. gr. iv - 
Mikos X. gr. Giácz 
Mayer A. tvg. Bu . 
Hertelendy I. TorouU. 
Németh I. Tcmesv/.i 
Georgevits (i. Uzeglol 
Moll C. Bert 
Marison S. Be.

A bud

Faj

báneÁRi huta__
tieeavldébi __
pestvidéki 
fehérmegy«il .. 
bácskai ... ...
m. északv...........
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Magyal kuutyi ara 
Magjai j u pírjai ad 
Magjai \usuli kulc 
Magyai lasuti Lvlc
tiömoli államvas dj| 
Magyar 18(19. L> 
Magyar 1873. Lel 
Magjai ISTt'p. kt 
Magjai kii ah i nyei| 
Magyar knalj i n 
Tiszai i>szegedi 
l»71-iki magyar 
1873-iklinagyai . 
Magyar földteliei 
Magyar frtldlelléí 
Magyar ftildlelierun 
Mágiái bildlt-liti. 
Megjár lő/illeiii i 

Magyar földiében
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EGYETÉRTÉS, FENTEK, MÁRCZIUS 27.
1. 47 é. timar III. k. kórház-u. 7. tüdógümfi. 

t,r(h F. 17 lakatos fia VI. V. Lázár-u. 11. tüdövész. 
v -rat F. -X. 41 <•. bolti .-Zolira mije VI. k. lovag-u. 15. tüdövész.

M. 74 e. nup-z.-im III. k. lakvart 120. rák.
V.habk -1. F' f- nai'i-z. III. k Miklós-u. 15. ir.ellhárlyalob. 
Preiemuth >• •*- ö. »apsz.-nö IX. k. Kiu-zics-u. 12. veselub. 
r-:ed! P. 3 e._ kézműves leánya IX. k. Klóra-gvár vizkór. 
pj-i iant X. Is é XI. k. Dau jaiiieh-á. 26. tüdövész. 
jir;ner J. 3 e. nap*-/, leánya VII. k. k. dob-u. 82. torokgyík. 
yVisiu". E. 72 é. szegény ház aggkor.
(, -•'e'.J !)• sI mg/o X 11. k. Káioly-kövut 13. aggkór.
Wiinberger II. T. 71 C. mgzó VII. k. dohóuy-u. 42. aggkór. 
pi-innék A. 5 kuniam. I. X'lll. kerepesi-ut 17. roncsoló lotoklob. 
pr-’t1 : c- naps/.. leánya VIII. k bérkocsis-u. 4. bélhurut.

. J. 3V- hivatalszolga II. k. Ponat-u. 18. »gyhüdés.
^[(i jti.-.oil U 29 v. czipesz II. k. fu-u. 86. tiidögümö. 
flcíczci Zs. 2 i v. dijtiok 1. k. Uellvi t-rakpai I U>. tüdógütuö. 
JCopecfky X 41 v. napsz. II. k. téglagyár máj baj.
Hrrgl A. 18 é. szabó IV. k. molnár-u. 38. tüdövész.
Hlitty .1- 45 é. mérnök 1. k. országház-u. 0. rögtöni halál. 
j4nnÓ J. 3s I*. naj sz. \r. k. rakpart IS. tüdővizenyő

IDEGENEK
London szálloda.

Szabó K. A.-Maróth 
Magyar K. N.-Cstlény 
Jubasr Gy. S’cgcd 
fuebs 8- Pécs 
lobmayer I. Temesvár 
pec-nl A. Gsurs i 
Britül*:- M. Szeged 
X'tznczik K. Uogsan

Magvar király szálloda.
Hoh'.feld E. Beid 
S,;.. II. B*'".
Neumann J. Becs 
Kriszta M. Sz -Kutsaid 
Berg?: M. Rimaszombat 
l»!ge á. Berlin 
Reith I. Bet.,
Rau» H. Szarajevó 
gchaftele-z M. Vukovár 
Gronert Becs 
Skokáuyi Komárom

Mó.rchall-szilloda 
az „Angol királynö“iiez
XVindiscligritz A. Iig. Bécs 
t .-d oni L". gi. Becs 
DegenfelJ I. gr. Debreczel 
p,gei.:-.. 1 L. gr. Szirák 
Erdcdy li. gr, NovimaroD 
Apponyi 1.. gr. Nagyappony 
Pkiffy I. gr. Pozsony 
Laoibrrg gr. be- 
Sak K. gr. N.-Szenlmikló*- 
Széchenyi S. gr. Tolna 
X'a. A. gr. Drbrei /.an 
Batthyány I. gr. l/ ák&u 
Buhlen B. gr. Erdély 
t. uaflgotsch E. gr. He 
Bcurp ing 0. gr. Becs 
11:.oá X. gr. tirácz 
Mayer A. lvg. Bécs 
Hertelendy I Toroutá.
Ne met b I. Temesvár 
Georgevits ti. Czegled 
Mrd C. Béc- 
üarisou S. Bécs

NÉVSORA.
Itechtnilz II. Bécs 
XVohl E. Losonci 
Mayor M. Bécs 
"'cisz M. Epeijes 
'Ziwny I. Bécs 
Akumovits U. Belgiád 
H.idukolovits E. Belgrád 
Muzsinszky M. Arad 
Hosenberg L). Becs

Nemzeti szálloda.
Vadragh S. Szeged 
Horonkay L. Esztergom 
Hohonczy U. Szentmiklós 
Wanke S. N.-Vjíalu 
Muisner K. Kapuvár 
Pálya B. Szolnok 
Szentbe M. Dunavtcso 
Etösy I. Léva 
Kivin Li. Bécs

Pannónia szálloda
Zathuruczky Gy. Bánság 
Kuthy B. Érkeserü 
Lázár 1. Fülek 
Pozsonyi S. I.óva 
Ki-pál S. S.-Szentgyörgy 
Karikás E. B.-Ljfahi 
Acsády B. Topolya 
Diaskcczy M. Gradiska 
Lengyel A. Eger 
Dragomics A. Zilált 
Pissa L. Villach 
Hűim A. Innsbruc'
Mahler 1. La=m- 
Hu! 11 Elberfeld 
Wirtschafter 1. Ualszéco 
Bácsi L. tiyoma 
Weinberger S. Ualvai. 
Forscliner I. Acsád 
Burghard A. Uyór 
Sárii I. Nádudvar 
Darnlielm L. Eperjes 
Horn K. Sopron 
Schlichter L. Uyór 
Deutsch >1. Mosony 
Athanaskovils Baja 
Mamiéi 11. Topolya

Síjlucz D. Torda 
Halm B. Duka

Sohmidt-Orient szálloda.
Jeszenszky S. br. Czibrák 
Necásek E. Prága 
Prilisbauer A. Catron 
Gere K. Makó 
Oláh D. Szabadka 
Mezriczky E. Karsa 
Bimanóczy K. Nagyvárad 
llomonati B. Losoucz 
Tótlmó M. Técsö 
Mayer J. Fácsét 
Fábry E. Szenicze 
Sontagné P. Murány 
Kcry F. Csafál 
Gulyás M. Csatái 
Deutsch S. T.-Szenlmiklóa 
Borsos J. Baranya 
Mateusz G. Szepus 
Szakács J. ll.-Terenne 
Wertheimer S. Bécs 
Simon S. Pacsér 
Molnár J. (ivoma 
Breilner D. Bícs

Tigris szálloda.
Klein I. Dcbreczen 
Welker Gy. Cservenka 
Schumacher I. Cservenka 
Fleischer M. Nagyvárad 
Szirovatka R. Bécs 
Ludemayer K. Becs 
Elszász 1. Brünu

Vadászkürt szálloda.
Földváry M. br. Szeged 
Gattenburg gr. T.-Szelc 
Pfau N. Kassa 
Schlager Gy. Stuttgart 
Giosz M. Bécs 
Schneid A. Lúgos 
Antimovits J. Szabadka 
Zeis I. Pécs 
Dr. Mayer S. Bcco 
Eder 0. Kassa 
Benczúr G. Kassa 
Deering I. Amerika 
Bilit» M. Ujpécs 
Zalka E. Tokaj

Aránysáé szálloda,
Thuránszky M. Gömür 
Bogba A. N.-Dabas 
Orosz L. Gesztely 
Kenéz B. Turkeve 
Ukolicsáuyi Gy. Tiszulürcd 
BorhAs 1. Mezőtúr 
Dr. Pól K. Szarvas 
Jánosy O.-né Csökmo 
X'árady E. Nagyvárad 
BciSvnyey I. Dcbrcczcu 
Teszély B. Bácska

Erzsébet szálloda.
•lohn E. B.-Banya 
Tallián Ö. Esztergom 
Dr. Tóth K. Örmény 
Dr. Margolils E. Zombor 
Dr. Lupkovils 1. Lőcse 
Kolosy M. Győr 
Szilágyi B. tiyömrö 
Österreicher M Pozsony

Stoiner I. Munkács 
Entz F. Komárom

Európa szálloda,
Podragli L. Bécs 
Iwlnger F. Bécs 
Pokorny A. Bécs 
Fesztet ich B. gr. Klagenfurt 
Dr. Löwenlieim I. Bécs

Fehér hatt-yn szálloda.
Ipolyi J. Buta 
UoUcheid A. Szolnok 
Lövi A. Losoucz 
Scliwarz K. Szenlmárton 
Schiff I. Nagykároly 
Vladár K. Nagykároly 
Czormann J. Komárom 
Hecht I. Komárom

Holzwarth-Frohner száll.
Solcz R. B -Bánya 
Buschmann G B.-Bánya 
Elszász D. B.-Bánya 
Kohnberger S. Bécs 
Hoffmann T. Ilécs 
XVölfel E. Bécs 
XVeil F. Bécs 
Ehrenfeld ti. Bécs 
Dr. Kiél L. Szabadka 
Weiczmayer 0. Eszék 
Magyari F. Arad 
Bundescu II. Berlin 
I.odner E. Be lin 
Tollak I. Prága 
XVertheimer A. Vukovár 
Hátit A. Komárom 
Neumann L. Komárom 
Eichenwald E. Csácza 
tizorger S. Újvidék 
Milch M. Etiztergom

Fehérló szálloda.
Mitlelniami I. Beilin 
Brichter A. Bécs 
Udvardy I. Pozsony 
Hopper 8 Eperjes 
Schwartz B. Lajoamizse 
Schönwald F. Dabuti 
Kurtz M. Bécs 
lluirz A. ltáczkuve 
Kaján M. tizerajevó 
Mandl M. Prága 
Kumovn I. Athén 
Kroizer I. Becs 
Kulm M. Gyöngyös

Hungária szálloda.
Doruer F. Berned 
Kal/. M. Debrcczen 
Kohn M. Pécs 
Politzer D. Kassa 
Jakubik E. Rózsahegy 
Kőiösy L. PozHony 
Lövi L Trieszt 
tichick 8. Bécs (
Hoffmann II. Bécs 
llardegeii A. Bécs 
Kis K. Bécs 
Frank Gy. Berlin 
Spasits N. Belgrád 
tichulz G. A. Drezda

NYÍLT-TÉR.
A falun vagy pusztán lakóknuk nem ajánlnaljtik 

eléíigé, liogy a Mznál mindig készletben tiirtsunnk leg­
alább ogy-egy doboz Brandt R.-félo svájezi labdacsot, 
arra az cselre, hogy ha netalán hirtelen változás állana 
be egészségükben (vórtorlódás. kólika, máj- és epebajok 
stb.) e biztos és semmi fájdalmat nem okozó házi szert 
azonnal használhassák. A Brandt R. ('yóeyszcrész sváj­
ezi labdacsai dobozonkint 70 kiért kaphatók a gyógy­
szertárakban. Gondosan meg kell nézni a doboz czim- 
lapját, hogy rajta van-c a fehér kereszt vörös mezőben 
s Brandt R. névaláírása. 215

ÉRTESÍTÉS
mű- és régiségbarátoknak.
Legnagyobb, legpompásabb raktár válogatott, chinai és 
japán! régiségekből és ritkaságokból, szabadon meg­
tekinthető. Kiárusításra kiállítva a Htingiírin szál­
loda I. emeletén 27. és Ü8. szám alatt. Naponként 
üuucp- és vasárnapon is 10—1-ig és 3—5 óráig. 1001

SZIiMlM ÉS
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 217. Havi b. 16.
Budapest, márczius 27-én.

A SZIKRA.
Vígjáték 1 tulv. Irta Pailleron 

E. Fordította Huszár I. 
Személyek:

De üóran Benedek
Lúonie llflvey
Antoincltu G. Csillag T. 

Ezt követi:
Egy kis vihar.

Vigj. 1 felv. lila Dreyfus Á. 
Személyek:

Férj Náday
Feleség P. Márkus E.

Ezt követi :

A báli köpeny.
Vígjáték 1 felv. lrlu Delacour A. 

Fordította E. D. 
Személyek :

Glmmoiseau Szigeli J.
Des Ureiiis Szigeti 1.
Ducbautisicr Pintér
Canivct Vízvári
Ribaillet Horváth
Chanioiseau-né Leudvayné 
Des UrsinHiié Békebsy 1. 
Duchaussieiiié Gyórgyné 
Luza Alszegi 1.
Mari Rajnai G.

X’égul:
A bál-királynő.

Vígjáték 1 felv. Irta Bérezik A.

Személyek:
Füleky Belizár Vizváriné
Nalhalia 
Jozeiln
Szuhó Elemér 
Fodor Taszilő 
Tviv.etii Laczi 
Gymnalhy P. 
Kereszti A. 
Pinczér

S/alhmáryné
G. Csillag T,
MihályH
Náday
Földényi
Benedek
Horváth

Kezdetű 7 órakor 
Holnap, márczius 28-án.

Az arany ember.

M. KIR. OPER AH AZ.
Budapest, márczius 27-én. 
Az operaház zárva. 

Holnap, márczius 28-án. 
TurollaE. k. a. vendégjátékául:

A Iluyunottálc.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 27-cn.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felvo­

násban és 15 képben.
Személyek :

Albert Sik G.
Maglóira Újvári
So*, tincs Solyraosi

Boszorkány Vidorné 
Bachansok knéja Bellini E.

Kezdete 7 orakor.

Holnap, márczius 28-án.

UGYANEZ.

V Á R-S Z I N H A Z.
Budapest, márczius 27-én.

ODETTE.

Szinmii 4 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 27-6».

GAS P ÁRONÉ.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

XJJ. The Phenomenal. (JJ.
Trió! Tjy. Legnagyszerűbb!

O’DIeers állal újonnan feltalált equilibristikus mulat 
ványok kifcszitcll távíró sodronyon. A legelegánsabb 
változási jelmezek O’Meers három testvér által. 803

Scringuinos Tihanyi
Bahylas Szilágyi
Rodriguez Tóth
Bvrnadillo Eóry
Izabella
Boh. istennője Szelenyi
Sára Klárnu

Hónai
Mareeline Ágosloni G.
l-sö pinczér Enyvári
2-ilt Kopácsi
l-sö hordár Hortobágyi
2-ik . Bogaras i
l-sö alguaz.il Narczisz
2-ik » Marion
3-ik . Pintér
4-ik » Magyari
Koicsmárorné Izsóné
Kis korcsmne Szeleczki E.
l-sö gnom
2-ik •
Orvos Krödi
Korcsmáros Sántha
l-sö diák Héni 1.
2-ik .
3-ik » Fehér I.

Az idöjelzádntézet távirati jelentése.

NOEL A. és Társa 1
franczia mükertészete, Kristóí-tér 6. szám alatt. 

Nagy választék a legszeb*' 
vzikkekben, melyeket a inti- 
kertészet máig virág- ét 
dísznövényekben kertek 

számára csak teremtett, | 
konlfcrák, örök/öld fák és 
bokrok, 700 faj mindenféle

nemű gyümölcsfa, szamócza és málna bokrok melyek egész lé.ig unasi 
gyümölcsöt hoznak, 500 fajú rózsáimkor, spárgák (melyek 18Sl-ben 
a versnilei kiállilá-on az arany élemmel lettek kitüntetve), virág­
hagymák és élő növényekben dús választék. Igen mérsékelt árak.

IDŐJÁRÁS márcz. 26. regg. 7 orakor.
Áttekintése a mai időjárásnak.

Európában: A nagy légnyomás (760—771) Oroszországból nyo­
mul az Alpesek felé; a depresszió (754—755) Olaszországban van. 
Az idő nyugoton borús, csapadékokkal, keleten derűs, szárazabb ; 
a hőmérséklet kissé nagyobbodott.

Hazánkban : Keleties, részben é /aki és deli erős szelek melleit 
a hőmérséklet keveset változott, a légnyomás többnyire kevéssel 
nagyobb lelt. Az idő a nyugoti részben felhös-borus, helyenkint 
csővel, keleten derült, száraz. — Az idő boruló jellegével végző­
dik s változó jelleget öltve, jövőre egyelőre meleg, száiazabb, reá 
hűvösebb, helyi csapadékokkal lesz.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban : Változó, közben napos, enyhe időt várhatni, helyen­

kint éjjeli csapadékokkal.

Szel A hó-
Állomások

bég- 
uyom.n 

*Vn700 • í-líl
mérséklet
Celsius-
lókban

Csapa-
lék"í-

Felhő- U
zet |g

Arad.. .....................
Besz.torczo ..

6-2.1
63 2

DK 2
•3t

+ 8-8 
4~

• m
o M

lieazterczoliáuya... 61.7 E 1 + 5.0 
4- 3.9 
+ 2'.'

• m
Budapest ... ~ 
Csáktornya — — 59.7

©
E 4 « 8 F

O wDebreczeu... 60.7 EK 1 -f- 4.0
Eger.. — — — 63.7 EK 2 + 9.1 (9 m
Eszék... __ —
Fiume — — — 58.2 EK 3 + K-7 13 • w
Késmárk
Keszthely__— 61.0 K 1 -4- 4.9 1 <9 r
Kolozsvár ... — 63.6 K 1 + 9.2 o L
Mauvar-Ovár.. —
Mármaros-Sziget 62.1 K 2 -4- 3.2 O 7-
Nagy-Enyod ._ — 59.1 EK 1 4- 10.6 O rpr.
Nagy-Szóhon — 62.U DK 3 Z- 3.6 — Z 1Nagyvárad — — 59.5 3> + 5.3 —
Orsóvá.. __ — 62.8 LK 6 -t- 8.0
Fancsova. ... ... 00.4 K 5 + 6.3 — 0
Belmeczbánya — 6-2.7 DK 4 + 0.4 — •
Sopron ...................... — ad
Szatmár-Némoti.. 61.2 D 2 4- 5.6 o
Szegőd ............ -. 61.4 Ú + 2.7 O •—!
Sepsi-Szt-Qyörgy
Szolnok .. ...__ 61.9 K 2 C r.tl
Temesvár ... — 63.1 D 3 4- 7.0 9 . U
Trencsén - __ __ 61.2 0 -f 7.0 9 í i
Ungvár. — — 03.0 K 2 + 4.6 — o íi
Zágráb   —. — 61.0 EK 2 + 9.0 2 • ! 4
Bécs ...______ 63.0 0 + 4.4 1 •
Bregenz— — — 63.9 1) 2 — 1.5 • r-
Lesiua . __ — 56.8 K 3 4- 11.7 8 9 Tv
Fola . — — — 56.8 K 4 4- 8.6 32 9
Prága .. — — 65.0 ENY 2 4 3.1 1 • 7T

Jelek magyarázata: © — szélcsend: O — tiszti, derült 
Q — i felhős; Oi felhős; » — 1 felhőn; • —borult; ®— esős. 
Z^—jegi B*—kod; lióeeö; CXD — gőz; zivatar, villám.

VÍZÁLLÁS 1885. márcz. 26.

Né vazel int
il e

0
fülűit alatt

Változik Névsieriut
M elei-

0 ~ 
fülűit alatt

változik

Tiaea
Pozsony — 1.55 — apadó M.-Sziget... 0.66 — áradó
Komárom — 1 .Il.l — apadó Beregszász. — —
Builapesl — l.sl apadó Sárospatak.
Mohács — 2.68 apadó tiszai már ... —
Vukovár — — Tokaj. ... 1.85 — apadó
Újvidék --- 3.13 — apadó Szolnok ... 2.96 — apadó
l’ancsova ... 2.58 — apadó Szeged __ 3.63 — apadó
Orsóvá. — 3.Uú apadó Körös

Dráva B.-Gyula__ 0.20 — vltoztl.
Barcs — — 0.70 — áradó |ttal)n,
Eszek............ 1.41 — áradó Arad.. ... 0.69 áradó

fisává Béga
Mjtrovicza__ 3.02 — apadó Temesvár . - 0.20

Kiadóiukiáonos: P&LUS ívod. cs nyomdai résn-títsaság

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései márczius 26.
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értékpapírok lUTOLSO ÁRKtLtT
I pénz I áru

ALLAMADÓSSAO.

a gy ai i-iiíilji aianyiaiadek adómentes 100, 500, 1000 4
Magyal kualyi aianyjáradek adómentes 10,000.-...........  1'Vo
Magyar papa járadék adómentes ... ... ...5
Magyar vasúti Lólcsón a 120 fi t o. élt. (300 frank). ... 5°/o 
Magyal \ asuti kulcson 12U fi t egyes duiabokban ... 5'u
(lömöii állam vasuli záloglevelek.................... . ... __5-*«
Magyar 1869. keleti vasul állam-kölv. (elsőbbe.) adóm, pw'n 

igjat 1873.keletivasutaranyv.ezüsUi.(elsóbbs.)adóiii. 5i
Mag- ai lS7ti. keleti vasul álliun-kólvéiiy aranyban __5 o
Megvár királyi iiyeieiuéiiy-kölcsön 100 fi t. ... __
Magyar királyi nyeiemény-Lölcsön 50 fit...__...
1 iszai rs szegedi kulcsún ... ... .. .................... . 4 • U I
l?7l-iki magyarállain-kulcsöii-Lölvény font slerlingben 5 b j 
1 v'3-ikiimigyai áliam-Ldlcsuii-kötveny font sterlingben 5'o f
Magyal fuldteliermelilesiléfci köfvények    6”.i
M gvai I iMletiennelilesiiésikötvényekI8t>7.záradékkal 5> I
Magyar luldlelieriiieiilesilésikőlvények teui*si............. 5"» i
Müg-.ai í lillelieiiiieule.-,ítésikűtvenyek 1867.zniadékkul 5'a | 
fagyai lóid:eiu-imenfesilé.si"kötvények Jioivőlorá./gi. 5°ó 

gya’ fö/dleliennentesilési kői vények erdélyi... ... 5

ns.701 00.—

93.60
147.— 
117.25

93 00 
147.50 
147.

98.75 99.2b
122.50 123.50
109.50 1 IL­
119.25 II 9.75
110.- 119-50
119.25 119.75

102Í75 103Í75
102.75 103.75
102.— 163.—
102.— 103.-
102. -
101.75 102.25

csendes

csendes

csendes

Határidő

tavaszra

máj.—juti. 
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aug—ezeptemb.

100 kilogramm ita_ 
pénz I _áru 

írt ki. I frt I kr.~

12V» 121/» _

ÉRTÉKPAPÍROK
dtolsó Arkm.it

ír országos jelzálog úrbéri válUág kötvény (100 frt) ... 5V- 
fi horv.-szlavon jelzálog földválUági kötvény (100 frt) 5Yo 
dézsniiivállsági kötvény (100 fi t)...................................... 5"/o

Magyar orszúgoaje 
Királyi 
Szölödézs
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány Ö lióra (100 frt)

Egyesített államadósság papírban május—nov.    4’/io°,o
Egyesitett államadósság papírban febr.—aug..____ ... 4a.'i« e,b
Egyesített államadósság ezuSi kamat január—július.  4mi “o
Egyesilelt államadósság ezüet kamat April—október   44/i«a/e
Osztrák aranyjáradék adómentes__...____ __ _ 4‘Yo
Osztrák papirjáradek, adómentes................................... . ....  5-'.u
Osztrák államadósság, kisorsoláseal 1864-iki á 250 frt p.p. . 4".u 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt o. é. B'Xu 
Osztrák államadósság, kisoraolással 1860-iki á 100 frt o, é. .. 5»/g 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki 4 100 frt o. é. 
Osztrák államadósság, kisorsolássál 1864-iki á 50frt o, é. ..

Fest város kölcsöne 1870-1,id adómentes______ ____ __ 67o
Fest város kölcsöne 1871-ból adómentes __ ______ ____ 6%
Hinlapesl lováros 1880-iki kölcsöne adómentes.. _ _ 5%
Szerbiainyereineny-kölcsön 100frank.. _ __ __á°/o
Bécs város nyerem, kölcsöne 1874-böl ........................................ i

95.— , 96.- 

98.70' 99Í25

83.25
83.25 
83.50 
83.75

108.75 
99.- 

129.- 
139.- 
113.- - 
172.--
171.50

106.50 
108.- 
100.—
35.25 

125 75

53.50
83.50
83.75 
84.—

109.-25
99.50 

130.— 
140.- 
144.— 
173.-
172.50

107.—
108.50
100.50
35.75 

126.25

oszt at.
lbSl-r.- ÉRTÉKPAPÍROK TOLSÓ 'Írkei.kt

"pénz f áru 1834-ro
a) Bankok.

Angol-osztrák bank...................... 120
8- Budapesti bankegves.-i észv.-lárs. jÓO lOi.dő 102.75

llorvátlesznraitolo bank........... . 2ÖÖ 6.-
Kózpontiipartársulalihiteiinlézel fO 
Magyar Általános Hitelbank ... 200

328.-
21.- 303.50 810- M.-
27Hr Magyal jelzálog-hitelbank ... 200 - 28.-
i:i<ir Magy. jelzéloghitelb.11.kill, id.e, 100 109.— 109-50 4.Ó0

b.bu Magyarleazam.és pénzvéltóbaiik 100 83.50 83 75
Magyar országosbank részv.-társ, 2(0 10.-
Osztrák hitelintézet__... ____ IfQ 300,50 300.70

42.80 Osztrák-magyar bank ... COÓ 86-2. - 866,—
il.bO I. magyar inarliank______ __ IbO 154.— 155.-
45— Pesti magyar kereskedelmi bank 500 

Sziszeki hitelbank ...______ 100
593 50 594.—

6b.—«Uniói bank__ __ ... __ iuO —.—
Í^Blstositó társulatok. 20.-

Bécsi biztosító társaság ............. 200 234. - 238.— 20—

220.-
Becsi élet- ésjáradék-biztos, társ 20Ó 195.— 2CC.— 40-
Elsű magyar ált. biztosító társ. .. ICCÓ 3300..- 3320.- "5 —
fonciére pesti biztosító Intézet... HM 81. - 82.- •

50.-
Magyar-franezia biztos. társa“6g2Mar. 212.— 213.— —
Faunonia viszontbiztosító társ... 3v0 900.— 8 —

0) Goim almok. —.—
40.- Goncordin gőzmalom.. ... ^ bOO 550.- —

l00.~ Elsó budapesti. _ _ _ b(iű 1335.-- 1350.— 18.-
20- Erzsébet malom. _ _ 200 258.- 260.- •
50.- Hengermalom. „ _ _ bPQ 635 - 610.- 20.-
24 — Lujza.................... — _ _ ÍCÖ

Moluárok és sülök.. _ _ 210
274.- 276.

,o._ 445.— 448 - G.bO
50.- Faunonia .. ...______ 1ÜÖÓ 1060.— 1080 —
15- Viktória.. ... .... ._____ juO 363. - :>üo.— 15.—

d) K-islekodésl vállalatok.
(Adriaim.tengeriliajózásiíeszv.-t, 2uU
Allold-flmnoi............................... 200 136.50 187.-
Ar.id-Csanáűi vasút ... __ 160
Arad-Körösvölgyi vasul............. )00
Harcs-Pakraczi vasút rész.-társas. 2W 198.50 199.-
Hat túszé k-doinlio vari .. ... '(j:j 182.50 183.50
Debreczeii-hajdiinanási vas. els.lréazv. 97.50 98. -
Déli vasút.. ..................... ........ 2 0 139,- 139.51
o-zak-keleti vasul... __ __ 200 175.50 176.51
Erdélyi vasút...................... , V''0 186.— 136.51
Györ-sopron-cbonfurli vasút 200
Ka=sa-oűerbeigi vasul ... ... 200 151.50 152.50
Magyar-galicziai vasut... ... 200 179.75 180.75
M. nyug. v. (székes!.-gyor-grácziv.) 2tŰ ISO.-- 181.-
Mármarosi sóvasul r.-t. elsöbbs. rés 10')
(Jsztrok-magyar államvasut ... 200 300.— 306.51
l’écs-barcsi vasút . ... ... 200
bzamouvolgyi vasut t. elsöbs. r. 500 85.—
Tiszavidéki vasut ... __ ... 2(0 250.-. 251.-
Oszti ék dunagózhajó/.Asi társaság :Ö0 
Pesli Lözuli vaspálya . ... 200

495.— 5C0.—
ti 12.- 1 611.-

I lOLaÓ Abkki.mÉRTÉKPAPÍROK
Festi közúti vaspálya élv. jegy.—

0/ TiilmróUpóiiatiirah.
Budapest III. kerületi............... ... föl 70.—
Országos központi ...................... MO I 438.—
Pesti első hazai ...    lGÖÚ 5800.'-
Egyesült Budapest fővárosi. ... ííú 430.— 
Magyar áll. takarék],, i'észv.-tar. 10J i 9(J.-- 

J I Ktiliinfelo vállalatok.
Alagút............................................. 10í>
Általános waggon-Lölcsöiizulais Sd 
Első magyar üveggyár r. t. ... 500 
Es7..-magyaroisz.. r. kiiszénb. r. t. 1 
Fraiiklin-láisiilat könyvnyomda 150 
Ganz. és társa vasöntöde s gépgy. 400
Gsclnvindt-féles/.eszgyáv........... 20 0
Gyapjumoso és biz .első magyar 200 
Kereskedelmi testület épülete ... 210 
Könyvnyomda «Allienaemni . 150
Pesti konyviiy. részvény-társaság 500 

—.— Kőszén- és téglagyár (Dräsche) I. k.20ú 
Koszéul,Anya- és téglagyár 11. k. 200 
Nemzett, waggon-kölcsönzö-i.t. 1UU 
Rimám uráli y-salgól a rj An i vasmű töO 
tialgó-larjáin k.,szénbánya . ... tt’v 
tichlick-fvle vasöntöde s gépgyár 200
tierluzdi: első magyar. ...__slO
Serléslűzlaló....................    200
ti],ódium és csont lisz.lgyár__ 200
Szálloda részvény-társaság. __ 8,1
Szegedi szeszgyár és linóm. r.-l. 200
Tégla- es meszegeti), újlaki ... i'.O 
Török bir. dohány-egyedárusági25Clrk 
Téglagyár, kőbányai... ... Ii'.v 272.

ZÁLOGLEVELEK.
Mugy. földi dl elintézel papil érték 51 . 102.75
Miigy-löldliitelintézetpapiiérlék 5 „/u 101.75
Mag;.. fiil dilit elintézel |ia|,irérlék 4 j96.— 
Magy. föld hi teli ni. arany v.e/.iist 6 11 u 1-23,75
Magyal-jelzálogbank. ... ... 5j'',v 101.-25
Magyar jelzálogbank............. 5 n 0 98.50|
Kisbirloko.-o» orsz.fiililhileliiil. 5| 99.5(1
Osztrák-magyar bank osz.lr. ért. 6 ",o 102.25
Oszlrál-iiiagyai bank osz.lr. ért. 4J "■> 101.60
Oszlrák-magyar bank őszit', ért. 4 <\u 97.601
Pesti magyar LeresLedelminank 6 ,< 102.25
Pest imagyar kereskedelmi bank- 5|"i 101.501
1‘esli magy arkereskedel mi bank 5 "u 99.—
« AUiina» tukaiík-éshi lel intézet li«.« 100,50
Nagyszebeni földhitel-intézet... 51 IOC.—
Nagyszebeni fóldhilei-intézet... ti 101.50
Bpesti közüli vasp. társ. részlet 5 101.25

' Magy. jelz.-hit.-liank nyer. köles. 4".' 100.—
Pesti h. 1. takarék],. «. k. kótv. 5 99.25

118. -

ÉRT ÉKPAPIRO K UTOLSÓ ARKCL, 
Dénz I árií

206,-. 
966 — 
46C.- 
255.—

597.—

281.-
260.-
91.50 

103 25
136.50 
936.- 
890.- 
250.— 
197—
113.50 
206.— 
172. -
117.50

103.75 
102.25
96.50 

124.21 
102.- 
99.—
99.75

102.50 
101,85

102.75 
102.- 
99.501 

101- 
KXI.SO 
102.50 
101. 
10C.50 
99.7

ELSÓBBSEe-Eiv
Alf.-fiumei v. li. (v.-eszéki v.)20ö 5
Alföld-liiimei vasn! 1874. kik. 200 5'Vu 
lludapesl-jiécsi vasul 5'o
Hátlaszék-donibovái-zAkányi v. 203 5 Vo 
Duiiagözhajózásitársulat ... 100 200 5"5 
Dm agózliajozási társaság ... öOO 6io 
Észak-keletmisjiálya ... . 3vJ 5 ,o
E-zak-kelet ivas],álya (aranyban) 1000 53/c 
Kszak-Lelelivasphlya(aranyban) 200 6Vo 
E'/.-imigyai orsz. e. kőszén!), r. 1.2)0 f’o ' 
Magyar-galicziai vaspálya .. 200 5" i 
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. 200 5",o 
M. ny. v.(sz.-teh.-gyór-giác/i v.) 20) 5 
Magyar nyugalivas 1874. kill.2000/1000 5»;o 
M.vas.elsóbbs. beruli.oianyl).... 200 B'n
I. erdélyi vaspálya .. ______ 2Oá 5 u
Győr-sopron-elienfiirli vasul. 260 6"'n 
Kassa-oderbergivasul, ezüstben 300 5 , 
Kassa-oderh. v.(eperjes-larn.v.) 200 5“ « 
Knssa-oderl . v. (oszt rák vonal) 200 5 m 
Kassa-oderh.v.(magyar vonal). 5 .«
Osztrák-magyar állam vasul . ... 56,
O.-magy. államv. 1883. Kib. 400.20? ) m. 4
Tiszavic éli vasul.... ............. 5 «
Hildapeslilánr.zllid — — löl) Cc
l.loyd- és lö/sde-épiilel............. 100 5%

MAGÁNSORSJEGY E
Osztrák hitelintézet............................. —
Budavárosi sorsjegy — ... —. —
Kuglevich sorsjegy............................... —
Magy. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 
Osztrák vörös kereszt-egylet . ...
Pálffy sorsjegy — — — — —

FENZNEMEIÍ.
Császári királyi arany (vert) — — — 
Császári királyi arany (kor.) - — — 
Osztrák-magyar 8 frlos arany .. — —
20 frankos arany__ — — — —
20 márka ...................— — — —
Török-aranylila... ... — — —
Osztrák- és magyar ezüst ......................
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi .

Váltók árfolyama (látni), i“jb
Nemet bank],iaczok luü mái k.. ... 5 o.o 
Amsterdam 1UU hollandi írtéi t ... 5 ««
Brüssel 100 frankért. ... ... ... 3 •;« 
Pária 1U0 frankért. ... ... ... 8 «io
Marseille 100 frankéit ...______3 °,o
Svájezi pénz],iaczok 1UU frankért.. 31«,o
Zürich 100 frankért............................. 31« o
London 10 font sterlingért... ... 4 «o
tizenlpélervar 100 rubelért__ ... 6 u,u
OlaeihankpiaczokHK)livenaouvil . 5°2o

100.50 lói.— 
100- - 100.50 
09.5C 100. - 
99 50 100.—

99. — . 99.50 
123. -■
130.25 -.-

100. - íociőo
99.50 100.-

122."- 122.50
99.— 99.50

1LU75 101925
100. -
102.50

107.— IU3.*-
104.- - 1(4.25
97.25 97.75

178.— 179.
47.50 48.50
19.. 20.—
9.10 9.60

16 16.50
39.50 10.50

5.79 5.82

9.78 9.80
9.78 9.80

12.10 12.12

60.60 60.70

60.60 60.SO
102.70 102.80

482.15 49Í0"j

48.80 48/.X) 
48.80 48.30 

124.25 124.50

Birtok bérbeadás.
tlibar. Békés megyék szélén fekvő Nagy Bojom város ha- 
:ár,i'.,.'ru Jó'm hold de 1100 négyszögöllel beérve) gazdag 
••-rmékenv földbirtok, melynek nagy rété kevés évek előtt 
kd-z.uli'i. községi legelő snádas volt, f. é. szept 1 -tol 12 évre 
béihe adandó, ;í bérlő 12'lo hold őszi vetést bevethet, mely 
részi"ju előkészíttetik 11 gyept'irés 200U holdig, és szabad 
g izilaikoüád S [évig megeugedtetik; szükséges épületek 

: ,zv'i ujjuk, téglából készültek, dohánypajták most ké­
szülnek. m.-trukuzió készpéuzzal fizetendő.

Begall bérbe adása
'! i! tmar-..:- megyében a 1 uracs vizén cső i faluban, melyek- 
). u os.-zescn 860 ház létezik, nevezetesen Gúnya. Pudplesa 
T.reseiporak, Széles-Lunlea az ital mérési jog f. évi úpril 
lö-étöl 6 évre 1000 írtéit vagy feljebb bérbe adandó, a 
. il aikozó •• vidéken a.: idén építés alá kerülő 3D kilométer 
,• apáivá munkásait és az erdőkben dolgozó napszámosokat 
- unt- eiiátei köteles lecnd Ssabad egyeskedés’ mellett, al­
kuszok Kiiárasavai, értekezbetui Baria Pál tulajdonossal 
3udaps2tsn, muzeum-uteza saját kr.z. UiS8

l>.»j|.|u‘ Irodalmi és nyomdai rószvónytáriulatnál s ugyanott ■ 
llllili' (Oi’ánátus-ntfza b), valamint minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR
TANA

ELJÁRÁS
vezérfonalul gyiimölestcnyésztéai előadások és önkcpz’s
számára Dr. Lucas Edo és Dr. Bedim Frigyes ily czimü
munkájának 5-ik kiadása nyomán, magyarít fordította ille­

tőleg Átdolgozta

BÍRÓSÁGOK előtt.
lila

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ.
HITES KÖZ- ES VALTÚ-OGYN-U)

BUDAPESTI KIR. 1TÉLO-TÁBLAI PÓTB1RÓ.

Ara 1 forint SO k raj c zár.

VILLÁS! 1XI
a keszthelyi magy. kir. gazdasági tanintézetnél fökertész és 
kertészeti tanár. 107) a szöveg közzé nyomott fametszettel

ESP Ara 2 frt helyett csak 1 frt. -38Q
Kapható a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság­
nál, Budapest, gránátos utcza 6. SZ.. valamint minden hely. 

beli és vidéki könyvárusnál.
MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.

Ihí 
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EVVA ERNŐ ÜGYVÉD M1SK0LCZ0N. |

Ezennel közbirré te, zeni, hogy a miskolezi kir. 
törvényszék mint csődbíróságnak 1779-cs. 18ü5. 
-z.imu jóváhagyó rendelkezése értelmében vb. Kőim 
bálámon és Fia ezég csődtömegéliez tartozó ősz- 
ze= szeszgyári és gözmalmi gépszerkezetek lehető- 

I leg együttesen, de szükséges esetre szétdaraboltun 
I i; — további a gőzmalom és szeszgyárnak összes 

egyéb mellékkellékei, na-- óbb mennyiségű réz- 
vascsövek, t'islők, mérlegek, gepszijjak, egy iro- 

! dai berendezés, egy Wert'.fim szekrény stb. stb. 
folyó 1885. évi április lió szükség esetén 10-ik 
ií ipjáuak reggeli !l makor Né ■ elhy Károly belyb. 
sir. járásbirósági végre!,ajtó mint bírói kiküldött 

; e1 járása mellett a helyszi :én (Kohn-félc telken) 
mo-kezdendő nyilvános árverésen eladalni fognak.

Venni szándékozók kívánatra elu'cges tájékozást 
nyerhetnek alulírottnál, esetleg a helyszínén. 

Miskolcz 1885. márczius Ló 23-án. ,J,J2

Evva Ernő
csödtömeggondnok.

! ÜSS Ws'íM %WmM

Aj

S!

A X’' 15AINIÍI.IIN-TARSUJLAT kiadásában Budapesten megjelentés 
minden könyvárusnál kapható, az osztrák tartományok számára Szclinszki György 

császári királyi egyetemi könyvárusnál, Becsben, I. Stepliausplatz Nr. U

BERNSTEIN

A TERMÉSZET KÖNYVE
Közérdekű olvasmányok a természettud°mányok köréből.

Hasz füzet és egy pótfüzet. Ara füzetenként 50 kr.
A tudomány minden ágazatai között a természettudományok azok, melyeknek 

terjesztése és ismertetésére sok hiányban szenvedő tanrendszerünk a legkevesebb 
gondot fordít. Felsőbb és alsóbb tanintézeteinkben egyiráut még ma is sokkal 
magasabb súlyt fektetnek a bolt nyelvek tanítására mint a mindent fönntartó 
minden élet alapföltételét képező természettudományok megismertetésére. És ha 
meggondoljuk, hogy az érettebb korú nemzedéknek még többet és kizárólagosab- 
ban kellett foglalkoznia e «bolt bőlcseségi-gcl, úgy biszazük, a t. olvasóközönség 
egyetért velünk abban, hogy hézagot pótolunk szaktudományi müvekben úgy 
sem fölötte gazdag irodalmunkban, midőn az e tekintetben csaknem páratlanul 
nagy német irodalomnak e kitűnő termékét anyanyelvűnkre átültettük. Tettük 
pedig ezt annál is inkább, mivel komolyan megvagyunk győződve, hogy a magyar 
faj sajátságos s nem is fölötte előnyös helyzetében, csak úgy állhat meg sikerrel 
a népek nagy versenyében, ha a reáltudományokban, melyekre van alapítva ko­
runk egész iránya, szintén lépést tart a többi müveit nemzetekkel.

Minden egyes füzet külön is kapható.
Öt kötetbe fűzve 10 frt. Öt angol vászonkötetbe kötve 13 firt.

1

«ül

Eigyciigiiltfk

Czegled állomásunkon I'. hó 30-án, hétfőn d. e 
órakor egy részlet Panorama berendezési lárgv, 

közte egy látványkocsi nyilvánosan el fog árverez- 
telni, miről netán venni hajlandók ezennel órtcsil- 
tetnek.

Budapest, 1885. márczius 23-án.
_____________ Az igazgatóság.

Henry Nestó-fólo

sűrített tej
finomsütdknek és cukrászoknak nélkülözhetlen.

kísérletek, melyek legutóbbi időben letellek vele, azt mutál­
ták. hogy a finom sütemény öItal jó Ízben, valamint kiilsö szilire 
nézve is nyer, annallogva a közönséges tehéntejet sokban felül­

múlja ; epugy bevált elém előállításánál. 1003 
Főraktár: NERUDA NÁNDORNÁL Bndapoaten.

Egy eredeti rákász" 48 palav/.k ára, valamint kisebb meny- 
nyiségnek kísérletié való vétele legolcsóbban számit tutik.

:-------------------------------------------------------------------------------------------~------------------------------------------------------------

A Pranklln-Társulat kiadásúban Budapesten meei.•lent minden kiiuyvárnsnál é
kapható - az osztrák tartományok szamara Szclinszki György cs. kir. egyetemi 

könyvárusnál Becsben, 1-, titephausplutz Kr. fi.
I»

.. T r
IS

velkezteben, nnanla, titkos 
ifjúsági bűnök, magömlés 
es az abból következő férfi- 
gyengeség. Idegbetugség csakis 
Dr. Wrun perulnpora állal gyó­
gy illat ik teljesen. Ártatlan­
ságáért kezesség. Egv doboz 

ara 1 frt 80 kr. 
Budapesten . Török Józsel 
gyógyszerésznél király-utcza 
12. Barna Zs. udv. gyógysze­
résznél V. kér., marokkói-u. 
I és Magyarország minden 
juhini gyógyszei tárában kap­
ható. Gisclmer A. oki. gyógy­
szeres/. Hé-s, II., Kaiser Jo- 
svlsl lasse 14. 452

REGENT

IRTA

BENICZKYNÉ BAJZA LENKE.
Ara fűzve 1 frt 20 kr.

[észpénz fizetés melleit! meg­
vételre kerestedk egy

hadak
Somogy, Baranya vagy Tolna 
megyében 400.000- 800 000 
frt értékben. Tulajdonósok szí­
veskedjenek ajánlataikat Her 
vátli cs Patz Bikárd magy. 
királyi nyug. ficrdészckhc: 
intézni Becsbe, Bargaretlieu-, 
straase 12. ;uo2:

A VÁROSLIGETI ÁLLATKERTBE N
ma pénteken márczius hó 27-én és mindennap nagy előadás.

A Sudániak karavánja,
fér/fok-, nők- és gyermekek.

Machmed Achmed álprof étának harezosai és csatlósai, közülük
ALI BÁTRAM HERCZEG WÄÄ SAIDA,

j honi erkölcs- és szokásaiban, saját fegyvereikkel, szereikkel és tevéikkel működni fognaki
Nagy versenyzés tevéken nyargalás és vívásban.

I Láthatók reggeli 9 órától déli 12 óráig és délután 2 órától esti 7 óráig.
Bemeneti dij 30 kr. Közkatonaság és gyermekek 15 kr.
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E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir 
etóse kért, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
átva, minden egyes közlés ntán 30 kr. bélyegdy is fizetendő.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁRCZITTS 27.
1885

Jómódn fiatal úr
li vidéki ól jött, itt tartózkodása 
alatt megismerkedni óhajt egy 
fiatal csinos növel tisztességes 
szándékból. Levelek •Ernő» czim- 
mel a kiadóhivatalba kéretnek.

jOS9

Fiatal, 1200 frt évi
jövedelemmel rendelkező tóvárosi 
tisztviselő, kinek mái 5000 frt 
megtakarított pénze van, ösine- 
let.ség hiányában ily utón óhajt 
magahoz ilíu el.-tpáit keresni. 
Levelek »liebe» czim alatt árny­
képpel a kiadóhivatalba. ÜIOI

Egy kitűnő állású
es nagy jövedelmű-Jti éves r. Lath, 
fiatal ember, ki egészen egyedül 
árvan áll a világon, ismeretség 
hiányában ily utón keres inagá- 
Imz illő eletp.nl. Levelek arcz- 
képpel »E. a. alatt a lap kiadó­
hivatalába küldendők. »100

Cznkrászüzlet
vidéken olcsón eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatal. -2070

-ab °ly lei!elekre ^laszol^nk^meT^kkel a válasz^^zn^ég^evélbélaean.^,,^, 
300 hectoliter " _ n„a__j±, ;-------------------------- ------------------------ -----------------_--'________________

A Brockhana-fóle
Conversations-Lei icon legújabb, 
még be sem fejezett kiadásának 
eddig megjelent ti kötete, Lolli 
árnál lulemesen olcsóbban eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2122

Felülmúlhatatlan
!!! szépitő-szer !!! j

A „Liliomtej“ arr/kcnócs, j
mosdó «> szappan szeplő, máj­
tolt, borvórösség, bibir- 
csek, borátkuk eilen, már 
egy adag elhasználása után 
az arcz tiszta lesz és termé-1 
s/rte. szilit la,,. K -íépitőszer I 
leljtsvn .iitulmalJan. Ara 2 frt f 
50 kr. Kapható egyedül:
Fraenkel Mihály

fc’yógylárulian Ungvárit.

300 hectoliter
jó minőségű 1384-iki fehér asztali 
bor eladó. Czim a kiadóhivatal- 
bán. 2012

Eladas.
Szabad kézből eladó
btiztolkek az újonnan nyitott 
István-uton cs Damjanii’s-ut- 
czAban.iigyncviizfitt nofelnjta- 
utvza. Közcptciek l#;ö négy­
szög öl siirokti.'h k 200 négy­
szögöl. Bővebbéit a nofelejts- 
uteza 8. szám. ílöíl

Somlyai bor
-•’0 heklolitev kitűnő minőségű, 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

2112

Eladó uras;/gi
éttermei.be való faragóit diófa 
bútor, régi stilus, I buffet 2 asz­
talka márványlappal, 12 szék 
krokodilbórböl, I asztal 24 sze­
mélyié nagy tükör és állvány, 
fiorenzi faragás, linóm aranyn­

ál sugarút 59. földszint. VS8

Eladó
több ezer cserépszáritó

deszka
Holy megmondja a kiadóin- 

hivatal. 2107

Galand- férget 
fejjel

,tníf KopF

Narancsok
vagy czitromok, uj termés, 
érett, válogatott messinai, 
30—45drb nagyság szerint 
szép, 5 kilos kosárban, óva­
tosan csomagolva,postával 
bérmentve Osztr.-Magyar- 
országra elvámolva külde­
tik utánvét mellett frt 1.90

R. HAITI, Trieszt.
Három kosár vételénél egy 
ezim alatt, és az összeg ber- 
uientes elöleges beküldése 
mellett kosarankint 14 kr- 
ral olcsóbb. 892

zoínzors dS*1,1^kröic,! Alkalmazást kereszongora, olajfestmények és niü-i_____ ___
tárgyak sugár-ut 59. földszint Fiatal UOS hivatal-

Mmden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadőhivaUl.Levflb,
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges ix>bU
boly eg bokuldetik, es a hirdetésalatt áUó kis szám köziue?

k. —

71«II-töl 1 óráig.

Pékség eladó.
esetleg bérbeadó. Hol 1 megmond- 
ja a kiadóhivatal. yga

szolga ajánlkozik házmesternek, 
ki már ilyen minőségben alkal­
mazva voll. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. los

Vétel.
Több Íróasztal, int­

és

linden kereskedőre nézve 
érdekes 9it;

SZÍ

gy min­iéi óra alatl eltávolít vrJ 
den iz nélkül és könnyen beve­
het" gyógyszer. Siker biztosítva. 
Egy doboz ára II Irt 50 kr. Valódi 
minőségben kapható a Sít. György 
gyógyszertárban Becsben V., Wim­
mer gasse 33., a hova minden 
megrendelés küldendő. 225

ÍZ,
padló, ablak és géptisztitás- 
hoz összchasonlithatlanul job­
bat, mint a közönséges rongy- 
vászon, termel darabban és 

kiszabott kendőkben

Ifj. GEBSTL i.
Krouna Prága

vászonáruszövéezelu.
<Mintát bérm. és ingyen küldök).

tik megvételre.
Bővebbet a kiadóhivatal. 2114

Megvételre kereste- 

tik egy jó karban 
lévő használt 6-8 
lóerejü stabil gőz­
gép és egy 3" kör­
forgása .szivattyú.

2121

Egy fiatal intelli­
gens külsejű úri hölgy ajánlkozik 
egy helybeli vagy vidéki család­
hoz mint bonne 2—3 gyermek 
mellé, vagy pedig társalkodónö- 
nuk. Az illető beszél francziául, 
németül és kjtünöeu zongoráz. 
Bővebbel a kiadói,vatal. 2103

Orvosoknak.
Jártas fogorvos óhajt egy egye­
temes orvostudorral, ki tisztessé­
gesen bútorozol! évi lakáson kí­
vül jó helyen, még legalább 1000 
Irt készpénzzel rendelkezik, fogá­
szati műterem alapítása végett 
szövetségbe lépni. Az illető a 
foghúzáshoz szükséges minden­
nemű szerekkel, eszközökkel és 
gépekkel teljesen fel van szerelve 
és bir az ezen szakhoz szükséges 
tapasztalatokkal. Csak komoly 
a|ánlatok kéretnek «komolyszán­
dék» alatta kiadóhivatalhoz. 2115

Tisztességes
és jól neveli fiatal leány, ki nem­
rég árvaságra jutott, mint házi­
kisasszony alkalmazást keres. Bő­
vebb felvilágosítást ad a kiadó- 
hivatal. on|t>

Egy teljesen meg­
bízható jómódú ember alkalma­
zást keres mint házfelügyelő, vagy 
ehhez hasonló állásra ajánlkozik. 
Az illető biztosi tót ol is képes leten­
ni. Bővebb felvilágosítást ad a ki­
adóhivatal. 2096

Iratok másolására
ajánlkozik — saját lakásán — egy 
jo Írással hivő egyetemi hallgató. 
Ajánlatok «Orlhographia» czimén 
a kiadóhivatalba kérőinek. 800

Magántitkári
állást keres egy politika napilap 
bel-o munkatársa. Ajánlatok a 
kiadóhivatalhoz intézendök. 2039

Jól nevelt fiatal
leány, beszél németül és keveset 
magyarul, bármily üzletben, de 
fökep ezukrászdábap. vagy do- 
hánylözsdébun alkalmazási keres. 
Felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

2022

Alkalmazást nyer
Kerestetik egy

bonne, ki a magyar, német és 
franczia nyelvel folyékonyan be­
széli és a zongorában is jártas. 
Bővebbel a kiadóhivatal. 2111

Családi ólet.
Finom éltes úr vagy úrnő ké­
nyelmes kedélyes otthont és tel­
jes ellalást nyerhet müveit úri 
családnál, mely télen nyáron egy 
minden comlörtlal ellátott falusi 
birtokon a főváros tőszomszédsá­
gában lakik. Szakadatlan közle­
kedés lóvonat, gőzhajó, vasút és 
saját fogattal. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 791

Oktatás.
Órák adására

vagy egyéhh egész délutáni foglal­
kozásra ajánlkozik egy francziául 
tud" műegyetemi hallgató. Bő­
vebbet szívességből a kiadóhiva- 
,aL 2119

Különféle.

BRZORÁD J. REZSŐ

aa$|.Y Sárospatakon,
,, . * - r-lv*t»zhatlanul a világ első malomkövei. Mert a lccfino-

”ríBre.» epolyjók m.nt/. Iram-zm kövek: a simaőrlésre l-edig rendkívüli módon felülmúlják a franczia 
köveket. Legjobb bizonyítok.! ennek az a körülmény, hogy meg üVUgOt NéfflCtorSíáe rásxérp ír narrunn IfArpgottnV ahol egy pár sárospataki malomkő 150 márkával drágább! »l£ STTfrlSlÄt SKeí 
némely malomtulajdonos a köveket drágáknak találja, ahol olcsóbbak, mint a franceiák " P ’

Megrendelések elfogadtatnak.
I Brzorád I. Rezső kova.milomkö-gyárában Sárospatakon (posta-, vasút- és távírda állomás.) - 2. A

Főraktárban Budapesten

&EITTNER és RAUSCH uraknál
< Szegeden Pálfy testvérek  1—1 • - • -

A «Frankhn-Társulal» kiadásában 
Budapesten megjelent s minden 

könyvárusnál kapható.

avagy

[a lovak, szarvasmarhák, 
íahok, kecskék és sertések 
s egyéb hasznos háziálla­
tok betegségeinek megis­

merése s gyógyítása.
Állatorvosok, falnsi gazdák és 

gazdatisztek számára
Írták

Egy nagyobb
2 emeletes házban házmesteri 
minőségben, jelenleg is alkalma­
zóit, gyermektelen házaspár f. é. 
május 1-re hasonló minőségben 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 2040

Gyermekkertésznő
óhajtana lenni egy fiatal leány 
ki már ily minőségben működött. 
Beszél magyarul és nemeiül. 
Esetleg a házi teendők végzésé­
ben is segédkeznék. 2068

Lakás és bérlet.
600 hold szánkó és
700 hold erdőség 300 hold őszi 
vetéssel Heves és Nógrád megye 
között, vasúti álkiinás mellett, 
instrukezióv. együtt haszonbérbe 
kiadó. »117

Tiszta csendes ura-
sági házban egy utczai és egy 
udvari lakas május 1 -töl kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2108

•d llr.,-£s6h~

miden alakjai, az önfer- 
tozés mindennemű utóba­
jait, férfi tehetetlenséget 
stb. alaposan gyógyít

Dr. PÄPAY
koron, ar. órdemkeresztes 

tb. megyei főorvos 
Budapesten, ujvilág-uteza 
33.1.em. a Fereuczi kávé- 
házzal szemben. 413 

Rendel 9—5-ig délután 
este 6— 7-ig leveliin-» is

gadni $ róluk - elhalálozása 
után atyai lag gondoskodni. Aj in- 
latokat «urökbefogadási rrin, 
alatt a kiadóhivatal közveti? 
-_______________ 5089

A'éliány ezer .. . . . . . . .
rendelkező csinos fiatal rnú- 
vclt liilirv egy a 1Övárosé
I -IX ,bim több év óla
legélénkebb helyen fennálló

;Iet átvétele älu,, biz­
tos jövőt SÄS
felvilágosítás levelileg adatik 
*b. II. J. 2098» által. 2098

Pompás
r I

I Mo s t j e 1 en^me^^négrém
1 aelketo a szerzőnél

hr. (/arai Antalnál
[orvos, sebész, szülész és sze 
|mész tudor, v. cs. k. oszt. !u- 
•rvos. Lakás Budapest, gyár- 

utcza 7. sz. I. em. 842
JO* képszerű Útmutató-**)
a nemi betegségek és esek 
Jesszerö gyógykezeléséhez

imU könyv. Ára 2 frt 60 kr 
[A könyv tartalma : 1. Az ivar- 

szervek leírása. II. A nemi elet 
ébredése. III. Az ünfertözleté, 
ís az éjjeli mt gömlések. IV. \ 
hugycsótakár (Tripper) és hucv- 
csőszlikUletek. V. A bujakor 
(syphilis). VI. Fehérfolyás. VB. 
Efgyeugült férfierő. VIII. Női 
magtalanná*. IX. Az ivarszervek 
—-ghetce,-,léMnek fólényezóje

máknál. — 4. Aradon Dagyari Ferencz urnái, 
innál cs ti. — az alólirottnál. Nagyváradon Kugler Albert

I HSfflliYER SÁNDOR 
GÖBEL COSLEST/N.

ÖLTÖZETSZÖVETEK
csakis tartós gyapjúszövetből egy középnagyságú férfi számára. 

3.10 méter 4 frt 66 kr. jo gyapjúszövetből;
! in ' ~ * Jobb gyapjúszövetből; 

egy öltözetre ,2 * ~ • finom gyapjúszövetből;
Úti nlaidnk / - ő ??, cS6szen finom gyapjúszövetből.
Wiiihii Ili“14 «. »..s-ií frt. - Igen lmom öltözetek, nadrágok, 
kamae-ár “ hesinloÜ1" 1 «s-kopeny«övetek, vastag posztó, daróci, kommisz, 
kamagar, chevmtok, tncutok, női- es tekcaaztilp sztok, peruvícu, doskin 

k.ijiható

55™ STIKARÖFSKY JÁNOS
gyári rsktárában Briinnbcn.

mSl«írr(“,t7íí mintalapok, a szabómester urak számára bér- 
lölöm 'i v fr u" rU ' ’! ,aHVeteles küldemények bérmentve. 

órMU-'T <ry.ke alla"doaD1 IcIUlbaladja a lóU.ÜOU Irtot o. é. s önkent 
-ávb -n ^„V'^erÍz8ZÓ 6,UZ,ClCn"'fl ■’M>i Vég '"',ri,d «-•" méter hossza- 
el$tiHtk«lkÄikfnyliClvn-i.uRy,*k, ' y darabok«» az alábbszálUtott 
■ t ^ 1 °,lcsobba° eladogatni. Minden józan gondolkodású
hoev n*hínva,Ji0gy ■' ? k"'Ca"'y darabokb61 minták uem küldhetők, mint- 
hogy néhány száz minta megrendelés lilán a darabokból rövid idő ,1,11 | 
semmisein maradna. Nem Is egyéb, mini tiszta szédelgés m kor posztó- M^?nk.taíabm,n'1ki“vl,ir,l,1,í,ek- A ez csetben'egész *végek-
rázható ” niUt.«vly eV6r,a='nl vgybekötött szándékkönnyeu kimagya- 
,H=ni-t6,á Darab°k, melyek nem tetszenek, becseréltél nck, vagy a pénz 
ÄÄ!,,MS e,f08adt*,ik n6”el- each, lengyel, ólasz

Képzelhető kényel­
mes lakást, teljes ellátási 5 min­
den megkívánható szolgálat tel­
jesítését ajánlja fiatal gyermekié- 
len házaspár oly vagyonos öreg 
urnák vagy asszonyságnak, ki 
hajlandó lenne ölet örökbe fo-

Schloss AH-Eggenberg, j órányira 
- rác/tol. „agy és kisebb lakától- 

kai, egyes szobák 10-23 Irt ha­
vonként. Olcsó vendéglő, fürdői. 

Egyszersmind 07J

tejgyógyintézet
orvosi vezetés alatt. Májusban

!T^han fel árak‘ El tesitést 
ad Alt-Lggenbergi kastély tula> 
honos (Iráz melleit.

1 K)*VV~ék(ik az elősorol t hcl tjeiről kim untra bérmentve küldetnek

KSrSs1“-*«^«:: «ásslehetőleg minél előbb megtenni. 
Számos megrendelést kór

BogíOfŐS l'tolsó posta Táth.

Ígérvények
liéi'sviirosi

sorsjegyekre

búzás április I -én.

Főnyeremény 200,000 frt.
I drb "J Irt 50 kr. és bélyeg. 
- drb Ígérvénv vélelém l" in­
gyen egy bécsi 1 fries lósorsjegy

___(húzás május 17-én.)
"sorsjegyek és értékpapírokra 

az egész értékig, a legolcsóbb 
kamatszámítás melleit, minden 
jutalék vagy költség hozzá szá­
mítása nélkül. Az előleg rész-

letekben is visszafizethető.
l.RNH.I A. II. kink- és váltóiizlete

Budapest, Dorottya-utcza 5. 963
•ifki megrendelések utiinvél mellett eszközöltetnek.

7^1 Mély tisztelettel

BRZORÁD J. REZSŐ.

/- CS. Kin. SZAB.
!> CzVA <i ŐZ HAJÓZÁSI- TÁ USA SÄ G.

HIRDETMÉNY

Negyedik kiadás.

I Ára. fűzve 80 1«-.

A vadászat 
mestere.

Öuképzö gyakorlati útmuta­
tás a vadászai kedvelői szá­
mára, vagyis rövid foglalatja 
mindazon elméleti szabályok­
nak, melyek megtanulása s 
megtartása mellett a vadásza­
tot bárki a siker gyönyörével 

gyakorolhatja.
Saját és egy ötvenéves vadász
tapasztalataiból, s jeles kútfők

nyomán irtaVan szerencsénk ezennel közludomásra juttatni 
miszerint f. évi márczius 28-tól kezdve az or’
dasi állomás a postahajók által lefelé 
menetben is érintetni fog.

Budapesten, 1885. márczius 228-án.

________A fonná*ni igazgatóság. Áru in^e

I: ICSERSZILVÁSI ÁKOS.
Harmadik, átdolgozott és hő 

vitelt kiadás.

KÉSZ ŰRI-RUHÁK
tiszta gyapjúból kezesség mellett,

Elegáns divatos felöltők 16 triói 40-i:
a loden felöltő az ujjak
1 selyemmel bélelve 12 (( 20 «
« divatos öltönyök 20 40 •
e loden öltönyök 16 <t 22 •
« sétakabátok 18 <( 30 «
-t menehikoffok 16 « 40 «
« loden vadászkabátok 8 » 20 ,<
« papi felöltők 20 « 40 «
* nadrágok legdivalosb 6 « 15 « 6

«.uuuomu **BDu UH L1111HK.
A leggondosabban készítve, a legdíszesebb 

szabas, legújabb minta a legolcsóbb szabott
arak inellett. A legfin. angol franczia brünni 
kelrnck mertek utáni megrendelések számára

GROSSMANN S.
Budapest Deák-Ferencz- és Bécsi-utcza sarkán,

Az árak minden darabon rajta láthatók. Vi­
déki megrendelések pontosan

#<> 1< r.--------

Első magyar

verseny uri-ruha raktár
Rendkívüli alkalom g 

kész férfi ruhákban.
Egy finom öltöny r* n • .
tiszta gyapjúból lO IOrint.
Legfinomabb kész férfi öl- Q£i • ,
töny tiszta angol gy pjuból «O ÍOrint.

szin0f™öitök 16 frttól feljebb.
Reggelt felöltök, utazó köpenyek, stb minden e szak- 
“f,! 5° tárgyak a legjutányosabb árak mellett A 
uhák finomba srendkivüH olcsósága felett mindenki 

szabad meggyőződést szerezhet Vidéki megrendelések 
becsből pontosan eszközöltetnek.

Koch Lipót Becsb ől,
1 1, Kristóftér 3. sz„ I. emelet.

1

SÄ«: A Franklm-Társulat hirlap-kiadóhivatalában

«mos árverés,
Gnszmann és Mautner ezég csődtömegéhez 

tartózó ingóságok, nevezetesen fűszeráruk, borok, 
nemkülönben a pompás bolti-felszerelés f. hó
d7-én d. e. 9 órakor és a következő napokon, az üz­
leti helyiségben IV. zsibárus-uteza 1. sz. a. nyilvános 
árverés alá bocsáttatnak, melyre a venni szándéko­
zók ezennel meghivatnak. 089

A csődtömeggondnok.

MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA ÁLTAL JUTALMAZOTT DOLGOZAT.
Negyedik átdolgozott kiadás.

ELSŐ KÖTET: A nemzetgazdaságtan általános része, Fűzve frt 2.—

°JíT; A nemzetgazdaságtan különös része. Fűzve frt 2.'—
HARMADIK KÖTET: Allamgazdaság vagy pénzügytan, Fűzve frt 3,60

Előfizetési felhívás

czimü képes hetilapra.
..A% minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl
eredeU es fordított regenye/cet, beszél gehet, höltemémjeket, továbbá ismeretterjesztő 
létemen gehet a társadalmi élet, tudomány, képzőművészet, nvüipar TZtél 
bzenkimil gazdag es változatos rovatokat ad, melyek a hét legérdekesebb ese 
menyeit foglaljak magukban. Evenként több száz eredeti képet közöl.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
iSS.i janitól deczeinbiTre 10 Irt, 1885 jannár-juniusra frt, 1885 április—juuiusra 2 frt 50 kr. 

AZ EGYETÉRTÉSSEL EGYÜTT:
egész évre 28 forint, fél évre 14 forint, negyed évre 7 forint.

-Äasasssr * -

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál az

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
Budapest, Gránátos-utcza 6.

Kiadótulajdonos: „PALLAS“ irodalmi és nyomdai részvénytársaság. J

(XXXII. évfolyam.)

:Zlldialm; é8ISmeretterztó '^'“P ; hasábjain a legjelesebb irók működnek közre; a fölmerülő 
nevezotetsegeket alaposan magyarázott képekben, az érdekes eseményeket hírrovata-

g«*"» 4’2S mTÜÄS SL°t;ta mE
A Vasárnapi Dlság előflgetósi ára évnegyedre 2 frt, a «Világkrónikával» együtt 2 frt 50 kr

r

rét
uradalom kegyurasága alatt Allólesolnoki róm kath níébáS 
épületnél, a nagyméltóságu vallás- cs kö^ktatSüiSi ÍL j!'

,rodíb“' w, »iS
ÄfSÄÄÄSI

™ senogy a leltetelcket ismeri cs azokat elfogadja.
fekctdekto! eUérő ajánlatok fögaíliatoí ol.“^’

I tlts Maroth, 1885, márczius 24-éu.

Metzger György.
—--------------------------------- ------------ ispán.

POLITIKAI
(XXXI. évfolyam.)

sem pártoktól, sem kormányhatalomtól uem «befolyásolt», tellesen ffimtlen «nliHkailan .

Is lehetőleg pótolja!'“—Politikai üjdmágo^iiiabban“10^» 'S ",egüeltzili: a.naPi lapokat
havonként kétszer megjelenő gazdasági képes lapj.af van bővítve.sryav Gazda“ czim alatt

Legolcsóbb hetilap a magyar nép számára
B^egész évre csak 2 forint.^35

(XIII. évfolyam.)

kiBán az előforduló nevezetesebb eseményeket PoHMkai^HfradÄ“8 0m8,,ett hétrőt-hétre figyelemmel 
politikai eseményeket velős ,, B fadd ezunú rovatában a bel-és külföldi
teljesen független meggyőződéssel értefmezi P l3D’ elfo=,,latlan 'gazságezeretettel, ■ mindenkor

évnegyedVurT fffl, ®,Ö®*etéS* á,ra fé,évro csak 1 frt, - a «Világkrónikával, együtt félévre 2 frt 
é negyedre I Irt. (Csupán a .Képes Néplapéra évnegyedre előfizetést nem fogadhatunk el.)

A .Képes Néplap» melléklapja; a

V f

IX. évfolyam
IX. évfolyam

FSSiil^eE|H«^s

aek, úgyszintén mulattató apró köilemónyeket, jöfhaalnn tSdnivalókat^stb lájtsmer,e
;ya-
teté-

m

F elszóíitás.
Budapesten 1883, deczember 30-án mégha- 

jlafozott Liebnch (másként Liebreich) 
.Magdolnának 1882. november 1-én alko- 
I tolt végrendeletéhez képest fel vagyok jogosítva 
! esctlcges apai ágbeli vérrokonainak is, ameny 
I ny|ben szegénységüket igazolják, csekély se- 
. gelyosszeget megszavazni.

Fe!SZSr ,eIlál ezcnncl nevezett örökha- 
j gyónó 1848. övben meghalálozott édeb atvia 
Liebrich Janos ágán netán létező verrokoriait, 

i 10,gy vervokonságukal és szegénységüket iga- 
folva’ előttem legfeljebb 30 nap alatl jelent­
kezzenek, különben később mellőztetni fog- 

I nanak.
Budapesten, 1885. márczius á4-én.

Rnpp Zsigmond
kir. közjegyző.999

7411 SZ.

a FfankJf1' Társulat hírlap-kiadóhivatalához 
Budapest, eqyetem-ntcza 4. szám ozimzendök. A t. ez. gyűjtőknek

HIRDETMÉNY.
vV Huszllól-Toronyán át az ország haláráig vezető, 

s Maramarosmegye területén levő hadászati útvonal 
teljes kiépítéséhez meg szükséges, s az ul alsó szaka-
10nnfiR , f', -miIOrÍ|lll74 kr’ felső ^kaszán pedig 
11)0.68 ) frt ob krrul előirányzott munkálatoknak vál­
lalat utján való biztosítása czéljából zárt ajánlati ver­
senytárgyalás lurdettclik.

A vállalatot szabályozó kiírási művelet Marinaros- 
szigeten az oltani kir. államépitészeti hivatalnál a 
szokott hivatalos órák alatl meglekinfkelő.

A bánatpénz mely az előirányzóit összegek öt száz 
túlijával szamittalik, a közmunka és közíekedésiigvi 
ni. kir. minisztérium számvevősége állal számfejtendő 
cllcnnyug a mellett a budapesti (pesti) m. kir. állam- 
pénztárnál leteendő.

Az ajánlatok kellően bélyegzett, öl pecséttel lezárt 
es e tel.rattal ,, Ajánlat a liuszt-loronya-wyskovvi úton 
vegichajtando építési munkaiatokra», — i-llátott bo­
ritokban, melyhez egyúttal a bánatpénznek készpénz­
ben, vagy ovadekkepes értékpapírban a budapesti 
(pesti) m. kir. állampénztárnál történt letételét tanú- 
sito pénztári nyugta is csatolandó, a közmunka és 
közlekedésügyi m. kir. minisztériumban Bozóky István 
segedhivalali igazgatónál folyó évi ápril lfo L'O-ik nap- 
napjának d. e. 11 órájáig nyújtandók be.

Táviratilag lett ajánlatok figyelembe nem vétetnek. 
Az ajánlatok felbontása, melynél az ajánlattevők 

jelen lehelnek folyó ovi ápril hó 20-án déli 12 órakor 
fog a közmunka es közlekedésügyi minisztérium 1. 
szakosztályában bizottságilag eszközöltetni.

Az ajánlatban kifeendö, hogy ajánlattevő a felté­
teteket es műszaki műveleteket ismeri és azokat kifo­
gás nélkül elfogadja.

Az ajánlatokban az árleengedés számokkal és be- 
tűkkel olvashatóan kiírandó.

Budapesten 1885. évi márczius hó 22-én.
__ Aközm.és közlekedésügyi m: kir. minisztérium.
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Vidékre poétán vaj 
igy egtft erre *0 T 
igy fel erre .. io
Külföldre: 3 hórtf 
Frenena-,Ola*z-,Orl 
orsrágokba. Srájcl 
valamint amaz orl 
tearzodethet tartoz| 

K»y

rdull

A tegnapi 
teljesített. A 
semmisítő un 
leg is. Ítéletéi 
irodalomnak 
nie. Kimondái 
vagy ne is 

Büntető 
csaladot, ,t m 
nyilvános és 
hajhaszal vaj 
leleplezések!- 
gáltat ás edd 
mind a törvoi| 
a társadalom 
gaink a nemi | 
b> n előfor 
ran enyhén 
ifjúkor és ugj 
gainak tal­
es szigorú int 
kezetesen. Ha 
ral összehasoi 
időből is: látjl 
életfogytiglani 
sok vétket, rn| 
gal bűntettéül 
börtönnel búi| 
két nálunk bi 
alig szokott ki) 

A tegnapi 
hogy jobb, cg 
nánt tekintés 
helyesen fogt| 
és a biróságm 
es korlátozást 
erkölcsi Felfog 
Közvádlonak 
járni, a hogy 

Ez úttal az 
Az irodalomm 
termékei 
mint a levegő.! 
könyveket ét 
denütt, mindéi) 
varos boll ban, 
felen. Hivdetil 
vandor-ügyn- 
nélkül, hogy a 
föléleszthető 
pontjából szül 
nak és szellemi 

Tanuló ifjaij 
mányanak s ml 
másnak lenni,) 
nak. A szűzi s| 
érzület tisztást 
a lehetőség ha 
s a családi ölel 
az ifjú korbanj 
koraérettség uj 
sen romboló 
minden komolj 
magát se elégj: 
á* testileg hát 
uek erői. Sa 
mely meggátolj 
feleség s jo cs 
lett férfinak cs

A kiállít
A kiállítás int 

táxozta cl magát 
Kimondotta, 

kiállitá.- tartami 
rendezett helyis 
tóra lesz ben n 
magok a felöl va

Oly lépés c 
kiállitáa nag'd 
inkább annak 
kül- és bclluldi 
nélkül akkor 
becsukták. S - 1 
ma már az - Is 
ujabhi bécsi - s 
dolgot szaks/. it 
közönség megne 
lejtette.

Pedig a szvllvi 
dóvá lehetne t- 
a Hegcl-féle pb 
birü tanítványa 
lanságát, hogy 
halt a test, újra 
agyakban, má i 
jednuk tovább ni 
habok. Ilye halb 
sások tartása alti 
eszmék legalább 
szellemi ket, uj 
tovább akkor j 
mull, bezáratott, 
állítva egymás i 
helytelenül fog 
magyarázat elot 
más még pedig 
egészet, s megs 

Azután meg u. 
eszmék propagál 
körnek, nem 0 
nak beszél. Hali, 
ezek- vagy Vasra 
ország közepéből 
Elő szóval érint 
toeiy mellett elh 
messze kiható mi 

Az alkalmat tel


